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VARIOUS LUI 1 IONS Ul SHAKES PI ARE, AND OTHER SCARCE I HEXTRICAI I IIEKMURI 
INTERESTING AND RARE OLD BOOKS IN FINE CONDITION FROM THE 

LIBRARIES OF THE ELDER A ST LEY, Oh MELLON CONSTABLE.
AND THE RECENT MARQUIS OF HASTINGS.

CURIOUS AND RARE OLD NOVELS, ETC.

ON SALE AT THE LOW PRICES AFFIXED BY

JOHN BRITNELL
280 VONliK STRKKI TORONTO, CANADA

Our Literary Friends who lovt the best old book’j, and who apprêt iatt out i- tern of doinx hn.une , 
I Vi//fc LISTING U N PERISH ABIT. HR FAD • PON HIE WATERs Oh TIME by at Jinx in the eit < ulutiou of 
I (ur, ataloiTiie.

Grip ./ iompleii set of this ki.noxx ned ami impori.xni periodic \i, from it> • i»mmen» i-.mem in 
1873 down to the i.Asi NUMBER issued IN I893. \<»ls. i to 23 ImjuiuI in single vols., except
11 and 12, which are Ixiund together, also 17 and lS. 24-37, two volumes in one; the lav, tw«* 
years Being in sheets. $275.

------- From 1887 to ns 1 kkmivvi ion on J1 ia 151I1, 1893. 11 \o!s., j year» m >/h, tin
n nntindet in ports, t/mn a> when issued ; rih u sands OF 11 1 Usl RA I ions, $2u.

--------For 1887. The 2 vols, snon into /, eornp/ete and elean, it mut : tunny hundred of i/iu t> t
lions, $1.50.

Vn< ontaminated with corruption, t »Kti‘ is decidedly die most cIrji: and the most iinpiessiu pictorial history ol Canada 
for the last twenty years ; no complete history of the country can be compiled without consulting its overflowing 
pages. The one we offer is the only com 1’I.etk skt in fais 1 1 nck, the nearest approach to the above being 
the s-t in the Library at Ottawa. The many rum sa.nos of illustrations are not merely fantastic portrait- 
>r grotesque and comic representations 1 f the events of the day, but are si’KAK l n«; 1.1 kknKssls *1 mo\ in< •. 1 a 1 
\c rKKs, suggesting ma.xiin* or preaching truths l>eforc the time.

I Iovkn.m s 01 the House of Commons. From vol. 1 (King làlward \ II.) to vol. 31, less roi.
lo 1757 (Ceorge III.), with two vols, of indexes 1*47- 17OS. yj tarry and thiek folio vois.. halj 
•aIf. $35.

-------Vois. 91 to 112, 124, 125, 126 - 128 to 146. 45 vois. folio, nom \nd sewn, with
indexes 75 to 92 and 121 to 124, together 47 voi.s., $25.

I I'KOtKEUINt.S OF THE HOUSE .)! I,ORI)s, iSSo tO 1S90. Il Voi.s., FOLIO II XL F X Kl.l.I’M, $5.50.
I Mirror 01 Paru am en i : Debates and I'ko< kedim.s in ink Lords and Commons of ( »kea i 

Britain and Ireland. Complete vol. i, 1828-1837. 36 vols., folio cl.; also new series, 1837-
1841, 34 vols., 8vo, together 70 vols. ; uniformly and strongly hound, and lettered with red 
labels, $35.

I Acts Of Parliament, from Is, ,|| tleoroe !.. 1714, to 21SI of Ourgv 111.. 1770, Uss on, tv . 
qJO-/JJJ. 37 vols., folio v.ilf, black letter A vane loi in very ni,< .om/ition, $55.



PARMAMEN I XRY REGISTER, OK II Is I OR Y Ol THK PROCEEDINGS AN I » DEBATES OK I'D i |, >E 0p 
Commons. Vols. I to 17, 1774-1780. These are published by Atman, continuation, /,/> 
vol. I, 1780, to vol. 27, 1790, Atman and Debrett ; also Thk British Pari.i xxikni 
Register. Containing several alphabetical lists of members of Parliament, a thick Sv», j,n 
will be found to be a valuable historical volume, dedicated to Speaker Onslow ; together. 45 |v gVf) 
half rough calf, fht edges being uncut, $ 15.50.

This b an highly interesting and valuable lot, containing the state papers relating to the American ( •. j.-, j
the second volume we notice The Charters ok the British Colonies in A merica, 14? t
4Ô ~vînmes has the book/>latc 0/John Somers, Lord Somers.

Pari iamkvi \ry or Constitutional History 01 England, from the Conquest to 16f>cs 2jvok, 
including the Appendix, 8vo, half calf, $7.25. L<melon, 1751-60.

Being a faithful account of all the most remarkable transactions in Parliament from the earliest tin.-- Collected 
from the Journals 01 both Houses, no records, original manuscripts, scarce sleet he .tra ; 
all compared with the several contemporary writers, and connected throughout with the history of th- :;me.

Statutes at Large. Vols. 1 and 2 of a set of six, containing all the Acts from Magna ' 11 aria. 
which /> included, to 1680, the end of Charles IL, in two fine stout folio vols, of ah •' >,) /* j- 
each, in law calf $5.50. London, John Baskrtt, 1735. Contains many HUNDki imkk 
EST!NO XND curious old At is, relating to all conceivable cjuestions and contingent i< Mostly 
printed in tin- Old English black letter. Including “ Acts for transacting ben iver th” 
sens," and for keepers of alehouses and tiplinghouses to hv bound by recognisance ; others relate 
to the Colonies beyond the seas, including the American Plantations, etc.

Of the importance of any one of the above items there can lie no question : the history and destiny of th*- Nrastu 
a- the Old World are to l>e found within the covers of these ancient volumes. Many hundred r» 1 kf.scd 
' i ate caters and speeches, by historians and statesmen whose names are met with on every pag-- t moder 
history for the last three hundred years, are to he fourni therein. They are the original sources h which a 
other authorities must draw their supplie». The scarcity of ihe above collections is unquestionable ; ta-h <t, 
he it long er short, finds its way int-' the open market, so surely they become more rare, leaving one r - ip., t. V 
gathered in. The condition of each of the above items are everything to lie desired.

Plan ok 111. Military and Naval Operations bbkork ouebk< , under the Commands 
hie Immortal Woi.kb and Vice-Admiral Saunders. A fine large plan h Xi.m;i 
IIaxx kins, stretched on a canvas frame $5.25. Quebec, 1841.

Contains three fine old engravings, Climbing the Heights. Death ok Générai Woi.ee, and the XX n e v 
Montcalm Monument, with an insert map showing details of the action fought on the Flam» of Akahair 
September 13th, 1759, with letter-press references. A very nice plan, and should be placed under gla> >1,1 /ram

Caricature History ok Canadian Politics. Events from the union of 1841, as illustrate! h 
cartoons from (îRiv and various other sources, by J. W. Bengougii, with an historical introduc 
tion bx Principai (Irani. In one 410 vol, scarce., $8.50. Toronto, 1886.

It ha-a tor i rait m Bengough and too ok the most rare and interesting caricature illustration-relai 
ing to the hi»t<»ry of Canada, including the Canadian Punch, an excessively rare public a i 
kor 1 IPs. with letter-press descriptions. The »erie» which was intended to lie continued is complete. - -I extend» 
to 1878.

Hart (G. I..). F\i 1. ok■ Xexv France, 1755-1760. With portraits and views in autotypv. Lakw 
PAPER, extra illustrated, XVII H ABOUT IOO ADDITIONAL PORTRAITS, VIEWS AND MAPs lb -in scarce 
and out-of-the-way sources. Very nicely mounted on guards and bound in one substauti . ••///<!». 
ithiihSro vol., half red Morocco, top edge gilt, $30. 1888.

Chfcrtvari tLc). A xvf.i.l-knoxvn French illustrated paper. Many thousands of m mi 
grotesque illustrations. From 1841-1850, 20 vols., folio half-calf, a few numbers mi >sin . it w-
therefor> be old at a bargain, for $11.50.

Quarterly Journal "f the Mktkrologk ai Society. From vol. 3, 1S77, to the end "f April. 
iS<>o. N vols, in cloth, the remainder in parts, edited by a committee of the council. $4.5°. 
(Published at upwards of ^14.)

\n interesting and valuable »et of liook*, containing hundreds of articles and contributions by the most eminent me 
,,f „ ien- e ->n a variety of questions more or less connected with this important subject, as the History Meteor 
logical Societies in England, The Climate of Fiji, Variations of Relative Humidity, Notes on XX I'crquut- 
Kntomological and Ornithological Reports, New Zealand Weather, Weather Prognostics, On tl- Forcem 
Wind at Sea. Climate of the Delta of F.gypt, Xtlanti- Weather Maps, and innumerable other contri .tim - i 
ounpanied with upwards of too folding map», charts, and other illustrations. About to parts of the Meteoro­
logical Record also goes with this interesting lot.

British Essayists. Taller, 5 vols., Guardian, 3 vols., Rambler, 4 vols., Adventurer, 3 vok. Con­
noisseur, x vols.. Idler. I vol., Observer, 4 vols., Lucubrations, or Winter Evenings, 3 v-»U., 011a 
Podrida, 1 vol., Microcosm, 1 vol., together 31 vols, in boards uncut, a cheap lot, $4.50.

A British Almanac and Companion. Complete from 1831 down to 1869. 40 vols., p >18\o, 
cloth, $2.75. London, Chas. Knight.

A valuable political and historical compet dium of general information connected with the calendar.

Les Saints Evangiles. Traduits de la Vulgate par M. L’Abbr Dassanck, Vicaire-Genur.i Illus­
tres par Tony Johannot, Cavelier, Gerard Seguin et Rreviere. Numerous fine steel engi nn,, 
print'd within broad margins, with initiât capitals, illustrative of Gospel history. 2 voU.mial 
8vo, cloth, $2.25. Paris, 1836.
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Rare Old Books
ANI) STANDARD MISCELLANEOUS LITERATURE

Bmevtcana
Annual Register (Dodsley), of History, Politics, and Literature. Complete from 

its commencement in 1758-1832 ; 75 vols., with General Index, Index to History, 
also the Index to Births and Deaths to 1819, 3 vols., together 78 vols. A sound 
set in half calf, yelltnt edges, $24.50. 1758-1832. 1 a.

---- Another long and cheap set, 1758-1839, with 2 index volumes ; 84 volumes, nice
and clean, but many covers broken, $14.50. 2 a.

We rejoice to have been the medium for the distribution of some hundreds of thousands of volumes 
by the best authors, ancient and modern ; and it gives us especial pleasure to import and sell, 
at a cheap rate, so many sets of Burke’s lNVAl.UARI.lt Rkoisi kr, which will become very 
scarce, as most of those we have disposed of are well cared for in public libraries and institu­
tions. The above sets comprise a detailed view of the polities, literature, biography, parlia­
mentary history, commerce, statistics, etc., during a most ini|>ortant period. All the State 
papers of any importance are given at length It was suggested to Dodstey by the Right 
Hon. Edmund Hurke, who conducted it for many years, and when no longer able to hold 
the pen himself, he directed that of his substitute, Mr. Ireland. The great ipiestions which 
occupied the talents and attention of this, one of the greatest of men, and called forth from 
time to time the most splendid displays of eloquence, w hich was listened to, and since read 
by admiring multitudes, and his public labors, was one continuous struggle against the stu­
pidity, venalit'-, and selfishness of the |H,liticians of his day. It is safe to assume that had 
his advice been taken, the necessity for American Independence would never have had any 
existence, Warren Hastings would have been hanged, and the world would never have been 
cursed with a Napoleon. In one of the index volumes there are above 200 references to this 
one man.

The contest with the American Colonies, the impeachment of Warren Hastings, and the 
French Revolution, all of which were commenced and concluded during the publication of 
the above ; the relationship between England and what is now the United States and Can­
ada, occupies nearly twenty columns in the closely-printed index, representing many hun­
dreds of pages. Hundreds of authors are indebted to this bold and uncompromising timer of 
justice, and his complete and invaluable information retailed to their readers. On the sub­
ject of Canadian history, these volumes are of extraordinary interest. Long accounts are given 
of the Indian and French wars, and each of the sets completely cover the interesting period of 
1812-14.

1 Cobbett (W. ). A Year’s Residence in the 
United States of America. 3 parts in I vol. 
Large folding maps, board uncut. Scarce in 
(iv state, $1.50. London, 1822.

2 Incidents in the Life of a blind Girl. Mary 
L. Day, of the Maryland Institution for the 
Blind. Portrait. Post 8vo, cloth, 30c. Balti­
more, 1859.

3 Toronto Printing. Sermons delivered on
various occasions by MATTHEW RlCHLEV.A.M. 
Post 8vo, cloth, 40c. 1840.

4 Rules, Orders, and Forms of Proceedings of
The Legislative Assembly of Ontario, with The 
British North America Act. 30c. 1868.

5 ----- Another Copy, -without the Act, 20c. 1876.

6 Russell (XV. Howard), LI..D. Canada, its 
Defences, Conditions, and Resources. 
2 folding maps, 352 pp., crown 8vo, cloth,$1.25. 
London 1865.

The able and distinguished newspaper correspondent. 
The above is the set|Uel or supplementary volume to 
** My Diary, North and South.”



2 JOHN BRITNELL’S CATALOGUE -Americana.

7 Martin (K Montgomery). History of Upper 
and Lower Canada. View of Quebec and j fold­
ing maps. 12ino, cloth, $ i. 1837.

8 -----Another copy. Nice and clean, 337 pp.#
but has neither maps nor plate, 30c.
The history, physical aspect, geology, population ; the 

animal anti vegetable kingdoms, government, educa­
tion, religion and social state.

9 Latrobe (C. J.) The Rambler in North
America ; 1832-33 Folding maps, nice clean
copyy in 2 vols., small 8vo, cloth, $1.25. Lon­
don, 1836.

10 Frost (John), LL.D The Presidents of the
United States, from Washington V» Pierce. 
Comprising their personal and political history. 
Portrait, 455 pp., post Svo, cloth, 75c. 1855.

11 Paine (Thomas). Scarce and early pamphlets, 
in 8vo vol., half calf $1.75.

As follows : —Dissertation on First Principles of Govern­
ment (first edition), 47 pp. 1795. Impartial Sketch 
of the Life of Thomas Paine, with Letters on Govern­
ment. 1792. A Letter to George Washington. 53pp. 
1797. Letter to the Right Hon. Thomas Krskine on 
the Prosecution of Williams. Paris, 1797.

12 Dissertation on First Principles of 
Government- Scorn/, Jition, 8m, sewn, 40c. 
1795.

13 Erskine’s (lion. T.) Speech at I.e»Klh un
the Trial of Williams for Publishing the “ Age 
of Reason,” with the Charge to the Jury Svo, 
sewn, scorie, 40e. 1783.

Murdoch (Dr.). The Dutch Dominie of the 
Catskills, or the Times of the Bloody Brant. 
471 pp,, post Svo, cloth, 40c. 1861.

1 ; Mary Pryor, a Life Story of a Hundred 
Years Ago. With illustrations. I’ost Svo, 
cloth, 75c. 1 bidder & Stoughton, 1887.
An interesting one it is, including the voyage to North 

A merit a. the landing at Philadelphia, go-pel labors in 
the Pastern States, the yellow fever in Philadelphia, 
etc.

16 ROSS (Mrs.). Wreck of the White Hear. 
Fourth edition. Numerous tinted plates. 2 
vols, in 1, crown 8vo, cloth, 60c. Montreal, 
1871.

17 Guizot (M.). Essay on the character of 
Washington in the Revolution of the United 
States o! America. Portrait. i2mo, cloth, 40c. 
Boston, 1851.

is Deh-He-Wa-Mis ; or a Narrative of the Life 
of Mary Jr mi sox, otherwise called tlu White 
Woman, by James E. Seaver and E. Mix. 12mo, 
/,fy pp., cloth boards, scarce, $1.25. Devon, 
Old England^ 1847.

'Vho was taken captive by the Indians in 1755, and who 
continued with them seventy eight years ; containing 
an account of the murder of her father and his family, 
her marriages and sufferings, Indian barbarities, eus- 
oms, and traditions, etc.

19 Coleridge (S T.). Christabel, KuhlaKhan,
A Vision, The Pains of Sleys. i2mo, boards. 
A scarce Boston edition, 50c. 1816.

20 Lynch ( Mis. Ilenry). The Family Sepulchre : 
A Tale of Jamaica. Several plates by \. 
Cooper, R.A. Square post Svo, binding a little 
damaged, 30c. London, 1848.

21 Davidson (Lucretia M.). Poetical Remains, 
Collected and Arranged by her Mother, with a 
Biography. Post 8vo, half calf, 50c. Phila­
delphia, 1843.

22 ----- (Margaret Miller), Biography and Poetic
Remains, by Washington Irving. Crown 8vo, 
half calf, 50c. Philadelphia, 1845.

Two sisters distinguished alike for their remarkable 
poetic gifts.

23 Life of Sam Houston : the Hunter, Pa­
triot, and Statesman of Texas. Portrait, 400 
pp., post 8vo, cloth, 60c. Philadelphia.

24 Harrison MI. W.). Battles of the Republic, 
by Sea and Land : from Lexicon to the City 
of Mexico, 150 illustrations, 50c. Philadel­
phia, 1858.

25 Jessie Gray; or the Discipline of 
Life. A Canadian tale, by L. < i. I ront. 
Post 8vo, cloth, 30c. Toronto, 1870.

26 Piiii.adkumiia Printing. Fifteen Sermons 
on Important Sul jects. By Geo. White- 
field. Also a sen..on on his character and 
preachings. By Joseph Smith. 324 pp., 121110, 
cloth, a cover loose^ 75c. Philadelphia, Market 
Square, 1794.

27 Logan (W.E.). Exploration Geo/agiqn, lu
Canada. Rapport de progress pendan: les 
années 1853-54-55-56. 4 folding maps 0/ the
Muskoka district. 508 pp., large Svo, cloth, 
$1. Toronto, 1857.

28 Singleton (W.). Result of a Seven Year*' 
Mission among Friends. With a Serious 
Address to Professors on the Conversion of the 
Heathen. London, 1823. And other 8vo 
pamphlets, sewn together, 25c.

20 Indians, The Proceedings of the Committee 
of 1795 by the Friends of Pennsylvania and 
New Jersey for promoting the improvement and 
gradual civilization of the Indian Natives. 
48 pp., 8vo, 50c. London, 1806.

30 ----- Proceedings Held in Baltimore for Pro­
moting the Improvement and Civilization of 
the Indian Natives. 47 pp., 8vo, sewn, 50c. 
London, 1806.

31 Carroll (Dr. John). The “ Exposition”
Expounded. Canadian Methodist History 
from 1790 to 1832. 156 pp., post 8vo, cloth,
25c. Toronto, 1881.
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Parodies of the Works of English and American Authors. Corrected and 
Annotated by Walter Hamilton. A complete set in 6 vols., royal 8vo, cloth gilt, 
gilt top, $11.50. 1884. 3a.

Contains parodies of the following authors : —Lord Tennyson, Longfellow, Hood, Bret IIarte, 
Miss Taylor, Poe, Swinbourne, Browning, G. R. Sims, Tapper, and a host of others. The 
parodies are from Ballades, Rondeaus, Yillanelles, Triolets, Nursery Rhymes and Children’s 
Songs —Parodies and Poems in Praise of Tobacco —Prose Parodies—Slang, Flash, and Cant 
Songs -Religious and Political Parodies—Dramatic Burlesques, etc. This is one of the 
books which will become very scarce.

32 Medley (Julius G.). A11 Autumn Tour in
the United States and Canada. Post 8vo, 
cloth, 50c. IL S. King& Co , 1873.

33 Hudson (T. S.). A Suami'KK TnR0ur.11 
America ; or fifteen thousand miles of ocean 
and continent in sixty days. A nice post 8vo 
vol, bevelled boards, 75c. Griffith & Far ran, 
1882.

Our author undeitakes to give “factsand impressions 
that other and more literary travelers have not thought 
it worth while to narrate," and in putting hint to the 
test we naturally turn to his description of uurown City 
of Toronto, known the world over as the “City of 
Churches." He makes no mention of this, but goes 
straight for the four opposite corners in the very heart 
of the city, and which is not so well known, but which 
is equally true, and called Legislation, Education, 
Salvation, and Damnation -meaning thereby, 
Government House, Upper Canada College, a l'reshy- 
tcrian 1 /lurch, and a public house.

34 Newfoundland : As it was, and as it i in 
1877. By the Rev. P. Tocque. Portrait, post 
8vo, cloth, 511 pp.,$i. London, 1878.
Includes: Its First Settlement and General History; 

Geographical and Climatic Positions and Conditions; 
The People amt Products; Its Natural History and 
The Fisheries. It is an interesting, an instructive, 
and reliable work.

35 Toronto Printing. Trial of Antichrist, with
Six Lectures. By Father Gavazzi. 240 pp., 
post 8vo, 60c. 1853.

36 Boston Priming. The Seasons. By James 
Thomson. 154 pp., a little water-stained, 
sewn and une tit. 30c. Washington Street,
1826.

37 Doctrines and Discipline of the Wesleyan 
Methodist Church in Canada. This was pub­
lished in the good old days of Canadian Method­
ism. 143 pp., l2mo, calf, 25c. Toronto, 1850.

38 Montreal Printing. Sectiones Selecta, or 
Select Latin Lessons in Morality, History and 
Biogiaphy, for young Beginners. 181110, calf\ 
75c. Montreal, 1825.

39 Citizen of Nature (The). In a series of 
letters front an American Indian in London to 
his friend at home. Scarce and curious. 238 
pp., post 8vo, half calf, 75c. London, 1824.

40 QUEBEC Printing. Extracts from the First 
Book of Gil Bias, with an interlineary trans­
lation in English. Post 8vo, half sheep, 35c.
1837.

41 Peter Parley’s Tales About Europe, Asia, 
Africa, and America. With 137 engravings. 
506 pp., square post 8vo, half calf, 50c. Lon­
don, 1835.
By Samuel Griswold Goodrich, a delightful writer.

42 Presbyterianism in Canada. A bundle. 
$i the tot, as follows: Year Book and Almanacs, 
1875 flud 1876 ; Constitution and Procedure, 
Toronto, 1879; Historical and Statistical Re­
port of the Presbyterian Church in Canada, 
1866 ; Acts and Proceedings of the General 
Assembly, 1875-76-79-81 ; l'he Promise of the 
Spirit, by Rev. W. B. Clark, Prescott, 1S63; 
together, 9 very thick pamphlets.

43 Leslie (Sir John), and others. Discovery and
Adventure in the Polar Seas and Regions, with 
Illustrations of their Climate, Geology and 
Natural History. Portrait, map, illustrations, 
and 5°7 pages, not a grand copy, but is an inter­
esting book. Crown 8vo, half calf, 50c. 1853.

44 BremneP (I redrika). The Homes of the 
New World, impressions of America, trans­
lated by Mary I lowin'. Beautiful fronts and 
vignettes, a nice clean copy. 3 vols., 8vo cloth, 
$2. London, 1853.

45 ----- Another set, not in such good condition,
$1.25.

This interesting woman and delightful Swedish writer 
paid a visit, entirely alone, to America, and spent two 
years in .studying the social, moral, ami religious life 
of the Republic, North and South.

46 Water Cure (The) in America. Over three 
hundred cases of various diseases treated with 
water. 380 pp., crown 8vo, cloth, 60c. Fowler 
tSr' Wells, 1852.

47 Matthews (Cornelius). Hiawatha and 
other Legends of the Wigwams of the Red 
American Indians. Several illustrations, crown 
8vo, cloth, 75c. London, no date.

48 Brookes (Dr. R). Compendious Geograph­
ical Dictionary. Thick 8vo, calf, 75c. 1782.
Interesting descriptive accounts of Philadelphia, Albany,

and New York, Quebec, Mont-Real, maps of North 
and South America, etc.

49 Carter (Robert), President, and John I Iol- 
l.ow ay, Speaker of the House of Burgesses. The 
Case of 1 he Planters of Tobacco in Vir­
ginia, us Represented by Themselves, with the 
Vindication of the said Representation. 64 pp., 
8vo, sewn and uncut, rare, $1. In Warwick 
Lane, 1733.
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Kane's (Dr. E. H.). Arctic Explorations : being the Second Grinnell Expedition in 
Search of Sir John Franklin, 1853-4-5. Maps, portrait, many steel plates, and 
numerous woodcuts. 2 vols., 8vo, cloth, $3.75. Philadelphia, 1856. 4 a.

50 General Collection or Treaties, 
Declarations of War, Manifestos, end 
Other Public Papers Relating to Peace ami War.
In 4 vols., wants vol. 2, $1.50. 1732.

Among the numerous important papers since incorpora­
ted in the history of this continent, we note that of 
July, 1670, with Spain, for preventing depredations and 
settling a peace in America ; Good Correspondence ; 
and Neutrality in America, James II. and Lewis XIV., 
1686 ; A Deduction of the Right and Title of the I 
Crown of Great Britain and Our Lady Queen Anne 
to all the Straits, Bays, Seas, Rivers, Lakes, Creeks, 1 
Islands, Shores, Lands, Territories, and Places What­
soever, within Hudson's Straits and Hudson's 
Bay, 1670. A most important old treaty ; A Treaty I 
of Peace between Charles 11. and some Indian Kings 
and Queens, bordering on the Colony of Virginia. May 
29, 1677 ; another between their Britannic and Catholic 
Majestys for supplying the Spanish West Indies with 
Negroes for the the term of 30 years, etc. A book-plate 1 
of John, Lord Somers, in each vol.

51 Smyth (Lieut. W.), and F. Lowe. Narra­
tive of a Journey from Lima to Vara, across the ; 
Andes and down the Amazon. Undertaken 
with a view of ascertaining the practicability of 
a navigable communication with the Atlantic, 
etc. 2 large folding maps, should be J, several j 
plates. Front spotted ; therefore very cheap. \ 
8vo, cloth, 60c. John Murray, 1836.

52 Case of Great Britain and America. Ad­
dressed to the King and both Houses of Parlia­
ment. Second edition, 43 pp., 8vo, half calf, 
rare, $1.25. London, 1769.
This scarce pamphlet is by Gervase Parker Bushh, 

in which, with great moderation and good sense, he 
declares “ If the cause of the Americans be just, their 
firmness is a virtue."

53 Burke’S (Edmund). Letter to a Noble Lord 
on the Attacks made upon Him and His Pen­
sion. Third edition, 32 pp., 8vo, sewn, 50c.

One of, perhaps, the most celebrated retorts in the annals 
of literature.

54 Sheridan (R. Brinsley). Pizaro, a Tragedy. 
Third edition, 8vo, sewn, 25c.

55 Journal and Transactions of the Board of 
Agriculture of Upper Canada. The scarce fruit 
volume. 667 pp., 8vo, cloth, $1.50. Toronto, 
1856.

56 Guide to the Province of British Columbia, 
1877-8. Compiled from the latest and most 
authentic sources. 400 pp., large 8vo, cloth, 
$1. Victoria, 1877.
Includes a diiectory of the province, and also a Chi- 

nock-English and English-Chinock Dictionary.

57 Smith’s Canadian Gazetteer. Several illus­
trations^ no maps ; 285 pp., 8vo, cloth, 75c. 
Toronto, 1846.

Comprising statistical and general information respecting 
all parts of Canada West.

58 ----- Another Copy. Has the map, $1.25.

59 Dyer (Oliver). Great Senators of the United 
States Forty Years Ago, 1848-9 ; with personal 
recollections and delineations of Calhoun, Ben­
ton, Clay, Webster, General Houston, Jefferson 
Davis, and others. Post 8vo, cloth, 50c 
New York, 1889.

60 Hooker (William Jackson). Journal ok a 
Tour in Iceland in the Summer of 1809. 
Colored front of an Icelandic lady in her bridal 
dress. 496 pp., 8 vo. A very fine copy of this 
extremely rare first edition. Calf, M.E. Pre­
sentation copy from the author ; NOT PUB­
LISHED. $2.75 Yarmouth, 1811.

Sir William Jackson Hooker’s work at Kew Gardens is 
known and appreciated by every botanist.

61 Official Correspondence on a negotiation for 
Peace between Great Britain and France. 8vo, 
37 pp., sewn, 40c. London, 1796.
In No. XXVIIL, page 18, we read : “ His Majesty 

offer?-, in like manner, the restitution of the Blands uf 
St. Pierre and Miquelon, and of the Fisheries of New­
foundland, on the footing of status ante helium.'

62 Boston Railroad Jubilee. Commemoration 
of the opening of railroad communication be­
tween Boston and Canada. Name torn from 
top of title. 288 pages, large folding; map, 8vo,
cloth, $1.25. Boston, 1852.

63 Merritt (Hon. W. II.). Biography. Includ­
ing an account of the origin, progress, and com­
pletion of some of the most important public 
works in Canada. Portrait. 429 pp., 8vo, 
cloth, $1.25.
Interesting biographical, historical, and topographical in­

formation relating to the Niagara and London districts 
in the end of the last and early part of the present cen­
tury.

64 Trifles from My Portfolio: or, Recollections of 
Scenes and small Adventures during 29 years, 
Military Service in the Peninsular War, In­
vasion of France, Upper and Lower Canada, 
etc. Original edition. 2 vols,, 8vo, cloth, 
boards, scarce, $2.75. Quebec, 1893.
The second volume is entirely Canadian, and the whole 

forms a most interesting biography, as well as descrip­
tive of the country at this important period.

65 Campbell (Duncan). Nova Scotia in Its 
Historical, Mercantile, and Industrial Relations. 
548 pp., 8vo, cloth, $2. ivontreal, 1873.

66 Morris (Alex.). Prize Ess t, Canada and 
her Resources. 119 pp., and 2 folding maps, 
8vo, cloth, 75c. Montreal, 1855.

67 Sermons (The) of Mr. Yorick. In 2 vols., 
l2mo, sheep, nice and clean, $1.

A scarce Philadelphia Printed Edition, sine anno. 
Printed about 1760 by James Humiiirks, Jr., who 
also published a number of racy old novels well adapt­
ed for admirers of Sterne “at the lower corner of 
Black-Horse Alley." See adv.
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Scoresby ("■). An Account of the Arctic Regions, with a History and Description 
of the Northern Whale-Fishery. Folding maps, charts and, plates of views of 
Spitsbergen, etc.; 24 plates in all. Tops of titles slightly cut, otherwise dean and 
uncut, hoard in nice binding condition. 2 thick 8vo vols., $6.50. Edinburgh, 
1820. 5 a.

68 Early and Rare Canadian Newspapers. The 
Gore Gazette, double sheet folio, February 16th, 
1828 (not in first-class condition). The 1'rav- 
eller, or Prime Edward Gazette, May 13th, 
1836, double sheet folio, in good preservation ; 
the two, $1.

69 ClUVeriK Phil. ). Introductions in Universam
Geographiam. Thick 241110, calf, scarce, $1.
Elzevir, 1670.

A learned linguist and geographer whose works form a 
sort of epoch in ancient geography. There are some 
14 pages relating to America in this scarce little 
volume.

70 Brown (Jas. 1». ). Views of Canada and the 
Colonists. 468 pp., post Svo, cloth, no maps, 
75C.

Embracing the experience of an eight years' residence ; 
views of the present state ; progress and prospects of 
the colony, with detailed and practical information 
for intending emigrants.

71 Quebec Printing. Nouvel Abrégé de l’His­
toire de France, depuis pharamoua jusqu’à nos 
jours. Post 8vo, cloth, 30c. 1837.

72 De Quincey’s (Thomas) Letters to a Young 
Man ; and other papers. 300 pp., post 8vo, 
cloth, 40c. Boston, 1854.

73 Haliburton (T.C.). The Attache ; or Sam
Slick in England. The two series in 4 vols., 
post 8 vo, half calf $1.50. 1843-4.

A well known and original author, who was also, for many 
years, a judge in Nova Scotia. The above are the 
first and second editions, published by Bentley, but they 
have done duty in a library, and have the stamp. 
They are in sound condition.

74 Browne (J. Ross). Report on the Mineral 
Resources of the Slates and Territories West of 
the Rocky Mountains. Also Report by J. W. 
Taylor on the Mineral Resources East of the 
Rocky Mountains. In one large 8vo vol., up­
wards of 700 pp., $1.50. Washington, 1868.

75 PtitO (Sir Morton S. ), M.P. for Bristol. 
Resources and Prospects of America, ascer­
tained during a visit in the autumn of 1865. 
428 pp., 8vu, cloth, $1.25, London, 1866.
Has two tinted plates ; one of Chicago in 1839 » the 

other of San Francisco in 1848. This is a presentation 
copy from the author.

76 Pelham (John), Earl of St. Vincent. Life and
Correspondence. By Captain E. I'ei.iiam 
Brenton. Fine portrait. 2 vols., 8vo, half 
calf \ $2. 1838.
Captain E. P. Brent on wrote the well-known “ Naval 

History and the Earl of St. Vincent, when lieuten­
ant, was introduced to warfare at the siege of Quebec, 
with Sir Charles Saunders, when General Wolfe was 
killed.

77 Gilchrist (Anne). Her Life and Writings. 
Edited by 11. 11. Gilchrist ; with preface by W. 
M. Rosette ; second edition. Portrait in tints. 
8vo, uncut in cloth, $1.75. London, 18S7.
An highly interesting volume to those who appreciate the 

best modern literature. We are brought into the inner 
life of Charles Dickens and Thomas Carlyle and the 
Rossetti family. George Henry Lewis, Charles and 
Mary Lamb, Walt Whitman, Emerson, and Long­

fellow. It is a delightful volume ; and includes lier 
visit to America, 1879-82 ;

78 Some Account <>f the Conduct of the Re­
ligious Society of Friends towards the Indian 
Tribes in the Settlement of East and West 
Jersey and Pennsylvania. 8vo, cloth, $1.25. 
London, 1844.

Contains the frontispiece. and colored f olding map of 
North America; denoting the boundaries ol the yearly 
meetings ot Friends, and the location of the various 
Indian tribes.

79 Annals of Europe. Vol. 1, 1839, to vol. 6,
1843. 6 thick Svo -vols., calf gilt, $2.75.

A methodical and full account of all the remarkable 
occurrences which happened within that year, either 
at home or abroad ; with copious extracts of the most 
important treaties, public papers ami remarkable 
pamphlets. An octavo volume of two or three hundred 
pages, comprising out-of-the-way information relating 
to America, might he compiled from these interesting 
old volumes. Jiach volume has the ex libtis of Sir 
Jacob Astley.

So Butler ( Lieut.-Col. ). Author of The Great 
Lone Land, and The Wild North Land. Red 
Cl.OUD, the Solitary Sioux ; a Story of the 
Great Prairie. New edition, plates, small 
crown 8v<>, cloth. 60c. Sampson Low, 1891.

81 Fenn (G. Manville). The Silver Canon, 
A Tale of the Western Plains. Illustrations, 
small crown 8vo, cloth, 60c. Sampson Low, 
1891.

82 Glazier (Capt.). 1 lerocs of Three Wars, in­
cluding the Wars of the Revolution, with 
Mexico, and for the Union. Portrait and illus­
trations. Crown 8vo, cloth, 75c. Philadelphia, 
1883.

83 Kingston (W. IL G.). Snowshoes and 
Canoes ; or, The Early Days of a Fur-Trader 
in the Hudson Bay Territory. New edition. 
Frontispiece. Small crown 8vo, cloth, 60c. 
Sampson Low, 1890.

84 ----- With Axe and Rifle ; or, The Western
Pioneers. Frontispiece. Small crown 8vo, 
cloth, 60c. Sampson Low.

85 Bettany (G. T.). The Red, Brown, and 
Blackmen of America and Australia, and their 
White Supplanters. Illustrated. Small crown 
8vo, cloth, 75c. London, 1890.
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Hind (Prof. H. Y.). Narrative of the Canadian Red River Exploring Expedition in 
1857, and of the Assiniboine and Saskatchewan Exploring Expedition of 1858. 
Colored maps, plans and profiles, chromoxylographs (scenery and Indians) and 
woodcuts. 2 vols., 8vo, cloth, $6.75. London, i860. 6 a.

86 Laurie (Andre). New York to Brest in 
Seven Hours. Fully illust-ated. Crown 8vo, 
cloth, 60c. Sampson Low, 1890.

87 Biart (Lucien). My Rambles in the Old 
World. Portrait and illustrations. Small 
crown 8vo, cloth, 75c. Sampson Low, Lon­
don, 1891.

88 Irving (Washington). History of the Life
and Voyages of Christopher Columbus. ! he
early London edition, in 4 vols., 2 folding maps, 
8vo, calf covers, loose, $1.50. John Murray, 
1828.

89 Banvard (Joseph). Romance of American 
History. As illustrated in the early events 
connected with the French settlement at Fort 
Carolina, the Spanish Colony at St. Augustine, 
and the Fingiish Plantation at Jamestown. 
Frontispiece an /other illustrations. Post 8vo, 
cloth, 75c. Boston, i860.

90 Early (Lieut. (Jen. Jubal A.). Memoir of
the Last Year of the War for Independence in 
the Confederate States of America. 144 pp., 
8vo, sewn, 50c. 1866.
Contains an account of the operations of his commands 

in the years 1864 and 1865. The work is dedicated to 
the heroic dead who fell fighting for liberty, right, 
and justice.

91 Fremont (Col. John C). Life. Including
his narrative of explorations and adventures in 
Kansas, Nebraska, Oregon, <md California. 
Memoir by S. M. Smucker. Portrait inserted. 
493 PP** crown 8vo, half bound, $ . New
York, 1856.

92 Simpson (Alex.). Life and Travels of 
Thomas Simpson, the Arctic Discoverer. 424 
pp., 8vo, half bound, $1. Bentley, 1845.

This interesting volume, which abounds with descriptive 
information of the Northwest, has neither portraits nor

93 Kemp (Alex. F.). Digest of the Minutes of 
the Synod of the Presbyterian Church of Canada ; 
with Historical Introduction, etc. 474 pp., 8vo, 
cloth, 75c. i8bi.

94 Critical Review and Annals of Literature. 
Vol. 37, 1774, to vol. 56, 1783; together, 20 
vols., 8vo, half caif, each containing 450 pages 
of abstracts and reviews from the best old boohs of 
the last century. $2.

95 Southey (Capt. T.). Chronological History 
of the West Indies. 3 vols., 8vo, boards, $2.25. 
London, 1827.

A valuable work ; abounds with out-of-the-way informa- 
dicated to his brother, Robert South

96 Coke (Dr. Thomas). History of the West 
Indies. Containing the natural, civil, and 
ecclesiastical history of each island, etc. 3 vols., 
8vo, hoards, uncut, $2. Liverpool, 180S.

97 Philadelphia International Exhibition,1876. 
Special Report of the Educational Features, and 
on the Ontario Exhibit, folding plate and 
numerous illustrations. 306 pp., 8vo, sewn, 
60c. Toronto, 1877.

98 TaylOP (Fennings). Last Three Bishops 
(Drs. Fulford, Mountain and Strachan) of the 
Anglican Church appointed by the Crown. 
Portraits. 281 pp., square post, 8vo, cloth, 
40c. Montreal, 1869.

99 Head (Sir Francis B.) Narrative [of his 
administration in Upper Canada], with appen­
dix and addresses on the Resignation of the 
Government of Upper Canada, etc. Upwards 
of 500 pp., 8vo, cloth, $1.25. Toronto, 1839.
Sir F. B. Head was Lieut.-Governor of Canada. 1835-8; 

and gives an account of the Canadian Revolution at 
that time. 1 he first appendix consists of the memo­
randum on the Aborigines of North America. The 
London Quarterly Ririitv declares the “ Narrative" 
to be a remarkable one ; being one of the most « lear. 
unreserved, and honest accounts ever rendered by a 
public servant.

too Jenkins (John S.). Voyage of the U S. 
Exploring Squadron to the Pacific and the 
South Seas, etc. Commanded by Captain C. 
Wilkes. 517 pp., 8vo, calf, $1. 1855.
To^uher with the explorations and discoveries made by 

Admiral d'Neville, Captain Ross,and other navigators 
and travellers.

101 Lindsey’S (Charles) Life and Times of 
Win. Lyon Mackenzie. Portraits of the Patriot 
and Reformer, Sir P. P. Head, and other 
interesting illustrations. 2 vols., 8vo, cloth, 
a clean copy, $4.50. Toronto, 1862.
Contains an historical at d descriptive account of the 

Canadian Rebellion of 18^7, and the subsequent fron­
tier disturbances ; chiefly from unpublished documents.

102 Wilfrid Laurier on the Platform. A col­
lection of the principal speeches made in Parlia­
ment, or before the people, since his entry into 
active politics ; 1871-1890. fine portrait and 
sketch of his life. 8vo, 624 pp., $1.25. < hie-
liée, 1890.

103 Monthly Magazine, or British Register for
1818. 650 pp., 8vo, cloth, 65c.

A capital volume. The very first article consists of eight 
pages of matter of great interest relating to Shakespeare 
and his family, etc.; and another of seven pages dis­
cusses the great sea serpent seen on the coast of North 
America ; with la ge folding plate. Review of Halls, 
Canada and the United States.
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----- Explorations in the Interior of the Labrador Peninsula, the country of the
Montagnais and Nasquapee Indians. 2 maps, 12 highly-colored plates, and 2J 
woodcuts. 2 vols., 8vo cloth, $6.25. London, 1863. 7 a.

Includes history of Labrador and full account of its Indian tribes, the various missions, the 
Labradorians, seal fisheries, etc.

“All that Mr. Hind does is done so thoroughly that little more could be indicated, to complete 
the exhaustion of his subject. ”—Thomas W. Field.

104 JudSOn’S (Mrs. Emily C.) Life and Let­
ters. lly A. C. Kendrick. Portrait. Thick 
post 8vo, cloth, 60c. New York, 1862.

Of this good woman and authoress, N. P. Willis well 
says : “ She has a mind of the purest quality, simple, 
truthful ; imagination, fertile and genial. We have 
never expressed one-half of the admiration we have 
felt for that rare—now rare—quality of her mind ; its 
unerring, unbroken hearing of truth and nature through 
all its fancies.”

105 Stewart (Geo.). Canada Under the Ad­
ministration of the Karl of Duflferin. Portrait. 
696 pp., 8vo, cloth, $1. 1878.

106 Sketches of City Churches. Reprinted 
from t he Evening Telegram. / Vit A illustrations. 
Post 8vo, sewn, 25c. Toronto, 1886.

107 Klngsford (William). The Canadian Can­
als. Their history and cost, with an encpiiry 
into the policy necessary to advance the well­
being of the Province. 8vo, cloth, 75c. To­
ronto, 1865.

108 Clay (Henry). Obituary Addresses on the 
Occasion of the Death of, and the Funeral Ser­
vices of, the Rev. C. M. Cult 1er, Chaplain of 
the Senate. 8vo, cloth, 25c. Washington,

109 Galt tjohn).. Life and studies of Benjamin 
West. 160 pp., 8vo, half roan, $1. London, 
1816.

A scarce and interesting little volume. West, it will be 
remembered, was the well-known American painter 
whose “ Death of Wolfe ” is now so rare.

no Arctic. The Voyage of the “ Fox ” in the 
Arctic Seas. A narrative of the discovery of 
the fate of Sir John Franklin and his com­
panions by C’ai t. McClintock. With maps 
and illustrations. 8vo, cloth, $1. Boston,
i860.

in Atlas Elémentaire, compose de XXXIII. 
Cartes, Revues, Corrigées et augmentées, tant 
des Nouvelles Decouvertes faites en Asia, en 
Afrique, et en Amérique. With 128 pages of 
descriptive letter-press, $ I. Paris, 1816. The 
American maps are dated 178J.

112 Coke (Thos.), LL.D. Life. Including his 
various Travels and Extraordinary Missionary 
Exertions in England, Ireland, America, and 
the West indies. By S. Drew. Portrait,
8vo, halj-calf, scarce, $1.25. London, 1817.

A zealous, good old Wesleyan missionary, traveller, j 
bishop, and commentator, who made nine voyages to 
North America, 1784-1814, and incurred danger of i 
violence by preaching against slavery, and afterwards 
died at sea.

113 Rldgoly (Jas. L. ). I Iistory of American Odd- 
fellowship. 72 illustrations oj the Order, in­
cluding numerous fine portraits of celebrated 
men, old local and topographical sketches, etc. 
528 pp., 8vo, cloth, $2.50. Baltimore, 1876.

114 Columb (Capt.), R.N. Slave Catching in the 
Indian Ocean A record of experiences. Map 
and plate of'Zanzibar, etc. 500 pp., 8vo, cloth, 
$2. Longman’s, 1873.

115 Hackett (Jas.). Narrative of the Expedition 
which sailed from England in 1817 to join the 
South American patriots. 144 pp., 8vo, half 
calf. A perfect copy of a scarce book, but not in 
grand condition. $ 1.
Comprising every particular connected with its forma­

tion, history, and f*te, with observations and authentic 
information, elucidating the real character of the con­
test, inode of warfare, state of the Armies, etc.

116 Child (Maria). Letters front New York. 
Small 8vo, 310 pp., cloth, 75c. Bentley, 1846.

This lady was the editor of the Anti-Slavery Standard, 
and wrote many good and useful books. The above 
volume includes an interesting account of a visit to 
Major Andre’s grave. His death the author considers 
cool, deliberate murder—that the theory and practice 
of war commends the transaction only seems to prove 
the infernal nature of war itself.

117 Proctor (Robert). Narrative of a Journey
across the Corderilla of the Andes, and of a 
residence in Lima and other parts of Peru, in 
1823-4. 374 pp., 8vo, half roan, $1. London,
1825.

118 Dwight (N.). Lives of the Signers of the 
Declaration of Independence. New edition. 
373 pp., post 8vo, £loth, $1. New York, 1840.

119 Russell (W. II.). My Diary, North and 
South. 224 pp., large 8vo, sewn, 35c. Har­
per, 1863.

120 Quarterly for June, 1849. Has first-rate
articles an Lyell's second visit to the United 
States ; Beatty's life of Thomas Campbell ; one 
other on Chess ; either of which is worth 30c.

121 Baxley (Isaac R.). The Temple of Al- 
manthur, with other poems. 136 pp., crown 
8vo, top edge gilt, 60c. Putnam's, 1886.
A very nice volume, printed on special paper.

122 King (Dr. R.), surgeon and naturalist to the 
expedition. Narrative of a Journey to the 
Shores of the Arctic Ocean in the years 1833- 
34-35, under the command of Captain Bach, 
R.N. Frontispiece, 2 vols., post 8vo, boaids, 
$1.50. Bentley, 1836.
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Richards (W.). Her Majesty’s Army. A description of the various regiments nov 
comprising the Queen’s British Regular and Volunteer forces, fiom their first 
establishment to the present date. Complete in 15 parts, also the supplement in 
8 parts, comprising the Indian and Colonial forces, illustrated with upwards oj 
50 beautiful colored plates, forming 3 4to volumes, perfectly clean, $7.75. Published 
$13.80. 8 a.

123 Paine (Thos.). Rights of Man. Being an
answer to Mr. Burke’s attack on the French 
Revolution. Fourth edition, 171 pp., 8vo, 
sewn, 50c. 1791.

124 Lindsey (Chas.). Rome in Canada. The
Ultramontane struggle for supremacy over the j 
civil authority. 8vo, cloth, $1.25. 1877.

125 Mackenzie (Alex.). Life and Speeches of 
Hon George Brown. Portrait, 8vo, cloth, 
$1.50. 1882.

126 Howison (John). Sketches of Upper Can­
ada. Domestic, social, and characteristic ; with 
practical details for emigrants of every class ; 
with some recollections of the United States of | 
America. 8vo, hoards, $2. Edinburgh, 1822. ,

127 Gregg (Josiah). Commerce of the Prairies ; 
or, the Journal of a Santa F'c Trader during 
eight expeditions across the Great Western 
Prairies, and a residence of nearly nine years in 
Northern Mexico. Maps and illustrations.
2 vols., post 8vo, cloth ; vol. I, fifth edition ; 
vo!. 5, fourth edition, $1.50. 1850-51.

128 Rand McNally's Large Folding Commercial 
Map of the United States and Canada, 50c.

129 Recollections of a Forest Life ; or the 
Life and Travels of Kah-Ge-Ga-Gah-Bowh, or 
George Copway, Chief of the Ojihway Nation | 
248 pp., portrait, 8vo, cloth, $1.25. London, 
1850.

130 Pickering (Joseph). Incpiiries of an F.mi- 
grant. The narrative of an English farmer, 
from 1824 to 1830, during which period he 
traversed the United States of America, and j 
the British Province of Canada, with a view to 
settle, etc. Post 8vo, cloth, $1. 1831.

131 Traill (Mrs. C. I’.). The Canadian Settlers’ 
Guide. Seventh edition, enlarged. Several 
illustrations. Post 8vo, cloth, $1.25. Toronto, 
1857.

132 Morris (W.) Out and Home Again by 
Way of Canada and the United States. 477 pp., 
crown, 8vo, cloth, $1. London, 1875.

What a summer's trip told me of the people and the 
country of the great West.

133 CrOSSby (P. A.). Gazetteer of British 
North America, containing the latest and most 
authentic description of over six thousand 
cities, towns and villages. Thick post 8vo, 
cloth, $1. Montreal, 1874.

134 British American Journal of Medical and 
Physical Science. Edited by Drs. A. llall and 
R. S. Macdonnell. Vols. I, 2, 3 and 5, 1845, 
50c. Vol. I wants a few numbers. In 3 vols. 
410, half calf, $3.25.
Interesting and scarce. One of the first journals of the 

kind published in Canada. Has a history of the Chol­
era Scourge of 1849. The volumes abound with infor­
mation interesting alike to the historian and man of 
science.

135 Pamphleteer (The). Respectfully dedi­
cated to both Houses of Parliament. Nos. 1 to 
34 in 17 vols., 8vo, half calf a nice uniform lot, 
$8.25. 1813.
They average about 600 pages to each volume, and the 

questions on Agriculture, Biography, Divinity, Edu­
cation, Finance, the Fine Arts, Jurisprudence, Litera­
ture, Medicine, Military Affairs, Politics, Philoso­
phy, Political Economy, are discussed by able writers 
of all schools of thought. Numerous important 
pamphlets on American questions, including A New 
Theory of the Two Hemispheres, whereby it is 
attempted to explain on geographical and historical 
facts the time and manner in which America was 
peopled. In No. 10, Anticipation of Marginal Notes 
on the Declaration of Government on the ninth cf 
January, 1813, in the American National Intelligencer, 
a valuable pamphlet of about jo pages. No. a, 
Suggestions on the Slave Trade. No. 7, Why are we 
still at War? or, the American Question Considered. 
A compressed view of the points to be discussed in 
treating with the United States of America. No. 9, 
American Encroachments on British Rights. In Nos. 
11 and 12, upwards of too pages. North American 
Pamphlet on South American Affairs. No. 25, The 
Right and Practice of Impressment, as Concerning 
Great Britain and America, Considered. No. 28, Re­
marks on the Cession of the Floridas to the United 
States of America, and the Necessity of Acquiring the 
Island of Cuba by Great Britain. No. 29, On the condi­
tion ofthe Hanks of the UnitedStates ; and many others 
on Slaves and Slavery, Free Trade and Protection, 
Finance and Currency, The Irish Question, etc.

136 Franklin’S Life and Miscellaneous Writ­
ings. Greatly extended and improved. Also, 
letters from Palmyra ; also Rome and the 
Early Christians. In 1 royal 8vo vol., half calf, 
#1. Edinburgh, 1840.

137 Smith (W. II.). Canada, Past, Present, and 
Future. Being a historical, geographical, geo­
logical, and statistical account of Canada West. 
Folding maps. 2 large 8vo vols., cloth, $2.75. 
Toronto, 1851.

138 Clarke (Sa.), Pastor of Rennet Fink, in 
London. Geographical description of all the 
countries in the known world. 293 pp. folio, 
one title engraved, $1.25. London, 1671.
Seems to want an addenda describing a portion of 

America. It is an extraordinary old work. In des­
cribing Poland, vide p. 243, our author says the women 
are very hardy ; and the husband plays the part of the 
midwife, etc. About thirty pages relate to America, 
which is largely described by one who has lived long 
there, and that of late.
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Franklin’S (Benjamin) Works complete. Containing several political and historical 
tracts not included in any former edition ; and many letters, official and private, 
not hitherto published, with notes, and a life of the author, by Jared Sparks. 
Frontispiece on steel, including some very fine portraits, io vols., royal 8vo, cloth, 
fine tall copy, uncut, as new, handsomely printed in iarge type, wide margin, 
$12.50. London, B. F. Stevens, 1882. 9 a.

139 Blrkbeck (Morris). Notes of a Journey in 
America ; from the coast of Virginia to the 
Territory of Illinois. Fifth Edition, larçe fold­
ing maps, nice, dean copy, 8vo, half calf, $1.75. 
London, 1819.

The Edinburgh declared this to he “one of the most 
interesting and instructive books." It certainly proved 
a most successful journey to our author. This copy 
has the ex libris of John Somers, Earl Somers.

140 Buch (Leopold Von). Travels through 
Norway and Lapland during the years 1806-7-8. 
Translated by John Black ; with notes and 
illustrations, chiefly mineralogical, etc., by 
Robert Jameson. Folding maps ami sections, 
4to, half calf, gilt, scarce, $2.75. London, 1813.

141 The New World. A New York weekly
newspaper. 400 pp. folio, $1.25. 1843.
Has Barclay’s “ Agricultural Tour in the United States 

and Upper Canada," and other papers of interest.

142 Gliyer (J. D.). History of Chicago. Its 
commercial and manufacturing interests and 
industry, etc.; also the principal railroads which 
centre in Chicago. 410, cloth, 50c. Chicago, 
1862.

143 Canadian Militia Gazette. A weekly 
journal, devoted to the interests of the active 
force of Canada. 120 parts, not quite consecu­
tive; pub. between March, 1887, and November, 
1889. Imperial 410, $1 the lot.

A vast quantity of interesting reading for .he Patriotic 
Fighting Canadian.

144 Greff (Percy). History of the United 
States. From the foundation of Virginia to 
the reconstruction of the Union. Folding 
maps. 2 thick 8vo vols., cloth $2.50. IV. H. 
Allen, 1887.

145 Maseres (Francis). The Canadian Free­
holder: in two dialogues between an English­
man and a Frenchman settled in Canada. 3 
vols., 8vo., calf, $10.50. Horace''s Head, 1777.
The sentiments of the hulk of the freeholders of Canada 

concerning the Quebec Act, with some remarks on the 
Boston Charter Act, and an attempt to show the great 
• xpediency of immediately repealing both those Acts 
01 Parliament, and of making some other useful regula­
tions a .d concessions to His Majesty's American sub­
jects a t a ground for a reconciliation with the United 
Colonies of America.

146 Juan (Geo.) and Antonio Ulloa. Voyage 
to South America. Describing at large, the 
Spanish cities, towns, provinces ; with reflec­
tions on the peculiar .eligion and civil policy,

enius, customs, manners, dress, etc. of the in- 
ahitants, whether natives, Spainards, Creoles, 

Indians, Mulattoes, or Negroes. Curious plates 
and maps. 2 vols., 8vo, calf, $1.75. 1760.

147 ----- The third edition. By John Adams,
who resided several years in those parts. With 
notes and observations of the Brazils, hitherto 
unknown to the English nation. Maps and 
plates, also two old bookplates of George Nil- 
thorpe of Secroft, 2 vols. 8vo, calf, $2.25.

148 Toronto Printing. Tales, Sketches, and
Lyrics. By Rev. R. J. Macgeorge. Post 8vo, 
cloth, 35c. 185S.

149 Cooke (J. Ksten). Life of Gen. Robert E. 
Lee. With portraits, illustrations, and maps. 
577 pp., thick, large 8vo, sheep, $2.00. Ap­
pleton, 1871.

150 Aspects Of Religion in the United States 
of America. 198 pp., post 8vo, cloth, little 
soiled, 25c.
Believed to be by Mary Sarah Mytton, daughter of the 

American Consul at Liverpool.

151 St. Lawrence, All Round Route and Pan­
oramic Guide. Including the Hudson River, 
Trenton Falls, Niagara, etc., extensive folding 
plan of the river, and numerous illustrations, 
126 pp., post 8vo, cloth, 50c. 1870.

152 Tuttle (Charles R.). Our North Land. 
Folding maps and numerous illustrations. I ,arge 
8vo, cioth, $2.50. Toronto, 1885.
Being a full account of the Canadian Northwest and 

Hudson’s Bay Route, together with a narrative of the 
experiences of the Hudson’s Bay expedition of 1884, 
including a description of the climate, resources, and 
the characteristics of the native inhabitants between 
the 50th parallel and the Arctic circle.

153 Reed (Dr.) and Dr. Jas. Matheson’s Visit to 
the American Churches. Folding maps, view 
of Trenton Falls, Amherst College, etc. 2 
vols., 8vo, half calf, neat, $1.75. London,
>«35-

154 ------Another copy, doth, $1.25.
These excellent volumes abound with information on the 

state of education, colonization, slavery, etc., among 
the people about fifty years ago.

155 Barclay (Captain). Agricultural Tour in 
the United States and Upper Canada, with 
miscellaneous notices. Post 8vo, cloth, $i. 
Edinburgh, 1842.

Says our Author : “On entering Canada I had been 
impressed with the marked difference between it and 
the United States. In the latter, the people were every­
where distinguished by that cheerfulness and appear­
ance of contentment which attend activity and exer­
tion in peaceful pursuits. In Canada there prevailed 
an almost universal gloom, the consequence of recent 
internal commotion ; of the still existing conflict and 
rancour of political feeling ; or of the withered hopes
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Denison (Grace E.). A happy holiday, a Tour in France and Germany, etc. A pri­
vately-printed volume, with numerous illustrations, small square 4/0, hound in 
plush. Toronto, and not published, $3.50. 1890. 10 a
Altogether the book is produced in an unique or Queenly style, and has a soldierly or Windsor 

appearance, and does credit to the intelligence of the historically interesting, devoutly loyal, 
and closely compact family. There is nothing whatever in the volume to capsize the per­
pendicularity (mental or physical) of either \V. Laurier, R. Cartwright, or Mr. Blake, and 
everything of a fire-eating tendency, so characteristic of the Tory-military- magisterial-politisai- 
agitator, is, we are pleased to say, entirely absent.

of many who, having speculated largely in land, have 
received little or no return for their money. This was 
my early impression, and anything I have since ob­
served, or by enquiry ascertained has served to confirm 
it, and to satisfy me that of the two countries the 
States hold out, for agricultural pursuits, by far the 
greater advantage to persons possessed of any capital.”
It has taken fifty years for the Canadians to learn 
what this quiet observer learned in one day. What 
will the country be like in fifty years from the present 
time, continued as a colony ?

156 Adam (G. Mercer). The Canadian North­
west. Its history and t.s troubles. Portrait of 
Middleton, and others. Crown 8vo, half 
Morocco, $1.25. Toronto, 1885.
From the early days of the fur trade to the era of the 

railway and the settler, with incidents of France in the j

l
157 Kent (Edward, Duke of). Life. By I)r. 

James Anderson. 8vo, 241 pp., cloth, 75c. 
1870.
Father of Queen Victoria, who came to Quebec in 1791, 1 

and was made Governor of Nova Scotia 1796. This 
volume contains the va liable correspondence with the 
Salaberry family, never before published, extending 
from 1701 to 1814.

158 Arctic. The Sea of Ice : or, The Arctic i 
Adventures. By Percy B. St. John. Frontis­
piece. Post 8vo, cloth, 35c. Boston, 1859.

159 Bigg-Wither (T. I\). Pioneering in 
South Brazil. Three years of forest and prairie 
life in the Province of Panama. Map and 
plates, 2 vols., 8vo, cloth, $1.75. London, 
1878.

A narrative of travel and adventure in hitherto unexplor­
ed regions, chiefly in the great forests of the remote 
interior of Brazil, whe • no civilized man had before 
penetrated.

160 Yfile (Mrs. J C.). Poems of the Heart and 
Home. 220 pp., post 8vo, cloth, 35c. To­
ronto, 1881.
“ Mainly the outgrowth of many and varied experiences 

in Canadian life. There is hardly one that has no» its 
little local history, and that does not awaken reminis­
cences of some Canadian home. Some rustic Cana­
dian schoolhouse ; some dreamy hour in the beautiful 
Canadian forests ; some morning or evening walk 
amidst Canadian scenery, or some pleasant sail over 
Canadian waters.”—Preface. The volume itself well 
bears out the extract.

161 Puy (Henry W. de). Ethan Allen and the 
Green Mountain Heroes, with the early His­
tory of Vermont. Portrait on title and front, 
428 pp., post 8vo, 65c. Buffalo, 1853.

162 Female (S. A ). A Ramble of Six Thous­
and Miles throng t the United States of Ameri­
ca. 360 pp., >vo, half calf, $2. London, 
1832.

This very interesting volume has a facsimile of the first 
two paragraphs of the leading article in the Cheroktt 
Phoenix, of July, 1830.

163 Morris ( I Ion. Alex.). Treat, ts of Canada
with the Indians of the Northwest Territories. 
Including 1 he negotiations on which they were 
based, and other information relating thereto. 
375 PP** post Svo, cloth, $2. 1880.

164 Morris (Gouverneur). Diary and Letters. 
Edited by Anne Cary Morris. 2 portraits, 
2 thick 8vo, vols., cloth, $2.50. Kegan Paul, 
1889.

Able American Statesman, member of t..e Provincial 
Congess of New York, 1775, and the firm friend of 
General Washington.

165 Moore (Thus.). Epistles, Odes, and other 
Poems. Fronts. 2 vols., i2mo. Ixiards,uncut, 
$1.25. Ixrndon, 1814.
Many of the poems in these volumes are purely American 

or Canadian ; including the celebrated ‘ ‘ Odes to Nea,'
“ Falls of the Mohawk River," “Canadian Beat 
Song,” “ Boston Frigate.” «

166 Plowden (Mrs. F.). Virginia. An open 
in three acts. 63 pp., 1S00. Thoughts on the 
national calamity. Heath of the Princes* Char­
lotte. 65 pp., in I vol., 8vo, cloth, 75c.

167 Annual Report of the Board of Manage rs of
the Prison Dicipline Soci ty for the years 1826 
to 1829. 330 pp., 8vo. Iroards, 50c.

Contains a va. t quantity of interesting and valuable 
information respecting the prisons of early days in 
America.

168 Cooke (John E.). Stories of the Dominion 
from the settlement to the end of the Revolu­
tion. Illustrated. Crown 8vo, cloth, $1. 
New York, 1879.

169 Cumberland (B.). The Northern Lakes
of Canada. Including the Georgian bay, Great 
Manitoulin Channel, Mackinac, etc. Folding 
maps and illustrations. Post 8vo, cloth, boards, 
40c. 1886.
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Boulton (Major). Reminiscences of the North-West Rebellions, with a record of the 
raising of Her Majesty’s tooth Regiment of Canada, and a chapter on Canadian 
social and political life.- 529 pages. Post 8vo, cloth, $1.25. 1886. 11 a.

The illustrations in this interesting volume comprise a portrait of General Middleton, a re­
liable map of Manitoba and the Northwest, showing ranges and townships, Indian reserves, 
etc. ; Fort Garry in 1869 ; Winnipeg in 1869, Plains of Fish Creek, Batoche and Cut Knife 
Hill. The volume has an appendix of official despatches, and complete lists of officers and
men. .

170 Salmon (Mr.). Geographical and Histori­
cal Grammar of the several kingdoms of the 
world. Including an account of the air, soil, 
produce, traffic, and curiosities. 23 folding 
maps. Thick 8vo, calf, $1.25.

This volume hn « the book-plate of the Marquis of Hast­
ings, printer! at the Golden Ball, 1757. 640 pages,
nearly 100 of which relate to America, including Hud­
son’s Bay, Nova Scotia, New England, New York, 
the Jersevs, Pennsylvania, the British American Islands, 
French Canada, etc., parts of America still possessed 
by the Indians. “ The natives of these countries,” 1 
says our author, are still a free people.

171 Belli Ville Printing. Historical Catvhism ; 
or, First Course in Rhetoric. By I). F. Hutch­
inson. i2mo, cloth, 30c. Belleville, 1850.

172 Garfield’S Words. Suggestive passages
from public and private writings. Compiled 
by W. R. Batch. Portrait. 121110, cloth, 30c. 
Boston, 1881. 1

173 Bowles (S.), of the Springfield Republican. 
Across the Continent. A stage ride over the ! 
plains to the Rocky Mountains, the Mormons, , 
and the Pacific States, in the summer of 1865, j 
with Speaker Collar. New edition, 390 pp.,
12 mo, cloth, 75c.

174 Adventures (The) of Congo in Search of 
his Master. An American tale ; with an 
account of a shipwreck, and interspersed with ' 
anecdotes founded on fact. Illustrated. 12 mo, 
half calf, 40c. London, about 1840.

175 Burgoyne (Right lion. John). Political 
and Military Episodes in the Latter Half of the j 
Eighteenth Century. Portrait and folding 
maps. Facsimile letter from Washington, etc. \ 
8vo, cloth, $2.50. Macmillan.
English Geneml who joined General Gye at Boston, 

1775, and witnessed the famous battle of Bunker's Hill. 
t His surrender of the 3,500 fighting men, with all the 

artillery, at Saratoga, to General Gates, should he for­
mer rente inhered. 300 pages of the volume relate to j 
his campaigns in Canada, Saratoga, etc.

176 Carey (II. C.) and J. Lea. Geography,
History, and Statistics of America and the | 
West Indies. 13 maps, with views of Quebec 
and Philadelphia, etc. 477 pp., 8vo, covers
loose and some plates a little discolored, having 
been bound up dajnp. $1.50. London, 1823. 
Exhibiting a correct account of the discovery, settlement, I

and progress of the various kingdoms, states and [ 
provinces, to the year 1822 ; with additions relating to ! 
the new states of South America. A good edition 0/ 
an highly interesting old work.

17? Notman (John). Handbook of Contro­
verted Elections in the Dominion of Canada. 
162 pp., i2mo, cloih, 30c. Ottawa, 1867.

178 Hall (Cap. Basil). Extracts from a journal
written on the coasts of Chili, Peru, and 
Mexico, in the years 1820-1-2. Third edition. 
Folding maps. Post 8vo, calf M.E. backs y 
neatly repaired, %2. 1824.

179 Travels ill North America. Folding maps.
3 vols., post 8vo, full calf, neat, $2.25. Edin­
burgh, 1829.

180 ----- Another Copy. Cloth boards, uncut.
With the. author's compliments on first title, 
$2.75.

181 Methodist Hymns. Translated into the 
Crkk Language. By Oirin German. 
English and Cree. 665 pp., thick, small 8vo, 
Morocco, $1. Toronto, 1885.

182 Wood (Rev. John), of Brantford, Ont. 
Manual of Christian Baptism. Six lectures on 
its Mode and Object. 35c. Toronto, 1857.

183 Toronto Printing. Book of Psalms. 
Translated out of the original Hebrew ; with a 
treatise on Hebrew poetry. Post 8vo, cloth, 
35c. Toronto, 1851.

184 Rowley (IL). Hints on Hymen. For 
parties about toconnubialize. 197 pp-» 12 mo, 
sewn, 30c. Toronto, 1871.

185 Anson’s (Commodore) Voyage to the South
Seas, and to many other Parts of the World. 
By an officer of the squadron. Portrait. 408 
pp., 8vo, calf, nice and clean, small portion cut 
from top of title, scarce, $1. 1744.

186 Richey (M.), upper Canada Academy. 
Memoir of the late Rev. William Black, of 
Halifax. Nice Portrait. 370 pp., post 8vo, 
cloth, $1. Halifax, 1839.
Includes the rise and progress of Methodism in Nova 

Scotia, etc., etc.

1S7 Wright (J.). The American Negotiator ; 
or, the various Currencies of the British Colo­
nies in America, as well the Islands as the Con­
tinent, Reducing into English Money, etc., 
According to the Mint Price of the Tower of 
London. 464 pp., 8vo, rough calf, $2. Lon­
don, 1761.
A scarce ami important old work on the currency of the 

times. It is dedicated to Samuel, I.urd Sandys, first 
commissioner for trade and plantations, with hopes 
“ That the affairs of the British America Colonies 
may flourish under your Lordship's administration.”
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Edgar (Jas. D.). The White Stone Canoe, a Legend of the Otlawas. An historical 
and descriptive poem, with 6 very nice illustrative plates of Indians, by IV. D. 
Blatchly. Printed on fine paper on one side onlv, small 4to, appropriately houni
in Morocco, gilt edges, 50c. Toronto,

188 Thompson (E.). Sailor’s Letters to his
Select Friends in England, during his Voyages 
and Travels in Europe, Asia, Africa, and 
America, 1754-1759. 2 vols., izmo, calf,
$1.25. London, 1766.
Letter 22 is dated from New York, 1756, and contains an 

interesting descriptive account of New York. Our 
author, it in? y be remembered, wrote a licentious publi­
cation, entitled the “ Court of Cupid."

189 Autobiography of a Methodist Missionary, 
formerly a Roman Catholic. 407 pp., post 
8vo, cloth, 75c. Montreal, 1856.
Account of his conversion from Romanism, and reminis­

cences of nearly twenty-five years itinerancy in the 
North American Provinces.

190 Mark Twain’s Sketches. N> and old.
Numerous illustrations. 370 pp., small 410, 
cloth, gilt, $1.50. 1875.
“ I have scattered through this volume a mass of matter 

which has never been in print before.” -Mark Twain.

191 New Testament. 312 pp., 8vo., calf, 50c* 
Providence, K.I., Miller d-= Hutchins, No. / 
Market Square (upstairs), 1821.

192 ------Another, printed at Hartford, 1813,
7Sc.

193 Time and its Notation (A Treatise on). For 
the use of schools in the Dominion of Canada, 
issued under the authority of the Canadian 
Institute. Folding plate, 26 pp., 8vo, sewn, 
35c. Ottawa, 1888.

194 Fleming (Sanford). 1 ne—Reckoning for 
the Twentieth Century. Illustrations. 21 pp., 
8vo, sewn, 20c.

195 Tache (Bishop). Sketch of the Northwest 
of America. Translated from the F'rench. 
216 pp., large 8vo, sewn, 75c. Montreal, 
1870.

196 Roy (!.'. Histoire du Canada, a l’usage 
des Ecoles et des Fammiles. 121110, cloth, 35c. 
Montreal, 1854.

197 Campbell tA. C. ). Handbook to Domin­
ion Politics, etc. 112 pp., i2mo, cloth, 25c. 
Toronto, 1886.

198 Roberts (E.). Santa Barbara, and around 
there. With illustrations by Ford. A nice 
l2tno, vol., of 193 pp., sewn, 30c. Boston, 
1887.

199 Bech (Birger). Five Years of a Sailor’s 
Life. Post 8vo, cloth, 30c. Toronto, 1886.

1 1885. 1211

200 White |Henry), Geology, oil Fields, nil 
Minerals of Canada West. Large geological I 
maps, a copious glossary, index, and catalogue I 
of 42 different species, square I SUM), cloth, 50c. I 
Toronto, 1865.

201 Adopted Daughter (The), <>r The Trial, I 
of Sabra. A tale of real life. 121110, cloth, I 
20c. Montreal, 1873.

202 Benham (Rev. W.), F.S.A. History of 1 
.he Episcopal Church in the United States. I 
Portrait of Bishop Seabury, Pint American I 
Bishop, born 172g, died 17çô. Post 8vo, cloth, I 
35c. London, 1884.

203 History of Maritime and Inland Discovery.
3 vols., complete with index in Lardncr's Cabi­
net cyclopedia, $1, Longman’s, 1830.

204 Story (Joseph) L.L.I). Familiar Exposition 
of the Constitution of the United States, with 
Appendix of Important Documents, etc. Post 
8vo, 370 pp., 50c. Harper’s, 1861.

205 Patton (Jacob Harris). Natural Resources I 
of the United States. Thick 8vo, cloth, gilt, ' 
gilt top, $1.50. Appleton, 1888.
A capital volume of 523 pages, dealing with the coast line, 

coal fields, petroleum, iron, gold, silver, copper, lead, 
precious stones, and building stones, salt, rainfall and 
ocean currents, climate of the Northwest, food area, 
wheat belt, timber fruits, ocean Resources, inland 
water service, etc.

206 Methodism in Quebec. Memories of 
the Ouebcc Conference. Edited by Peter D 
Sueur. 137 pp.. 12mo, cloth, 50c. (Quebec, 
1863.

207 Autobiography of Thaddeus Lewis. A 
minister of the Methodist Episcopal Church in 
Canada. Portrait. i2mo, cloth, 35c. I’icton, 
1865.

208 Bethune (Archdeacon). Lectures Exposi­
tory and Practical on the Liturgy of the 
Church of England. !2mo, cloth,30c. Toronto, 
1862.

209 Shedon (Andrew L.). Sketches of a Tour
from Canada to Paris, 1867. 238 pp., t2mo,
sewn, 30c. Montreal, printed for the author, 
1868.

210 Lillie (Dr. A.). Canada : Physical, Econo­
mic, and Social. 2 large maps. 294 pp., 
I2mo, sewn, 50c. Toronto, 1855.

211 Thomas (Able) Memoir concerning. Com­
piled from authentic documents. A good old 
Quaker who resided near Philadelphia in tht 
Iasi century. 51 pp., post 8vo, calf, 50c. 
Philadelphia, 1824.
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iHaultain (T. Arnold). Canadian Pictorial and Illustrated War News. The souvenir 
1 number, containing a history of Riel's second rebellion, and how it was quelled. 

44 pp. folio, picturesque wrappers, 40c. Toronto, 1885. 13 a,

Cut Knife Creek, Hatoche Hay, Capture of Louis Kiel, Surrender of Big Bear, Fort Pitt, 
Capture of Batoche, Camp Life at Fort Pitt ; also the supplement, entitled the Honor Roll, 
of the officers, non-commissioned officers, and men, composing the Northwest Field Force, 
which suppressed the Rebellion, including the Northwest Mounted Police.

1212 Quebec Directory for 1868-9. 434 pp.,
■ rzmo, cloth boards, 60c.

1213 Cushing (Caleb). The Treaty of Washing­
ton, its negotiations, execution, and the discus­
sions relating thereto. 8vo, cloth, 75c. New 
York, 1873.
The Alabama Claims, the Northwestern Boundary-Line 

Fisheries, Commercial Intercourse, and Transportation, 
with appendix, etc.

214 Dixon (William Ilepworth). New America.
Illu drat ionsfrom original photographs. 2 vol s., 
8vo, half calf, top edge gilt > fine wide margin, 
nice copy3.25. London, 1867.

1215 Hogan (J. Sheridan). Canadn. An essay to 
which was awarded the first prize by the Paris 
exhibition committee of Canada. 2 large fold­
ing maps. 8vo, cloth, $1.

I 216 Jamaica. The Queen v. Nelson and 
Brand. Charge of the Lord Chief at the Cen­
tral Criminal Court. Revised, with notes. 
165 pp., 8vo, cloth, 40c. 1867.

I 217 Finlason (W. F.) Review of the Authori­
ties as to the repression of Riot and Rebellion, 
with special reference to Criminal or Civil ] 
Authority, etc. 8vo, cloth, 50c. London, 1868. j

I 218 De ROOS (lion.F.Fitzgerald),R.N. Personal 
narrative of travels in the United States and ; 
Canada in 1826. Folding lithographic view of j 
Quebec and other plates of Canadian scenery. 1 

8vo, boards, $1.50. London, 1827.
A few pages soiled, hence the low price.
De Roos gives a description of York (Toronto) U.C., 

Queenston and the Falls.

I 219 RobertSOil (J. Ross). History of the 
Knights Templar of Canada, from the founda­
tion of the Order, A. I). 1800 to the present 
time, with an historical retrospect of Templar- 
ism. 400 pp., portrait, 8vo, cloth, $1.50. 
Toronto, 1890.

j 220 Pendleton ( Louis). King Tom and the 
Runaways. The experiences of two boys in the 
forests of Georgia. With six illustrations by 
E. W. Kemble. Post 8vo, cloth, gilt, $1. 
Appleton, 1890.
"The doings of * King ’ Tom, Albert, and the happy-go- 

lucky boy Jim on the swamp-island, are as entertaining 
in their way as the old sages embodied in Scandinavian 
story. "—Philadelphia Ledger.

221 Stoddard (William O.). Crowded out o' 
Crofield. The story of a country boy who 
fought his way to success in the great metropolis. 
With 23 illustrations by C. T. Hill. Post 8vo, 
cloth, $1. Appleton, 1890.
“ There are few writers who know how to meet the 

tastes and needs of boys better than does William O. 
Stoddard. This excellent story is interesting 
thoroughly wholesome, and teaches boys to be men, 
not prigs or Indian hunters. If our boys would read 
more such books, and less of the blood-and-thundcr 
order, it would be rare good fortune.”—Detroit Free

222 Stoddard (William O.). Little Smoke. 
A story of the Sioux Indians. With 12 full- 
page illustrations, by F. S. Drllrnbaugh. 
Portraits of Sitting Bull, Red Cloud, and other 
chiefs, and 72 head and tail pieces representing 
the various implements and surroundings of 
Indian life. Post 8vo, cloth, $1. Appleton.

223 Thanet (Octave). We All, a story of out­
door life and adventure in Arkansas. With 12 
full-page illustrations. By K. J. Austen and 
others. Crown 8vo, cloth, $1. Appleton, 1891.
“ A story which every boy will read with unalloyed 

pleasure. The adventures of the two cousins are full 
of exciting interest, particularly the account of the 
hog-hunt, which carries one breathlessly along by its 
moving, spirited, and truthful pictures. The charac­
ters, both white and black, are sketched directly from 
nature, for the author is thoroughly familiar with the 
customs andhabits of the different types of Southerners 
that she has so effectively produced.”— Boston Satur­
day Evening Gazette.

224 Price (Geo.). Jamaica and the Colonial
Office ; who causes the Crisis? Folding dia­
gram of the Dry River. 180 pp., 8vo, cloth,
40c. For the Author, i860.
Against the vicious system of the Colonial Office.

225 Geography of America and the West 
Indies. 2 maps, 648 pp., 8vo, cloth, $1. 
Chas. Knight, 1844.
The joint production of Prof. Wittick, and Prof. Geo. 

Tu ker, of the University of Virginia. H. S. Chapman 
co .ributes “The Political History of Canada,” and 
otheis. The whole edited by George Long, the 
well-known classical lecturer and editor of the Penny 
Cyclopædia.

226 Vescellous - Sheldon (Louise). Yankee 
Girls in Zulu Land. Illustrated by G. E. 
Graves. After sketches from life by Austin. 
A choice post 8vo vol, doth gilt, top edge gilt. 
$1. Worthington, 1888.

I I
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Sir John Macdonald. A large and fine portrait of this celebrated man, dressed in 
his robes as a member of the Order of the Garter, beautifully executed in colors 
measuring 18 inches by 12 within the red border, on thick paper, 25c.

Portraits of the Libérai, and Conservative Leaders in the Dominion 
House of Commons. Printed uniformly on two large sheets, nearly twenty fim 
portraits on each sheet, oblong, 18 inches by 12, with all the facsimile autographs 
beneath, 50c.

Battles of Cut Knife Creek, Batoche, and Fish Creek. Three fine, large 
and uniform colored chromo plates, on thick paper, 18 inches by 24, with des­
criptive letterpress beneath. The three, $1. ,^a

227 Bystander (The). A monthly review of 
current Canadian and general events, 31 month 
ly and quarterly parts. A complete set (less 3 
monthly numbers of 1S90), published at intervals 
between January 1880—September, 1890, a 
very s .arce and valuable tot. $2.
Everyone should he acquainted with the straight views 

on trade and-politics, as expounded in numerous able 
articles by Goldwin Smith, in the above magazine. 
It is safe to say this scholarly political razor is the ter­
ror of modern Canadian Jingoism.

228 Spiritualism. Was Abraham Lincoln a 
Spiritualist ? or, Curious Revelations from the 
Life of a Trance Medium, by Mrs. N. C. May­
nard, together with poitrails, letters, and poems. 
Post 8vo, cloth, $1. Philadelphia, 1891.

229 Taylor (Bayard). Views Afoot ; or Europe 
seen with Knapsack and Staff. With preface 
by N. P. Willis. Portrait. Post 8vo, cloth, 
50c. Alden, 1889.

Two interesting and delightful authors.

230 Canadian Handbook (The), and Tour­
ists’ Guide, giving a description of Canadian 
lake and river scenery, and places of historical 
interest, with the best spots for fishing and 
shooting. With photograph by Not man. Crown 
8vo, cloth, $1. Montreal Star, 1867.

231 Appleton’s Handbook of American Travel. 
The 3 vols, complete, with numerous maps, 75c. 
New York, 1874.

At once the most exhaustive, the most interesting, the 
most compact and reliable handbooks to the United 
States.

232 Duncan (J. M.). Travels through part of 
the United States and Canada in 1818-9, with 
small sketch maps. 2 vols, in one thick post 
8vo, half calf, $1.75. Glasgow, 1823.

An interesting work, giving historical and topographical 
descriptions of New Vont, Boston, New Haven, Yule 
College, Princeton, Philadelphia, Baltimore, Washing­
ton, Alexandria, Mount Vernon, Hudson River, Al­
bany, and describes the moral, literary, and religious 
characteristics of the people.

233 Prodigy • or the Bright career of a Youth­
ful Genius, Dr. G. E. A. XVinans, together 
with some interesting extracts from his cor­
respondence and manuscript, by C. VanDusen. 
Port'ai's. I2mo, cloth, 40c. Toronto, 1870.

A wonderful Canadian who became student of medicine 
a local preacher, a traveller, and .1 poet.

234 Garfield (Jas.). President life, his boy­
hood, youth, manhood, assassination. By 
VV. M. Thayer. Portrait and numerous il lui 
trottons 327 pp., post 8vo, cloth, 50c. * Lon­
don, Ward A: Lock.

235 Boston (King’s Handbook of). A compre­
hensive detailed description of Boston. 200 
illustrations. 8vo, cloth, 50c. Boston, 1883.

236 Everett (Edward). The Mount Vernon 
Papers. Crown, 8vo cloth, $1.25. New York. 
i860.

These interesting, readc-de, and instructive papers, by 
one of the greatest scholars and orators who ever 
lived, were originally contributed to the New York 
Ledger, on condition that $10,000 should be given to 
the Mount Vernon Association, that sum being gladly 
and promptly paid by the proprietor of that journal. 
They relate to all kinds of subjects, European and 
American.

237 Weld (Charles R.). A vacation tour in the 
United States and Canada. Map, 394 pp., 
post8vo, cloth, $t. London, 1855.
“A mighty people,” says our author, “ triumphing in 

thesplenduur of immeasurable habitation,ami haughty 
with hope of endless progress and irresistible power."

238 Nettle (Richard). The Salmon Fisheries 
of the St. Lawrence and its Tributaries. i2mo, 
cloth, 50c. Montreal, 1857.

239 Smith (Goldwin). A Trip to England. 
Bust 8vo, cloth, gilt top (a nice little volume 
by the ' real professor), 50c. Toronto, 1891.

240 Murray (W. 11. II.). Lake Champlain and 
its Sports. Portrait. Bost 8vo, cloth, 75c. 
Boston, 1890.

The traditional and historical period, the great national 
park, historical reminiscences and facts connected with 
the shores, game, fish, and fishing, etc.

241 St. John (J. Hector). Farmer in Pennsyl­
vania. Letters from an American Farmer. 
Map of the Island of Nantucket, also folding 
map of Martha's vineyard with its dependencies. 
319 pp., 8vo, half calf, $1.75. London, 1782.
Describing certain provincial situations, manners, and 

customs not generally known, and conveying some idea 
of the late and present interior circumstances of the 
British Colonies in North America.

242 Hartney (E. P.). Manual showing the 
Private bill Practice of the Province of Canada. 
Small 8vo, cloth, 25c. Ot awa, 1882.
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Volunteers’ (The) Return. A fine chromo, measuring 12 inches by 18, 15c. 15 a.
A lively and pathetic representation of these brave men, after many months' absence, falling 

into the arms of their wives and sweethearts on their arrival in Toronto.

243 Hand-Book of Toronto. Containing its
climate, geology, natural history, educational 
institutions, courts of law, municipal arrange­
ments, etc. Front am large folding map. 
272 pp., $1- 1858.

244 Day (Mrs. C. M. ). Pioneers of Eastern 
Townships. The f rmation of settlements ; 
their early history, etc. l2mo, cloth, 75c. 
Montreal, 1863.

245 Walker (J. B.). A'hroniaeth Trefu 
Iachawdweiali Teyfr i’r Atnsîrocdd gan 
ddinasue o’r America. 168 pp., 12mo, cloth, 
35c. Wrexham, about i860.

246 Lauder (Mrs. Mara Elsie). Evergreen 
Leaves; or, “Toofie” in Europe. Illustra­
tion* of Bra in; and Arrêtai Chunk s Post 
8vo, cloth, 40c. Toronto, n.d.

247 Saveginy (Mrs. Annie G.). A Romance 
of Toronto (founded on fact). A novel. Front. 
[2mr>, cloth, 30c. Toronto, 1888.

248 Lome (Marquis of). From Shadow to 
Sunlight. An American novel. l2mo, cloth, 
uncut, 50c. Appleton, 1891.

249 Adam (G. Mercer) and Wetheiald (A. 
Ethelwyne), An Algonquin Maiden. A Rom­
ance of the Early Days of Upper Canada. 
Crown 8vo, cloth, soc. Toronto, 1S87.

250 Seeley (Howard). A Ranchman’s Stories. 
336 pp., past 8vo, sewn, 25c.
Comprising A Lone Star, Bo-Peep, The Mystery of San 

Sarah, Three Strephons of Concha, A Stage Coach | 
Enchantress, A Frontier Bohemiam, etc.

251 Marmontel’s Les Incas ou la Destruction I
de l’Empire du Pérou. Engraved t tie. 236 
pp., 121110, sewn, 25c. 1836.

252 Irving (Washington). Life and Voyages of j 
Christopher Columbus. Portrait and waps. \ 
Post 8vo, cloth, 50c. John Murray 1831.

256 Sermons on Various and Special Occasions. 
By eminent men. Bound together in I 8vo 
vol., hoards uncuty $1.
As follows : At the Ordination of Jared Si-arks at 

Baltimore, 1819, by W. E. Channing ; On the Declara­
tion of War Against Great Britain, by the 
same, very scarce, Boston, 1812. Sermon before the 
Massachusetts Society for Promoting Christian Knowl­
edge, by Dr. Dana, 1812; another before the same 
society, by Joshua Bates, 1816, and others. All in• 
tcresting.

257 Rio de la Plata. Historical, political,
and statistical account of the united provinces, 
with an appendix concerning the Usurpation of 
Monte Video by the Portuguese and Brazillian 
Governments. Large folding maps and a p an 
of the City of Buenos Ayres. 345 pp., 8vo,
cloth, uncut, $1.25. 1825.

258 Englishwomen (The) in America. 464 
pp., crown 8vo, cloh, 75c. John Murray, 1856.

259 Fulton (Robert,of Steam Navigation Fame), 
Life of. By C. I). Golden. 8vo, calf, 75c. 
New York, 1817.

Comprising some account of the invention, progress, and 
establishment of steam-boats : of improvements in the 
construction and navigation of canals and other objects 
of public utility. With Appendix.

260 Winnipeg. A narration of the principal 
events in the History of the City of Winnipeg 
from the year 1870 to the year 1879 inclusive. 
By Alexander Begg and Walter R. Nursey. 
IVith a primitive plan of the place with 
explanation. 226 pp., 8vo, cloth, 50c. Winni- 
peg, 1879.

261 Waylen ( Rev. E.) Ecclesiastical Reimni-
scences of the United States. 2 portraits and 
other illustrations, including a facsimile list of 
the bishops. 542 pp., 8vo, cloth, $1. London,
1846.

262 Coxe (A. Cleveland), Rector of St.John's, 
Hartford. Athanasius and Missed lan eous 
Poems. 187 pp., post 8vo, sewn, 50c. New 
York, 1843.

253 West Shore (The). An illustrated western
magazine. January to August, 1887. 8 thick
parts. Numerous illustrations of scenery, etc. ' 
50c. Portland, Oregon, 1887.

254 Clarkson (Thos.). Strictures on a Life of
William Wilhcrforce. 136 pp., 8vo, hoards, 
scarce, 50c. 1838.

255 Finch (J.). Travels in the United States 
and Canada. Containing some accounts of 
their scientific institutions, and the geology and 
mineralogy of those countries, with an essay 
on the Natural Boundaries of Empires. 455 pp., 
8vo, cloth, $1.75. London, 18’j.

263 Canadian Sons of Temperance Offering for 
the year 1853. Consisting of tales and sketches. 
212 pp., post 8vo, boards, 50c. Toronto,
1853-

264 Hind (II. V.). Essay on the Insects and 
Diseases injurious to the Wheat Crop, to which 
was awarded, by the Bureau of Agricu lure and 
Statistics, the first prize. Woodcuts. 8vo, 
calf, 50c. Toronto, 1857.
Description and classification, and comprising : De­

structive Insects ; The Hessian Fly, Its Origin, 
Progress, Description, Habits ; The Origin and Pro­
gress of Wheat Midge ; The Wheat Stem Fly ; Rust 
and Smut ; The Weevil, Moth, etc., etc.I
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Portraits of General Middleton and 26 other Officers of the Northwest Field Force 
with their names beneath, a fine colored chromo, measuring 12 by 18, 15c. 16 a.

Historical anil topographical pictures of America are at all times interesting, each succeeding year 
adds to their scarcity and cost, we have purchased the few remaining copies ef the above 
and take no advantage of the fact that purchasers who take care of them w.ll find them 
valued at ten times their present cost a few years hence.

265 Hogan (J. Sheridan). Canada. An essr.y ; 
to which was awarded the first prize by iLc j 
Paris Exhibition Committee of Canada. Large 
folding maf, 8vo, cloth, 60c. Montreal, 1855.

266 Manitoba and *he Great Northwest ; the 
field for investment—the home of the emigrant. 
By JOHN Macoun, M.A. With folding 
maps and plates. Thick royal 8vo, 657 pp., 
cloth, $2. (Pub. at $5.) Guelph, 1883.

The best and most comprehensive work yet published on 
the North-West Provinces.

267 Blunt’s (E. M.) American Coast Pilot, con­
taining directions for the principal harbors, 
capes and headlands on the Coasts of North and 
South America. Fifteenth edition. Numer­
ous folding maps. Thick 8vo, sheep, 50c. 1847.

268 Oliphant (Laurence). Minnesota and the 
Far West. Frontispiece and folding map a 
little foxed. $1.25. Blackwood, 1855.

269 Cobbett (W. ). Letters on the Late War 
between the United States and Great Britain, 
together with other miscellaneous writings on 
the same subject. 407 pp., 8vo, sheep, $1.25. 
New York, 1815.

270 Book of Indian Battles. From the 
landing of the Pilgrims, 1620, to the end of 
King Philip’s War. Several Illustrations. 
208 pp., large 8vo, boards, 60c. Boston, 1853.

271 Mellick (Andrew D. ). The Story of an Old 
Farm, or Life in New Jersey in the Eighteenth 
Century. With a genealogical appendix, two j 
plates. A fine large 8vo vol. of 740pages, cloth, ! 
top edge gilt, $3.25. New Jersey, 1889.

272 Coffin (Chas. Carlton). Our New Way 
Round the World. Numerous illustrations. 524 
pp., square 8vo, cloth gilt, $1. Estes and 
Lauriat, 1883.

273 Noel (Mrs. J. V.). The Abbey of Kathmore, 
and other Tales. 271 pp., post 8vo, cloth 30c. 
Kingston, 1859.

274 Josiah Allen’s Wife as a P A and
P.I.; or Samantha at the Centennial. Num­
erous illustrations, 580 pp., crown 8vo, cloth, 
$1. Hartford, 1877.

275 Compendious Geographical Diction-
ary. Several interesting and curious col­
oured folaing maps. Thick i2mo, old red 
Morocco, gilt edges, 60c. London, 1804.

An interesting old work, containing a description of the 
most remarkable places in the whole world, with his­
torical anecdotes, tables showing the state of the repre­
sentation of Ireland, etc.

276 Raleigh (Sir Walter). Historic of the 
World. Fihgraved title, portrait on second 
title, maps, 669 pages of letterpress also index, 
sound old copy, thick folio, in the original 
rough calf, $4.50. At FurnivalFs, Sungate, 
in Holborne, 1652.
Has a fine old book-plate of Swaine Levrington.

277 -----Life. Founded on authentic and original
documents. Including the important trans­
actions of the reigns of Elizabeth, Jas. I., with 
sketches of Burleigh, Essex, Cecil, Sidney, 
Spencer, and others. Portrait, post 8vo, cloth, 
60c. Edinburgh, 1832.
Our author expended ,£40,000 in colonizing Virginia in 

1587, and died like a true nobleman, on the scaffold on 
Oct. 28th, 1618, in the 66th year of his age.

278 Saussure (Hde.). Coup D’Ail sur L’Hy­
drologie du Mexique. Principalement de la 
par t Orientale, accompagne de quelques obser­
vations sur la nature physique de ce pays. 
Folding mafs. 196 pp., 8vo sewn, 60c. (Sir 
R. Murchison’s copy) Genoa, 1862.

279 Butler (B.C.). Handbook to the Adiron­
dack Railway. An interesting historical little 
work. Post 8vo, sewn, 25c. Albany, 1870.

280 Wilson’s (Alex.). American Ornithology, 
Natural History of the Birds of the United 
States. Edited by Jamieson. In 4 nice i2mo, 
vols., portrait, cloth, uncut and clean, but lacks 
vol. 3, therefore, very cheap, the lot, $1. 
Edinburgh, 1831.

281 Mariner (W.), and I)r. John Martin. Ac­
count of the natives of the Tonga Islands, with 
an original grammar and vocabulary of their 
language. Folding map. 2 vols., !2mo, 
cloth, 75c. Edinburgh, 1827.

282 Roberts (Orlando W.). Voyages and Ex­
cursions on the East Coast and in the Interior 
of Central America, the River San Juan, the 
Lake Nicaragua, Intercourse with the Natives, 
etc. Folding map. i2mo, cloth, 60c. Edin­
burgh, 1827.

283 Coslo (Don T. de Toucha Y.). History of 
the Conquest of Peru by the Spaniards. Vig­
nette on title. 50c. Edinburgh, 1830.

284 ----- Life of Ilernan Cortes. Vignette on
title. 50c. Edinburgh, 1829.

285 Finlason (W. F.). Justice to a Colonial 
Governor. Containing the substance of the 
documents, discussions, and proceedings in the 
case of Governor Eyre. 8vo, cloth, 50c. 
Chapman & Hall, London.
Well-known Australian explorer, and notorious in the 

modern history of Jamaica.



JOHN BRITNELL’S CATALOGUE— Americana. »7

286 DaWSOn (G. M.). British North American 
Boundary Commission. Report of the geology 
and resources of the region in the vicinity of 
the 4Çih parallel, from the Lake of the Woods 
to the Rocky Mountains, with lists of plants 
anJ animals collected, and notes of the fossils.
3 colored folding naps and 18 Geological 
pi ites, cloth, 379 pp., royal 8vo, $2.50. 1875.

287 Other (The) Side of the Story. Reviews 
of Mr. J. C. Dent’s “ Upper Canadian Rebel­
lion,” an1 the Letters in th- Mackenzie-Rolph 
Controversy. By John King. 150 pp., 8vo, 
sewn, 50c. Toronto, 1886.

288 Mosby (Col. J. S.). War , reminiscences
and Stewart’s Cavalry Campaigns. 256 pp., 
crown, 8vo, sewn, 35c. 1887.
The army of the Potomac, raid through the lines of the 

Union army, on the road to Gettysburg, etc.

289 Crichton (A.) and Harry Wheaton, LL.D., 
Scandinavia Ancient ant! Modern. Being a 
history of Denmark, Sweden, and Norway, in­
cluding the mythology, government, laws, 
manners, and institutions of the early inhabi­
tants, the natural history, etc. Folding maps, 
etc. 2 vols., post 8vo, cloth, 85c. Edinburgh, 
1838.

290 Disturnell (J. ). Tourist’s Guide to the 
Upper Mississippi River. Folding maps and 
illustrations, post 8vo, cloth, 35c. New York, 
1866.

291 Lendrum (John). Concise History of 
the American Revolution, with a general his­
tory of North and South America. Vol. I, 344 
pp., i2mo, calf, 75c. Boston, 1795-

An important volume, being the history of the Revolt), 
tion down to 1775, and contains a vast amount of out- 
of-the-way information.

292 Chambers (W.), the great Edinburgh Pub­
lisher. American Slavery. Colored nap. 
8vo, cloth, 75c. London, 1857.

293 Columbia An Historical, and Geographical 
Description of, in Conder's Modern Traveller. 
Folding maps, 3 plates. 356 pp., i2mo, cloth, 
joc. London, 1830.

294 Raynal (Abbé). Philosophical and Politi 
cal History of the British Settlements and 
Trade in North America, including the customs, 
virtues, vices, and wars of the Indians, the con­
quest of Cape Breton, the taking of Quebec, 
the taxation of the Colonies, etc. 2 vols, in I, 
t2mo, calf, $1.25. Edinburgh, 1779.

295 -----Another (the French) edition. Maps |
and frontispieces. 7 vols., 8vo, calf, a cheap | 
old set, binding being rough, $1. La Haye,
1774-

296 Buckingham (James S.). Canada, Nova
Scotia, New Brunswick, and the other Provinces 
in North America. Several fine steel engrav­
ings. 8vo, cloth, $1.75. 1843.

297 America, Historical, Statistic, and Des­
criptive. Portrait and illustrations. 3 vols., 
8vo, cloth, $2.25. 1841.
“ I am able to bear a witness, fortunately, to the accu- 

-lLj of the first three volumes of your work on 
America."—Lord Morpeth.

298 Lucubrations (The) of Humphrey Rave­
lin, Esq. 414 pp., 8vo, half green Morocco, $1. 
London, 1823.

This readable volume is by Major J. Proctor. There 
are nearly 40 pages on Indian warfare.

299 American Mariner (The) ; or, the Atlan­
tic Voyage. A moral poem, with a vindication 
of the American character from the Aspersions 
of the Quarterly Reviewers. Not in grand con­
dition, and wants one leaf. Post 8vo, 344 pp., 
$1.25. About 1820.

A scarce book on the war of 1812. Bristles with facts 
and copious historical notes, actions fo'.ght, the late 
war at sea and on the lake between the ships of Great 
Britain and those of the United States of America.

300 Northern Regions (The). A Relation of 
Uncle Richard’s Voyages for the Discovery of 
a Northwest Passage, and an Account of the 
Overland Journeys of Enterprising Travellers. 
300 pp., I2mo, half calf, 50c.

301 Sellar (Robert), of the “ Huntingdon 
Gleaner." Hemlcck, a Tale of the War of 
1812. Post 8vo, cloth, 75c. Montreal, 1890.

302 Hamilton (S. C.) Sketches of Travel from 
Lake Ontario to Lake Winnipeg, and an ac­
count of the geographical position, climate, civil 
institutions, inhabitants, productions, and re­
sources of the Red River Valley. Map and 
illustrations. Post 8vo, cloth, 60c. Toronto, 
1876.

303 Denison (Capt. Frederick C.). Historical 
Record of the Governor-General’s Body Guard, 
and its standing orders. F’cap 8vo, cloth, scarce, 
$1.50. Presentation copy from the great soldier 
and author. Toronto, 1876.

304 Records of Missions to the North American 
Indians. 244 pp., l2mo cloth. Published 
about 40 years ago by the Religious Tract 
Society, London., 60c.

305 Dwight (E. W.). Memoir of Henry 
Obookiah, Native of the Sandwich Islands, who 
died at Cornwall, Connecticut, 1818. Portrait, 
!2mo, half calf, 25c.

306 Atkinson ( Rev. M. C). Historical and 
Statistical Account of New Brunswick, B.N.A., 
with Advice to Emigrants. Large maps, l2mo, 
boards, 75c. Edinburgh, 1844.

307 Macgeorge (Rev. R. J.). Tales, Sketches, 
and Lyrics. 269 pp., post 8vo, cloth, 75c. 
Toronto, 1858.
Includes Count or Counterfeit, a Tale of Lake Ontario ; 

etc.
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308 Wood’s Hand-Book to New York and 
Environs. Copiously illustrated, 121110, cloth, 
gilt, 35c. 1873.

309 Johnston (W. Fletcher). History of the 
Johnstown Flood, etc. With full accounts of 
the Destruction on the Susquehanna ami Juniata 
Rivers and the Raid Eagle Creek. Map and 
numerous illustrations. 518 pp., post 8vo, 
cloth, $1.00. Edgewood, 1889.

310 Stowe (Mrs. Beecher). Sunny Memories 
of Foreign Lands. With illustrations by I Iannah 
Hillings. 2 vols, crown 8vo, cloth, $1. Boston, 
1854.

(The first edition of this interesting work.)

311 Romance of Modern Travel. A year­
book of adventure. Several colored plates, 312 
pp., post 8vo, cloth, 75c. David Bogue, 1850.

A scene in Mexican life, hunting adventures in the 
woods, trout-fishing among the lakes, etc.

312 Anson's (G.) (a French edition) Voyage
Antour du Monde fait dans les années 1740-41- 
42-43-44. 4 interesting and curious old plates
of South America. 2 vols., 8vo, calf, $1.75. 
Geneva, 1750.

313 Sutcliff (R.). Travels in Some Parts of
North America in the years 1804-5-6. 293 pp.
An interesting old work, but no plates. i2mo, 
half calf, 50c. York, 1811.

314 Hamilton (Col. J. P.). Travels Through 
the Interior Provinces of Colombia. Maps and 
plates by Finden. 2 vols, post 8vo, half green 
morocco, top edges gilt, $2. John Murray, j 
1837.

“ The gossip of a . od-natured military man who has | 
seen enough of ha. e and turmoil to despise all meaner i 
hardships."—London Monthly Review.

315 Murray (Hon. Amelia). Letters from the 
United States and Canada. 2 vois., crown 8vo, 
cloth, $l. London, 1856.
Maid of Honor to Queen Victoria, and the friend of 

Lady Byron ; spent fifteen months in the United j 
States and Canada. Some remarks respecting slavery 
in the above volumes rflended the Queen who gave 
her the sack.

316 Smyth (J. F. D.). A Tour in the Unit'd
States of America. A sound copy appropriately 
rebacked. Calf, $4.25 1784.
A Loyalist who was imprisoned at Philadelphia for at­

tempting to raise a force in Virginia, he escaped and 1 
was retaken at Pittsburgh.

Contains an account of the “ present situation of the j 
country, the population, agriculture, commerce, eus- | 
toms and manners of the inhabitants, anecdotes of i 
several members ot Congress, and several officers in | 
the American Army, and many other singular and 
interesting occurences ; a description of the Indian 
natives, the general face of the country, mountains, 
forests, rivers, and the most beautiful, grand, and pic­
turesque views throughout that vast continent.”

317 Park man (F.). The Old Regime in
Canada. Crown 8vo, cloth, $1. 1891.

318 Hall (E. Ilepple). British North America 
for Health, Snort, anti Profit. A l>ook for all 
travellers and settlers. 192 pp., with large 
folding map in the pocket. Crown 8vo, cloth 
65c. London, 1879.

319 Heatherlngton (A.). Practical Guide for 
j Tourists, Miners, and Investors, and all Per­

sons Interested in the Development of the Gold 
Fields of Nova Scotia. Folding geological 
sections and appendices. i2mo, cloth, 60c. 
Montreal, 1868.

320 Fleury (M.) L’Histoire de la De couverte 
de VAmérique, racontel aux enfans. 186 pp., 
121110, sewn, 30c. Bruxelles, 1837.

321 Hazlltt (W. Carew). The Great Gold Fields 
of Cariboo ; with an Authentic Description of 
British Columbia and Vancouver Island. The 
map is torn. l2mo, boards, 30c. London 
1802.

322 Brown (J. E.). Canada. A handy guide 
for the farmer and laborer. Folding maps, i2ino, 
sewn, 30c. Edinburgh, 1870.

323 Pacific Coast Guide, and Programme of 
the Knights Templar Triennial conclave. 
Folding map, post 8vo, cloth, 40c. San Fran- 
cisco, 1883.

324 Century (A) of Dishonor. A sketch of the 
United States Government’s dealings with some 
of the North American tribes. 457 pp., crown 
8vo, cloth, $1.25. Chatto dr* VVindus, 1881.
An interesting history and exposition of the outrageous 

conduct practised on the Indians, including the Dela­
wares, Cheyennes, Nez Perces, Sioux, Poacas, 
W inn kb agues, and the Cherokees, the massacres 
of Indians by Whites. The Appendix consists of 68 
pp., and touches on “ The Prices Paid by White Men 
for Indian Scalps," “ Laws of the Delaware Nation of 
Indians," the numbers, location, social and industrial 
condition of each important tribe and band of Indians 
within the United States.

325 Rattray (M. J.). The Scot in British 
North America» 3 fine portraits. 3 vols., 8vu, 
cloth, gilt, $2.25. Toronto, 1888.

326 ----- Another set, including the supplementary
vol., comprising The Scot in the North­
west. Portrait, 4 vols. 8vo, cloth, as clean 
as when issued, $4.25.

327 Stuart (Jas.). Three Years in North 
America. Maps, 3rd edition, small 8vo, cloth 
boards, very nice copy, $2 25. Edinburgh,
1833.

328 Faithful (Emily). Well known and gifted 
writer. Three visits to America. 377 pp., 
crown 8vo, cloth, $1. Edinburgh, 1884.
A series of capital sketches, reprinted from The Lady't

Pictorial and The Pall Mall Gazette.
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Slavery
329 Doubts on the Abolition of the Slave Trade. 

By an old Member of Parliament. 133 pp. 
1790. G. Francklyn'S answer to Clarkson’s 
Essays on the Slavery and Commerce of the 
Human Species. 263 pp. 178a Observa­
tions on the Project for Abolishing the Slave 
Trade. 1790. This last is by J. 13. Holroyd I 
(Lord Sheffield). In one 8vo vol., half calf, $2. I

330 Pamphlets on the Slave Trade. In a thick 
Svo vol., nicely half bound, $4.75.
A particular account of the rise and progress of the insur­

rection of the negroes in St. Domingo. Translated 
from the French, 47 pp., 8vo, 1792 ; Proceeding of the 
National Assembly of France upon the Proposed 
Abolition of the Slave Trade in that Kingdom, 28 pp., 
privately printedx 1790 ; Notes on the Two Reports 
from the Convention of the Honorable House of As­
sembly, of Jamaica, by a Jamaica planter, 62 pp., 
circa, 1790. Slavery and the Slave Trade by T. 
Gisborne, 23 pp., 1792. Debate on a Motion for the 
Abolition of the Slave Trade, 178 pp., 1792 ; Memorials 
Presented to the Congress of the United States of 
America, by the Different Societies Instituted for the 
Promoting the Abolition of Slavery in the States of 
Rhode Island, Connecticut, New York, Pennsylvania, 
Maryland, and Virginia, 31 pp., Philadelphia, 1792 ; 
Further Reasons of a Country Gentleman for Opposing 
Mr. Wilberforce's Motion, 24 pp., 1792 ; and several 
other important pamphlets.

331 Considerations on the Abolition of 
Slavery and the Slave Trade. 166 pp.,8vo, 
1789. By Bishop Burgess. Cursory 
Remarks upon Ramsay’s Essay on the Treat­
ment and Conversion of African Slaves in the 
Sugar Colonies. By James Tohin. 168 pp., 
1795 ; and one other by the same. In one 8vo 
vol., $1.50.

332 Stephen (James). Pamphlets on- Slavery,
In one 8vo vol., $2.

Reasons for Establishing a Registry of Slaves in the 
British Colonies, from the author, 118'pp, London, 
1815 ; Slave Trade of Spain in North Africa, from 
the author, i8»6; and other pamphlets by this well- 
known M.P., who suggested and arranged the contin­
ental blockade which so embarrassed Napoleon, and 
who, with. Wilberforce, fought the battle for negro 
emancipation.

333 Sharp (Granville). Pamphlets concerning 
Slaves and Slavery, by this eminent philanthro­
pist and champion for human freedom. In a ! 
thick 8vo vol., half calf, $2.
The just limitations of Slavery in the laws of God, com- j 

pared with the unbounded claims of the African traders 1 
and British-American slaveholders, with appendix, 107 !

Ep., 1776 ; The Law of Liberty, 15 up, 1776; A 
•eclaration of the People's Natural Right to a Share ! 

in the Legislature, etc. Tracts concerning the ancient 1 
and only means of national defence by a free militia, 
and several others.

334 Clarkson (Thomas). History of the Rise, 
Progress, and Accomplishment of the Abolition ; 
of the African Slave Trade by the British Par­
liament. Large folding plate and maps. 2 
vols. 8vo, boards, uncut, $1.25. London, 1808.

335 Clarkson (Thomas). Essay on the Slavery 
and Commerce of the Human Species. 256 
pp., 8vo. 1786. Essay on the Impolicy of 
the African Slave Trade. By the same. The 
two parts, 138 pp. Essay on the Comparative 
Efficiency of Regulation or Abolition, as applied 
to the Slave Trade. 82 pp. 1789. All in 
one 8vo vol. half calf, $1.50

336 Debates on the Slave Trade, etc. In one 
8vo vol., half calf, $1.25.
Substance of the Debates on a Resolution for Abolishing 

the Slave Trade in the Lords and Commons, 1806, 216 
ppfolding plate ; Mr. PI timer’s Speech ai the Bar of 
the House of Lords, in Support of the West India 
Planters and Merchants, 1807 ; The Claim of Fresh 
Evidence on the Subject of the Slave Trade Considcr-

337 Slavery in the British Colonies. A requisi­
tion from the inhabitants of the Town of 
Kendal, April 25, 1823, for a meeting in the 
town hall. A small folio, broadside. General 
Magazine for May, 1764, contains news from 
Philadelphia recording the deplorable condition 
of the black inhabitants on account of the 
Indians. 60c. the two.

338 Sharp (Granville). The Law of Nature, 
and Principles of Action in Man. The first 
eaition. 447 PP-» 8vo, calf, $1. London, 1777.
“ And the very swine,” says our author, vide pp. 9-10, 

“discover such a natural affection and real sympathy 
for their brethren of the sty, whenever they hear their 
cries of distress, that their example ought to put to 
shame the depraved part of mankind, imperial robbers 
who extend their dominion by breach of faith, unlaw­
ful yivasion, murder and rapine, as also the petty 
tyrants and destroyers of mankind, the African traders 
and American slaveholders." It was Granville Sharp 
who resigned his place in the Ordnance Office rather 
than aid in the war against the American Colonies.

339 Slaves and Slavery. Pamphlets in one 8vo 
vol., half calf, $1.50.
Thoughts on tht Abolition of the Slave Trade, and Civil­

ization of Africa, and a General Registry of Slaves in 
the British West Indies, 23s pp., 1816 ; also. More 
Thoughts, with a defence of the Bill, and An Expos­
ure of Misrepresentations, 143 pp., 1816; Defence of 
the Bill for Registration of Slaves, by James Stephen.

340 Tracts for the Abolition of the Slave Trade. 
A scarce collection. In one 8vo vol., half calf,
$2.
Thoughts upon the African Slave Trade, by Rev. John 

Newton ; Letters on the Slave Trade, reprinted with 
additions, from Wheeler’s Manchester Chronicle, by 
Thomas Cooper, 1787, also the supplement, 1787 , 
Account of the Slave Trade on the Coast of Africa, 
by Alex. Ealconbridge, late surgeon in the African 
Trade, and other scarce pamphlets.

341 Hosmep (W.). The Higher Law, in its 
Relation to Civil Government, with reference 
to Slavery and the Fugitive Slave Law. 
Portrait. Post 8vo, cloth, 75c. Auburn, 1857.
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342 Negroes' Memorial ; or Abolitionist’s Cate­
chism. By an Abolitionist (Thomas Fishkr).
1823. Rights of Man in the West Indies. 
128 pp. In one vol., 8vo, half calf, $1.50.
1824.

The volume also includes observations on paper money, 
banking, and overtrading. A valuable pamphlet, 177 
pp., by Sir Henry Parnell, 1827.

343 Slaves and Slavery. Scarce pamphlets.
In a tamo vol., half calf, gilt, $1.25.

Summary View of the Slave Trade, and of the Probable
Consequences of its Abolition, 1787; Letter, for 
the Purpose of Effecting the Abolition of the Slave 
Trade, by R. B. Nicholls, 1788 ; Address to the Public 
on the Proposed Bill, by Rev. Jos. Ramsay, 1789 ; A 
Second Dialogue of the Dead, between Ferdinand 
Cortez and William Penn, has a plate of a negro in 
ehains, Worcester, 1789.

344 Alexander (G. W. ). Letters on the Slave
Trade, Slavery, and the Emancipation, etc, 
!2mo, cloth, 50c. 1852.

345 Moore (G. H.). Notes on the History of 
Slavery in Massachusetts. 8vo, cloth, $1. 
New York, 1866.

346 Bleby( Henry). Death Struggles of Slavery. | 
A narrative of facts and incidents in a British 
Colony during the two years immediately pre­
ceding Negro Emancipation. 304 pp., post 
8vo, cloth, $1.25. London, 1853.

A scarce little work. Tells a plain unvarnished tale of 
martial law and martyred slaves in Jamaica.

347 Felice (G. de). Emancipation Immediate et j 
complete ties Esclaves. An able pamphlet of \ 
114 pp., 8vo, sewn, 45c. Paris, 1846.

348 Matthews (John). Voyage to the River ! 
Sierra Leone, on the Coast of Africa. The ) 
trade and productions of the country, the civil I 
and religious customs and manners of the peo- \ 
pie, with a letter on the African Slave Trade. ; 
Large folding map and a chart. 8vo, calf, rare, 
$t. London, 1788.

349 Mott (A ). Biographical Sketches and 
Interesting Anecdotes of Persons of Color. 
240 pp., post 8vo, boards, 35c. York, 1826.

350 Sealsfleld (Charles). The Cabin Book ; 
or, National Characteristics. Numerous engrav­
ings illustrating Slave Life. Crown 8vo, cloth, 
75c. Ingram Cooke, 1853.

351 Gregiore (II). Inquiry Concerning the 
Intellectual ahd Moral Faculties and Literature 
of Negroes. Translated by D. B. Warden, of 
the American Legation at Paris. 251 pp., 
3vo, cloth, $1.25. Brooklyn, 1810.

With an account of the life and works of fifteen negroes 
and mulnttoes distinguished in science, literature, and

352 MuncastBP (Lord). Historical Sketches of
the Slave Trade and of its effects in Africa. 
Addressed to the people of Great Britain. 
Folding maps, 100 pp., Svo, 75c. 1892.

353 Instruction for the Treatment of Negroes,
etc., etc. 134 pp., I2mo, sewn, 50c. 1797.

354 Dick (David). All Modern Slavery 
Indefensible. Intended for all places where 
slavery does exist, and for all legislative 
powers by whom it is allowed. 323 pp.,post 
8vo, calf, 75c. Montrose, 1836.
A capital work, evidently by a Friend. Autograph in­

scribed on fly leaf.

355 Debate on a Motion for the Alrolition of the 
Slave Trade in the Commons, April 18, 19. 
Reported in detail. 133 pp., l2mo, sewn, 60c. 
1792.

356 Eliot (E.), B.D. Christianity and Slavery. 
A course of lectures delivered in the Parish 
Church of St. Michael, Barbadoes. Post 8vo, 
cloth, 75c. London, 1833.

357 Smith (Rev. J.), who died in jail. Report 
of proceedings against this devoted man who 
was tried under martial law and condemned to 
death. 204 pages of small type, 8vo, boardi, 
$1.25. London, 1824.

Tried on a charge of aiding and assisting in a rebellion of 
the negro slaves. The above is a full and correct copy, 
with appendix.

358 Webster (Noah). Effects of Slavery ; or, 
Morals and Industry. A very scarce 8vo 
pamphlet of 56 pages, title slightly discolored, 
boards, $1. Hartford, Conn., 1793.

359 Abstract of the Evidence before the 
Select Committee of the House of Commons, 
1790-91, on the Part of the Petitioners for 
the Abolition of the Slave Trade. A scarce 
and important work of 141 pp., folding plate 
of Slave Ship, perfect, but is injured by damp. 
2nd edition. 121110, half calf, $r. London, 
1791.

360 ----- Another. A nice clean copy of the first
edition, $2. 1791.
The above will prove to be an extremely valuable work 

to those interested in this subject. It has an alpha­
betical list of the names of the witnesses examined.

361 Wilberforce (W.). Letter on the Aboli­
tion of the Slave Trade. Addressed to the 
Freeholders and other inhabitants of Yorkshire. 
396 pp., 8vo, half calf, a covet loose, $i. Lon­
don, 1807.
The original 6vo edition of this famous work by this 

esteemed and celebrated man.

362 ------Speech in the House of Commons for
the Abolition of the Slave Trade, together with 
the Resolutions moved, and a sketch of some 
members. 76 pp., 8vo, sewn, 50c. 1789.

363 Speeches of various members on the aliove
motion in the House of Commons, May 12th, 
1789. 32 pp.,8vo, sewn, 50c. 1789.

364 Armistead (Wilson). A Tribute for the 
Negro. Being a vindication of the moral, intel­
lectual, and religious capabilities of the colored 
portion of mankind, with numerous biographical 
sketches, facts, anecdotes, etc. With several 
tine portraits o' distinguished negroes. 564 pp., 
large, 8vo, clcth, $1.50. Manchester, 1848.
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Shakespearian ^Literature, Bramas, etc.

A MAGNIFICENT WEDDING PRESENT OR TESTIMONIAL
AND EQUALLY APPROPRIATE AS AN

ORNAMENT FOR A LIBRARY

IS THE EDITION DE LUXE

OF

SHAKESPEARE’S WHOLE WORKS
WITH COPIOUS NOTES, GLOSSARY, LIFE, ETC.

BY HOWARD STAUNTON
WITH UPWARDS OK 800 SPIRITED ILLUSTRATIONS, AND A NEW PORTRAIT, ALLEY

SIR JOHN GILBERT, R.A.
Printed from the Original Wood Blocks, on China Paper, and mounted in the text, which is 

that of Mr. Howard Staunton, and is declared by the highest authorities to be one of the best 
texts we have. Complete in 15 Magnificent volumes. Imperial 8vo, which are, in this copy, extended 
to 40 Volumes, contents of each volume letter i and tastefully bound in half-brown Morocco, extra top 
edges gilt.

Price, $125. Geo. Routledge, London, 1881. 17 a.

365 Works complete, including the doubtful 
plays, life, and a valuable glossary. By Alex­
ander Dyce. Portrait from the Folio of 
1623. to vols., 8vo, doth, contents lettered, top 
edge gilt, $14.50.

366 Dramatic Works, Poems, Doubtful Plays, 
anil Biography, C. Knight’s Pictorial Edition, 
with alxrut 1000 beautiful wood engravings. 
The 8 vols., bound in 4, new cloth. Royal 8vo, 
$7.50. London, N.D.

367 Another Copy of Knight’s edition, many 
hundred illustrations, 8 vols., Imperial, 8vo, 
cloth, $5.25. Collier's edition. New York.

368 Plays edited, with Life, Notes and glossarial 
index. By Howard Staunton. Numerous 
illustrations by Sir John Gilbert. 3 vols., 
Imperial 8vo, cloth, $6.50. London, 1858.

369 Plays Annotated by Charles and Mary 
Cowden Clarke. Profusely illustrated by wood 
engravings. By H. C. Selons. 3 substantial 
vols., Imperial 8vo, half ealf gilt, $6 50. Lon­
don, Cassells & Co.

37° Plays, with the Corrections of various Com­
mentators, with Notts by Samuel Johnson 
and George Stevens, 3rd and revised edition 
by the editor of Dodsley’s Old Plays. 2 fine 
portraits to vols., 8vo, calf binding of one vol. 
cracked, $5.50. 1785.

371 Shakespeare as put forth in 1627. A re­
print of Tragedies published according to the 
true original copies. 323 pages, 410, half 
bound. $1.

372 Plays accurately printed from the corrected 
copies of Stevens i Malone, with Malone’s 
various readings, explanatory and historical 
notes. A history of the stage, and a life of 
Shakespeare. By Alexander Chalmers, 
F.S.A. Portrait, 8 vols., 8vo, cloth. $4.75. 
London, 1847.

373 Another edition of Chalmers', precisely Use 
same work. Portrait, 8 vols , 8vo, beautiful copy, 
full calf, gilt, marbled edges. $12.25. London, 
1823.

374 Another Set. 2 fine portraits, prefaces, 
notes, etc. By Pope, Warburton, Thcoliald, 
Johnson, Stevens and others. 10 vols., 8vo, 
"calf, $4.50. 1773.
Each volume in this set has the ex libris of Sir John 

C. Hartoit.

375 Plays Complete with an extensive introduc­
tion, portrait and plates illustrating each 
play. 8 vols, 8vo, half A’ussia, contents lettered.
$425- 179".

A nice sound set of what is known as Bellamy's edition.

376 Another Copy of the Supplement to John­
son & Stevens’ Edition. Has the 2 fronts, 
2 thick and sound Svo vols., half calf, 82.25. 
1780.
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Stage (The) and Its Stars, Past and Present. A gallery of dramatic illustration and 
critical biographies of distinguished English and American actors, from the time 
of SHAKESPEARE till today. Edited by Howard Paul and George Gebbie. 
Illustrated by 128 photogravure portraits and scenes from steel plates, and over 400 
portraits in the text. Complete in 28 parts, clean as when issued, $14. Published 
at $28, by Gebbie & Co., Philadelphia. 18 a.

Massinger’s (Philip) Plays. With notes critical and explanatory by W. Gifford, 4 
vols. Portrait, 8vo .full calf gilt, extra gilt back, marble edges, contents lettered, a
very superior copy, $10.50. 1813.

Of this excellent edition it has been said “ that 
never issued from the press.”

377 One Other Set, same edition, with the ; 
Supplement containing additional observations 
of former commentators, with the Genuine | 
Poems, and several plays ascribed to him, ! 
with notes by the editor and others. In 2 : 
thick 8vo vols, together. 12 vols., 8vo, calf 
gin, $7.25. 1773-1780.
Some volumes have the old ex libris of Chahi.es De 

Lait.

378 Bell'S Edition. As performed at the Theatre '<
Royal, in London, including the poems, life, 
preface, notes, and essay on oratory. A capital 
portrait of Garrick, another of Shakespeare, 
and numerous plates. 9 vols.. t2mo, calf ; 
a sound sel. $3.50. 1774.

379 Works in 8 vols., collated with the oldest j 
copies, and corrected with notes explanatory I 
and critical by Mr. Theobald. Portrait and 
plates. 8 vols., I2mn, calf, a sound old set, : 
$2.50. 1773.

380 ------One other set, same edition, plates, but
no portrait in this edition. 8 vols., l2mo, 
calf, $2. 1752.

381 Plays accurately printed from the text of \ 
the corrected copy left by the late Gkorue 
Stevens. With Glossarial notes. Portrait. 
10 vols., t2mo, calf binding, a little faulty, 
$1.75. 1803.

382 ----- One other set, same edition, but a better
one, being larger type. Both copies have the 
celebrated preface by Dr. Johnson. This 
last set is in nice condition, being uncut in 
boards. 10 vols., t2mo, $3. 1824.

383 Dramatic Works. From the text of 
Stevens & Reed. With glossarial notes, life, 
etc., including the Supplementary Volume, 
comprising his poems and doubtful plays. 5 
thick post 8vo, vols., cloth, $2.75. I .omlon, 
1863.

384 Leopold Shakespeare The poet's 
works in chronological order, from the text of 
Professor Delius, w ith “ The Two Noble Kins­
men,” and “Edward III." A valuable historical 
and critical introduction by F. J. Furnival. 
Portrait and numerous illustrations. Thick, 
square 8vo vol, of upwards of 1000 pp., new, 
$1. Cassell & Co., London.

19 a.
more perfect edition of an old poet than this war

385 Works, including the comedies, histories, 
tragedies, poems, and complete glossary. Tht 
Victoria Edition in 3 vols., crown 8vo, cloth, 
clean as new, $2.25. Macmillan, 1887.

386 Complete Works. With a critical 
biography by William Michael Rossetti. 
A fine portrait and numerous illustrations. 
974 pp., thick 8vo, cloth, gilt, gilt edges, mm, 
$1.75. Ward & Lock, London.

387 ' carnatic Works By Thomas 
BokDLER, F.R.S., F.S.A. J nice Until 
plates. A solid Crown 8vo vol. of X64 pp., 
half green Morocco, marbled edges, new, $:. 
Ward & Lock, London.

388 Works. Accurately printed from the cor­
rected copies of Stevens and Malone. With a 
glossary. A compact edition of upwards of tots 
pp., new, post 8vo, cloth, 40c. Ward & Lock, 
London.

389 AySCOUgh’S (Sam.) F.S.A. Index to the
remarkable passages and words made use of 
in Shakespeare, calculated to point to the differ­
ent meanings to which the words arc applied. 
672 pp., large 8vo, Russia binding crackti, 
$1.25. 1790.

390 Shakespeare’s Poetical Works, with 
notes illustrative and explanatory, together 
with a supplementary notice to the Roman 
Plays. Portrait. 442 pp., good type, Crown 
8vo, cloth, 75c. Boston, 1851.

391 Poems, with illustrative remarks, original 
and select, with a sketch of the author’s life, 
and engravings. 2 vols., i2mo, calf. $1. 
London, 1804.

A scarce little work, The Life, consisting of46 pp., edited 
or compiled by Wallcy Chamberlain Oulton, an able 
and well-known theatrical critic. 1784-1817.

392 Beauties of Shakespeare, by Dr. W. Dodd. 
Nicely printed within red line border, with 

index. 365 pp., Crown 8vo, cloth, 40c. London, 
Ward & Lock.

393 Select Plays of William Shakespeare, with 
notes. An introduction to each play, and a 
life of Shakespeare, with a glossary. 403 pp.. 
post 8vo, cloth, gilt, 40c. London, E. Lumley, 
about 1850.
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Greek Tragic Theatre (The). Containing Æschylus, translated by I)r. Potter ; 
Sophocles, by Dr. Franklin ; Euripides, by M. Woodhull. Revised and 
corrected throughout l>y the translator, with a dissertation on ancient tragedy by 
Dr. Thomas Franklin, of Cambridge ; in 5 vols., 8vo. A very fine, /urge, paper 
copy in full ca/fi gilt, marbled edges, very scarce, only a few sets being printed and 
finished in this most elaborate style, $8.50. London, 1809. 20 a.

Dodsley’s (R.) Old English Plays, Select Collection of. Corrected and collated with 
the old copies, with notes critical and explanatory, by Isaac Reid. Frontispiece, 
12 vols., small 8vo, calf, gilt, a sot/nd set, $11.75. Dods/ey, 1780. 21 a.

394 ----- An old Edition. Front and vignette, thick
izmo, boards, 30c. 1824.

395 Molloy (J. Fitzgerald) Life and Adventurcsof 
Edmund Kean, Tragedian. Printed on special 
paper, 2 vols., 8vo, cloth, $2.75. London, 
1888.

396 Lewis (M. (I.). Life and Correspondence, 
with many pieces in Prose and Verse, never 
liefore published, 2 vols., 8vo, half calf gilt, 
has book plates of Lord Far n ha in, $2.75.
Well known West Indian proprietor and author of The 

Monk. “ Lewis's Jamaica Journal," says Coleridge, 
“ is delightful ; ’’ and the Court Journal declares the 
work we are selling to be “crammed full of anecdote 
—theatrical, political, and literary. There is net a dull 
page throughout.”

397 Moore (Thomas). Memoirs of the life of the
Right Hon. R. B. Sheridan, 3rd edition, with 
fine portrait after Sir Joshua Reynolds, 2 vols., 
8vo, calf, $1.50. 1825.

398 Reminiscences of Thomas Dibden, of the 
Theatres Royal, Covent Garden, Drury Lane, 
Hay market, etc. Portrait slightly spotted, 
2 vols., 8vo, half calf, $1.50. London, 1827.

399 Mathews (Charles James). Life. Chiefly 
autobiographical. With selections from his cor­
respondence and speeches. Edited by Charles 
Dickens. Has sever a fine theatrical portraits. 
2 vols., 8vo, cloth, $2. McMillan, 1879.

400 ----- Another. Also a clean copy, but no
portraits, $1.

401 Fitzgerald (Percy). New History of the 
English Stage, from the Restoration to the 
liberty of the theatres in connection with the 
Patent Houses. 2 thick 8vo vols., cloth, $2.25. 
London, 1882.

402 Daniel (P. A.). Notes and conjectural 
emendations of certain doubtful passages in 
Shakespeare’s Plays. 94 pp., Crown 8vo, cloth, 
25c. London, 1870.

403 Dethroning Shakespeare. A selection of
letters contributed to the Daily Telegraph, 
with preliminary editorial papers edited, with 
notes, by R. M. Theobald. 231 pp., post 8vo., 
cloth, 40c. 1888.

404 Lan dor (W. Savage). The Pentameron. 
Citation and examination of William Shakes­
peare. Minor prose pieces, criticisms. 419 pp., 
!2mo, cloth, $1. Boston, 1888.

1 405 Shakespeare’s Songs and Sonnets. Il­
lustrated by Sir John Gii.ükrt, w» h 10 beauti­
fully colored chromolithographs, and upwards 
of 30 vignette illustrations. A lithographic 
reproduction of the original work. Beautifully 
printed on plate paper by Vincent, Brooks, 
I)ay & Son. Small 410, bound in tastefully 
illustrated boards in colors, gilt edges, 75c. 
London.

406 Poems of Shakespeare. Phelp’s edition, 
royal 8vo, cloth, 35c.

407 Outline Illustrations to The Tempest. 12 
plates, with letterpress, 8vo, sewn, up ut, 60c. 
Charles Knight, 1825.

408 Ireland (W. 11.). An authentic account 
of the Shakesperian manuscripts, etc. 43 pp., 
8vo, sewn, a very rare pamphlet, $1. London, 
179b.

409 Bols (Edward du). The Wreath composed 
of Selections from Sappho, Theocritus, Bion, 
and Mochus, with translation and notes, to 
which are added Remarks on Shakespeare. 
Plates by 'Ihnrston, i2mo, boards uncut, 75c. 
Beasley, 1799.

410 Donnelly’S Reviewers by M. I). O’Connor
100 pp., post 8vo, sewn, 25c. 1889.

411 Originals and Analogues. Part 1, contain­
ing Roineus and Juliet, by Arthur Brooke, and 
Rhomeo and Julietta, by M. Painter, edited by 
P. A. Daniel, 144 pp., large 8vo, sewn, 50c.
New Shakespeare Society, 1875.

412 Macbeth, Henry VIII., Midsummer Night’s 
Dream. Edited, with notes, by W. J. Rolfe, 
with illustrations. 3 nice uniform vols., square 
post, 8vo, cloth, $125.

413 Canons of Criticism, and glossary ; being a 
supplement to Mr. Warburton's edition of 
Shakespeare. 179 pp., 8vo, boards, 60c. 1750.

414 An Enlarged Edition of the above. 351
pp., 8vo, calf, $1. 1764.
By Thomas Edwards, an able Shakesperian critic, who, 

in the above work, exposes the ignorance and arrogance 
displayed by the great Bishop War bur ton in bis edition 
of the works of our great dramatist.

415 Révisai (A) of Shakespeare’s Text, wherein 
the alterations introduced into it by the more 
modern editors and critics, are particularly con­
sidered. 573 pp., 8vo, calf, $1.25. London, 
1765.
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Dramatists of the Restoration. A complete set, edited with prefatory mei.:oirs and 
notes, by James Maidment and W. H. Logan. On fine paper, in 14 vols., doth,

uncut, only 450 copies printed, $16.50. Edinburgh, 1872, etc. 22 a.

They comprise the dramatic works of: Sir Aston Cokain, 1 vol. ; John Crowne, 4 vols.; Sir 
William D’Avenant, 5 vols.; John Wilson, 1 vol.; John Lacy, I vol.; Shackerley Marmion, 
1 vol., and John Tatham.

No dramatic collection can lie considered complete without the above authors, who, ror the most 
part, writers of Comedy, flourished after the extinction of the Commonwealth. The text in 
previous editions is incomplete, or imperfectly or corruptly treated. This edition is unmuti- 
lated, and lieautifully printed on fine paper, and ranges with the best editions of Shirley, Ben
Jonson, and other early dramatists.

416 Upton (John). Critical observations on
Shakespeare. 2nd edition, with alterations and 
additions. 415 pp., 8vo, calf, $1.25. 1748.

417 Another i2mo edition, calf, 60c. Dublin, 
1747-

418 Richardson (Mr.). Essays on Shakespeare’s 
dramatic characters, with an essay on the 
faults of Shakespeare. l2mo, calf, 50c. Lon­
don, 1784.

419 Letter A. My Lady Morgan, Sur Racine 
el Shakespeare. 140 pp., Svo, sewn, 30c. 
Paris, 1818.

420 Shakespeare Story-Teller. Introductory 
leaves or outline sketches, on The Tem­
pest, Two Gentlemen of Verona, Merry Wives 
of Windsor, etc. 5 numbers, all published, 8vo, 
scarce, 40c. Copenhagen, 1855.

421 Cartwright (R.) M.D. Papers on Shakes­
peare. 45 pp., 8vo, sewn, 25c. London, 
1877.

422 Shakespeare's Brooch and Portraits. A
lecture delivered by Mr. John Ralione, before the 
Birmingham Natural History Society, with ap­
pendix, and several interesting illustrations. 21 
pp., 8vo, sewn, 2$c. 1884.

423 Life and Times of Williai. Shakespeare, 
with an account of his plays and their plots. 
244 pp., post 8vo, cloth, gilt, 50c. London, 
1888.

424 SkottOWe (Aug.). Life of Shakespeare. 
Enquiries into the originality of his dramatic 
plots and characters ; also essays on ancient 
theatres and theatrical usages. 2 vols., 8vo, 
calf, pilt extra, $2. London, 1824.

425 Drake's (Nathan). Memorials of Shakes­
peare ; or sketches of his character and genius, 
by various authors. Now first collected, with 
prefatory, and concluding essay, forming a valu­
able accompaniment to every edition of the 
poet. 8 vols., boards, $1.50. London, 1828.

426 Halllwell-Phillips (I. O.). Outlines of 
the life of Shakespeare, 5th edition, with num­
erous, plans, facsimiles; and other illustrations ; 
an important and interesting volume to Shakes­
pearian collectors, 638 pages, imperial 8vo, 
cloth, $3.50. Longmans, 1885.

427 Hunter’s (Joseph) New Illustrations of 
Shakespeare. Supplementary to all editions. 
2 vols. 8vo, cloth, $1.75. London, 1845.

428 Virtue’s Imperial Shakespeare. The first
7 parts, imperial 410, sewn, $1.25.
Each part is published at 2 shillings, and each part has a 

beautiful steel engraving.

429 Shakespeare’S Seven Ages. A series of
8 plates, oblong 410, cloth, 50c. Art Union,
18ÇO.

431 Heroines of Shakespeare. The principal 
female characters in his plays. 48highly-finished 
steel engravings from drawings by Firth, Egg, 
Kenny, Meadows, Hayter, Corbould, and other 
artists ; with letterpress in English and French, 
and critical essays on each of the characters. 
4to, cloth gilt, gilt ed es, $3.50. London, n.d.

432 Rye ( W. B. ), of the Printed Hook Department, 
British Museum. England as Seen hy 
Foreigners in the days of Elizabeth and James
I. Comprising translations of the journals of 
the two Dukes of Wirtemberg in 1592 and 
1610, both illustrative of Shakespeare ; with 
extracts from the travels of foreign princes 
and others, with copious notes, introduction 
and etchings. Thick, small 4to, cloth, $2.25.
J. R. Smith, 1865.

433 Shakespeare Hermeneutics ; or, the Still 
Lion. Being an Essay towards the restoration 
of Shakespeare’s text, by C. M. Ingleby, M.A., 
LL.D. 4to, half vellum, 75c. London, 1875.

434 Plant-Lore and Garden-Craft of Shakes­
peare. By Ilenry N. Ellacombe, M.A. 
second edition. Crown 8vo, cloth, $1.25. 
London, 1884.

435 Cruce’s Shakespearianæ. Difficult passages 
in the works of Shakespeare, the text of the 
folio and quartos collated with the lectioncs of 
recent editions and the old commentators, with 
original notes and emendations by Benjamin 0. 
Kinncar. Crown 8vo, cloth, $1. London, 1883.

436 Grinder (L. H.). The Shakesi>eare Flora. 
A guide to all the principal passages in which 
mention is made of trees, plants, flowers, and 
vegetable productions ; with comments and 
botanical particulars. Frontispiece and sewral 
cuts. Crown 8vo, cloth, $1.25. London, 1883.
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Beaumont and Fletcher’s Dramatic Works. Collated with all the former editions 
and corrected, with notes, critical and explanatory, by various commentators, with 
about fifty original engravings, io vols., 8vo, a beautiful set in full calf gilt, 
$12.25. London, 1778. 23 a.

Private Correspondence of David Garrick with the Most Celebrated Persons of His 
Time. Now first published from the originals, and illustrated with notes and a 
new biographical memoir of Garrick. 2 thick and fine, imperial 4U), vols., half calf 
no portrait, $10.25. London, 1831-35. 24 a.

A rare and splendid work, published at ^5. 5s. We believe the portrait was issued separately at 15s. 
See Lowndes Bib. Manual. Contains upwards of two thousand letters from many of the 
eminent men of the times in which Garrick lived.

437 Shakespeare Glossary.— Mackay (Dr. 
Charles)—A Glossary of Obscure Words in 
Shakespeare and his Contemporaries, traced 
etymologically to the ancient language of the 
British people as spoken before the Irruption of 
the Danes and Saxon;. One handsome vol., 
cloth, 452 pp., 8vo, calf, $2.50 (pub. 21s.). j 
Sampson, Low, 1887.

438 Essay on the Writings and Genius of Shakes­
peare compared with the Greek and French : 
Dramatic Poets, with remarks upon the mis­
representations of M. de Voltaire. 288 pp., 
8vo, calf, 7 Sc.
By Mrs. Elizabeth Montague. War ton, in his “History 
of English Poetry'," declares the above to be the “ most 
elegant and judicious piece of criticism which the present 
age has produced."

439 Donnelly (Ignatius). The Great Crypto­
gram. Francis Bacon’s Cipher in the so- 
called Shakespeare Plays. Severalfine portraits, 
plates of facsimiles, etc. 2 large imperial 8vo
vols., cloth, gilt, $3.50. Sampson, Low, Lon­
don, 1888. Published at thirty shillings,

440 Illustrations of Shakespeare. Comprised 
in two hundred and thirty vignette engravings 
by Thompson, from designs by Thurston. 
Adapted to all editions. On 38 large 8vo 
plates, a little foxed, sewn, $1.50.

441 Illuminated Shakespearian Texts. A set 
of six, from Henry VI., Ilamlet, Julius, Cæsar, 
and Measure for Measure. On thick and fine 
paper, oblong 410, 40c. T. Nelson & Sons, 
London, n.d.

442 Transactions of the new Shakespeare 
Society. Parts 1 and 2 for 1874 ; part 1 1875- 
76; I, 2, 3, 1877-79 ; together 6 thick parts, 
some of which extend to upwards of 250 pp., 
containing most interesting and valuable papers 
and discussions relating to our great dramatist. 
$3.50.

443 Collier (J. Payne). Notes and Emenda- 
tions to the Text of Shakespeare’s Plays. From 
early manuscript corrections in a copy of the 
folio, 1632, in the possession of the author. 
Second edition. 528 pp., 8vo, cloth, $1.25. 
London, 1853.

444 Beckett (Andrew). Shakespeare’s Himself
Again ; or, the Language of the Poet Asserted. 
Being a full, but dispassionate, examination of 
the readings and interpolations of the several 
editions, etc. 2 vols, in 1, comprising 700 pp., 
8vo, cloth, $1.25. 1815.

445 Jackson (G.). Shakespeare’s Genius Justi­
fied. Being restorations and illustrations of 
several hundred passages which have afforded 
abundant scope for critical animadversion, and 
held at defiance the penetrations of all com­
mentators. 470 pp., 8vo, cloth, boards, uncut, 
$1.25. 1819.

446 Green (Henry). Shakespeare and the 
Emblem Writers. An exposition of their simi­
larities of thought and expression ; preceded by 
a view of emblem literature down to A.D. 1616. 
Numerous facsimile illustrative devices, from 
the original authors. 571 pp., royal, 8vo, cloth, 
gilt, $2.50. Trubner, 1870.

447 Phillip Stuhbes’ Anatomy of the Abuses in 
England in Shakespeare’s Youth, A.D., 1583, 
part 1. Folding plate of the Queen Elizabeth 
procession, numerous woodcuts illustrating 
Elizabethan dress. A fine and thick imperial 
8vo vol., cloth, $3.50. New Shakespeare 
Society, 1877-9.
Edited by F J. Furnival, with extracts from Stubbes’s 

Life of His Wife, 1591 ; His Perfect Pathway to 
Felicitie, 1592 ; and Bishop Balling ton on the Ten 
Commandments, 1588. Also contains the fourth book 
of Thomas Kirchmaire's (or Naogeorgus') Regnum 
Papisini, or Popish Kingdom (English by Barnabe 
(iooge, 1570), on Popular and Popish Superstitions 
and Customs, 1551. A valuable volume to those 
interested in Shakespearian subjects and criticism.

448 Abbott (Dr. E. A.). A Shakespearian 
Grammar, an Attempt to Illustrate Some of 
the Differences between Elizabethan and Modem 
English, 510 pp., post 8vo, cloth, $1. London, 
1883.

449 Waters (Robert). William Shakespeare, 
Portrayed by Himself, a Revelation of the Poet 
in the Career and Character of One of Ilis Own 
Dramatic Heroes. Port., 337 fpp., post 8vo, 
cloth, $1. New York, 1888.

450 Shakespeariana. Complete for 1886, 10 
parts for 1887, also 9 parts for 1889, $1.50 the 
lot.

An original and valuable .stock of material with which 
some earnest Shakespearian student mil be pleased.
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Shakespeare (The works of). The imperial edition. Edited by Charles Knight, 
with full page illustrations on steel, from pictures by Frith, Leslie, Maclise, 
Orchardson, Ward, etc. 2 vols., in 4 divisions, folio, bevelled cloth gilt, gilt 
edges, $12.75. Circa, 1880. 25 a.

This is a magnificent and monumental edition of the great master. It is excellently printed in a 
large type, and all the engravings are worthy of being framed.

451 Webster (John). Works, with Some Ac- j 
count of the Author and Notes. By the Rev. ] 
Alex. Dyce. Imperial 8vo, cloth, $1.50. 
London, 1859.

452 Massinger (Philip) and John Ford. Dra­
matic Works. With an introduction by Hartley 
Coleridge. Fine portrait amt vignette. 2 vols. 
:n I, imperial 8vo, cloth, $2.25. Moxon, 1839.

453 Greene (Robert) and George Veele. Dra­
matic and Poetical Works, with Memoirs of the 
Authors, and notes. By Rev. Alex. Dyce. 
Imperial 8vo, cloth, $1.50. London, 1S61.

454 Acting Drama (The). A Selection of 115 
Standard Plays by the Best Authors. Front, 
vignette, ami several plates. A large imperial 
8vo vol., cloth, $3.25. London, G. Virtue.

455 Acting Drama. Containing sixty highly 
popular plays by the best authors. Not a 
handsome volume but cheap. Thick 8vo, cloth, 
Si. I839-

456 Dryden (John). Dramatic Works. A good 
old edition, and clean in 6 vols. i2mo, calf, hut 
the binding is broken. Has a portrait in each 
vol., $2. London, 1725-35.

457 ----- Original Poems. A nice little set, 4 vols.,
\ 21110, calf, $1. Glasgow, 1770.

Comprising poems and fables, ancient and modern, 
translated from Homer, Ovid, Bocace, etc.

458 ----- Critical and Miscellaneous Prose Works.
Now first published, with notes and illustrations, 
etc., by Edmund Malone. 3first vols, out of a 
fine edition, complete in 4 8vo. Half red Mo­
rocco. A bargain for $2. London, 1800.

459 Dramatic Works of Ben Jon son and 
Beaumont, and Fletcher. The first printed from 
the text, and with the notes of Peter Whalley, 
the latter from the text, and with the notes of 
the late George Col man, with 3 portraits, which 
are a little discolored. 3 thick royal 8vo vols., 
$3.25. London, 1811.

460 D’Avenant (Sir W.). Dramatic Works, 
with Prefatory .Memoir and Notes. On fine 
paper, 5 vols., 8vo, cloth uncut, $4.50. Edin­
burgh, 1872.

461 Randolph (Thos. ). Poetical and Dramatic 
Works. Now first collected and edited from 
the early copies, and from MSS., with some 
account of the author, and occasional notes by 
W. Carew Hazlitt, 2 vols., post 8vo, cloth 
boards, uncut, $1.75. London, 1875.

462 Massinger (Philip). Plays, with Notes, 
Critical and Explanatory. By William Gifford, 
Fine portrait and vignette, royal 8vo, cloth, 
$1.75. London, 1856.

463 ----- Dramatic Works Complete, with Notes
Critical and Explanatory. The remarks of 
various authors, and critical reflections on old 
English dramatic writers, with life by Dr. 
Johnson. 4 vols., 8vo, calf, $3 00. 1779.

464 Chapman (George). Comedies and Tra 
gedies. Now first collected, with illustrative 
notes and a memoir of the author, in 3 vols.
3 vols, fcap 8vo, a large paper copy, half Mor­
occo, top edges gilt, $5.25. John Pearson, 1873.
The well known translator of Homer, and the friend of 

Shakespeare, Spencer, and Daniel.

465 Knight (Charles). Arminus or the Deliver­
ance of Germany. A tragedy. 89 pp., i2mo, 
boards, 60c. Windsor, 1814.
A scarce and early little work, by the well-known author 

and publisher.

466 Alzama : a tragedy, 1775. Matilda : a 
tragedy, by Dr. Thomas Francklen. Sethona: 
a tragedy : Alonzo ; the Runaway. Printed for 
the author, 1776. All early, or first editions, in 
a nice 8vo vol., calf, $1.

467 Meilan (M. A.). Dramatic Works. 
Consisting of three tragedies. In one nice 8vo 
vol., half calf 65c. For the author, about r/ço.

46S Coleridge (S. T.). Dramatic Works. 
With an historical preface. Crown 8vo, cloth, 
35C.

469 Lyndsay (David). Dramas of the Ancient 
World. 278 pp., 8vo, half calf, binding a little 
faulty, 60c. Edinburgh, 1822.

470 English Theatre. Six various vols., con­
taining nnmerous scarce plays, by the most 
renowned authors. Post 8vo, half calf, $1.75. 
London, 1730, etc.

471 Fashionable Lovers (at Garrick’s Head,
1772. ) Macaroni : a comedy, as it is performed 
at the Theatre Royal, in York. 8vo, sewn 
together, 30c. 1773.

472 Dacre (Lady). Well-known Novelist. 
Dramas, translations, uiid original poems. 2 
vols., 8v<>, boards, a presentation from her 
ladyship, $1. Not published. John Murray, 
London, 1821.

473 Burgoyne (Lt.-Gen. J ). Dramatic and 
Poetical Works with Memoirs. Several plates, 
slightly foxed. 2 vols., i2mo, a large paper 
copy, printed by VVhittingham, $1.
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Inchbald’s (Mrs.) British Theatre and Collection of Farces. Fine impressions of the 
numerous beautiful portraits and plates. A complete set, 32 vols., in fine condition, 
full caf gilt, $14.50. 1808-9. 26 a-

British Theatre Numerous theatrical plates and portraits, 24. vols., i2mo, calf, 
$8.25. For the proprietors, 1795. 27 *■

The last 2 vols, are another edition and the first part of King Henry IV. is wanting, otherwise, 
this will be found a nice uniform and sound little set. Cheap.

474 Burgoyne (Lt.-Gen.). The Heiress 
(early edition), 1786. Richard Cœur de Leon, 
False Appearances, The Little Hunchback, 
Just in Time (by other authors). In 1 nice post 
'8vo, vol., calf, 60c.
This well-meaning, but foolish man, obtained command 

of 8,000 men, with which he marched from Canada 
towards Albany. He manifested more wisdom when 
he abandoned the idea, and happily surrendered to 
Gates and the American Patriots. Burgoyne was a 
better author than soldier. His Maid of the Oaks, 
Lord of the Manor, etc., included in No. 473, are 
well-known.

475 Cumberland (R.). Posthumous Dramatic
Works. 2 vols., 8vo, cloth, boards, a large 
paper copy, uncut, $1.50. 1813.

476 ---- Another copy, ordinary paper, $1.
1813.

Includes the Sybil of the Elder Brutus, The Walloons, 
The Confession, The Passive Husband, Lovers’ Reso­
lutions, Torrendal, Alcanor, The Eccentric Lover, 
Tiberius in Capreæ, Last of the Family, Don Pedro, 
The False Demetrius.

477 Glrardin (M. Saint-Marc). Cours de Lit­
térature Dramatique. Sixième edition, 3 vols., 
post 8vo., half calf, $1. Paris, 1855.

478 Dastl (Suigi). Raccolta di Drammi Com- 
media. 2 vols., crown 8vo, sewn, 50c. Mila­
no, 1864.

470 Mahomet the Impostor, 1765. Sir Thomas 
Overbury. Adapted from Savage, 1777. Julia ; 
or, The Italian Lover, 1788, and James Board - 
en’s Fountainville Forest, 1794. All in good 
condition in 1 8vo, vol., half calf, $1.

480 Plays. Early and rare 8vo editions bound 
uniformly in3 vols., calf $2.50.
As follows : School for Scandal ; by R. B. Sheridan, 

early Dublin edition, without the author’s name or date. 
Cumberland’s Wheel of Fortune, 2nd edition, 1795. 
Germanicus ; London, for the author, 1775. The In­
discreet Lover ; for the benefit of the Lying-in 
Hospital, by A. B. Portal, 1768. The Mountaineers, 
a plav : by George Colman, the well-known author of 
Broad Grins, The Jew ; by Richard Cumberland, 
1794. Midnight Wanderers, by Mr. Pearce, 1793. 
The Maid of Normandy ; by E. J. Eyre, 1794, and 
others.

481 TWO other thick 8vo vols, of old and scarce 
plays. Calf, $3.
Duplicity, a comedy ; by Thomas Holcroft, 1782. Mary, 

Queen of Scots, 1789. Charles Macklin’s Man of the 
World ; first edition, 1793. The Mysterious Mother, 
a tragedy, Dublin, 1791, no name or title, but the play 
was written by the celebrated Horace Walpole, Earl 
of Oxford, and about a dozen others by as many 
authors, including Bon Ton ; or Hirh Life Below 
Stairs, 1775; by David Garrick, first edition, without 
name. All the World’s a Stage, 1777, etc.

482 Davies (Thos.). Dramatic Miscellanies, with 
portrait of Thomas Betterton, 3 vols., 8vo, calf, 
$2. For the author, ami told at his shop, 1785.
Comprising critical observations on several of Shakes­

peare’s plays, review of his principal characters, and 
those of other eminent writers, as _ represented by 
Garrick, and other celebrated comedians, with anec­
dotes of dramatic poets, actors, etc.

483 Old Plays, about too, by the best old 
authors, uniformly printed, small type, in 4 8vo 
vols., calf, $2. Published by Harrison, 1780.

484 Murphy (Arthur). Works. Fine portrait, 
complete in 7 vols., 8vo, calf, $3.25. London, 
1786.

I 485 Foote (Samuel). Dramatic Works. 4 vols., 
calf, nice old set, $2.50. London, 1778.

486 Baillie (Joanna). Series of Plays. In 
which it is attempted to delineate the strongest 
passions of the mind, each passion being the 
subject of a tragedy and a comedy. Second 
edition, 3 vols., 8vo, calf, $1. London, 1799.

487 ------Another. A good copy. 2 vols., 8vo,
half calf, $1. 1802.

One of the most distinguished authors and personages 
of the period. The friend of Sir Walter Scott, 
who spent many happy hours in her company ; of 
Lord Jeffrey, and of whom William Howitt, 
“ Homes of the Poets ” writes : “ One of the finest
specimens of the fruit of this luxuriant date is Joanna 
Baillie. A name never pronounced by Scot or Briton 
of any part of the empire, but with the veneration due 
to the truest genius, and the alfectiot. which is the birth­
right of the truest specimens of womanhood.”

488 Plays. With introductions, etc., by Mrs. 
Inchbald, with numerous beautiful plates by 
Smirke, and other first-rate artists. 6 vols., 
l2mo, beautifully and substantially bound, full 
calf, gilt, marbled edges, $4.35.
This choice little lot comprises, Jane Shore, Lady Jane 

Grey. The Orphan, Venice Preserved, The Revenge, 
Wheel of Fo* tune, The Earl of Warwick, The Heiress, 
Such‘Things Are, Road to Ruin. All in the Wrong, 
Grecian Daughter, TheClandestine Marriage, Douglas, 
West Indian, Oroonoko, School of Reform, The Honey 
Moon, The Jew, The Heir-at-Law, and others, all by 
well-known authors.

489 Modern British Drama. Vol. 2nd, Tragedies,
30 in number, 600 pp., large 8vu, uncut, half 
dark green Morocco, $1.25. 1811.

490 British Drama vol. 5, comprising 40
of the best operas and farces in the English 
language. Vignette by Smirke. 600 pp., large 
8vo, calf, $1.50. 1804.

491 Monday Popular Concerts at St. James’ 
Hall. Music and words, for 1886. In I 8va 
vol., half calf, 630 pp., $1.
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Plays by Renowned Authors. Belt's, Cooke's, and other editions. Numerous nia
old theatrical portraits and illustrations, 18 vols., i2mo, half calf, contents lettered, 
but the vols, not numbered. A nice little lot, $6.50. 1791, etc. 28 a.

Bell’S Edition. Numerous theatrical portraits, etc., 19 vols., half calf sound and 
tight, not quite consecutive and has been well read, $3.25. London, 1791. 29 a.

Inchbald’s (Mrs.) 14 vols, of her well known collection, fine old portraits and plates. 
i2mo, rough calf, $3.75. 30 a.

504 Larkins (W. G.). Handbook to English492 Muset (Alfred). Comedies et Proverbes.
2 vols., Paris, 1853. Premieres Poesies, 1829- 
1833. Paris 1854. Poesies Nouvelles, 1840- 
1849. Paris, 1851. La Confession d\in Enfant 
du Siècle, 1852. Contes, Paris, 1856. Nouv­
elles, 1852. Together, 7 vols., post 8vo. The 
first 5, half blue Morocco, gilt edges ; the last 
2, half blue Morocco, full gilt backs, marbled 
edges. The whole in beautiful condition. 
Î4-75-

493 Johnson (Dr.). Irene ; a Tragedy. Early
edition. 8vo, sewn, 94 pp., 35c. 1781.

494 Dodsley (R.). Cleone ; a Tragedy. Fine
old frontispiece and vignette, by Hay man, and 
one other sewn together. 8vo, 40c. 1786.

495 Coffee House (The). A Dramatic Piece as
it is performed at the Theatre-Royal Drury - 
Lane. By His Majesty’s servants. 38 pp., I 
8vo, sewn, 30c. 1737.

496 Mansion (Westland). The Heart and the
World. A play in 5 acts, as represented at the 
Haymarket. 85 pp., 8vo, sewn, 20c. 1847.

497 Statement of the Differences Subsisting 
between the Proprietors and Performers of 
Covent-Garden Theatre. 69 pp., 8vo, sewn, 
40c. 1800.

498 Cobler’S Opera, with the Music engraved 
on Copper Plates. 8vo, sewn, 30c. 1729.

499 Love in a Riddle. A pastoral as it is acted 
at the Theatre-Royal by His Majesty’s servants. J 
Written by Mr. Cibber. Rare edition, 96 pp., 
8vo, sewn, 75c. 1719.

500 Damon and Phillida. A ballad opera with
music and song as it is performed at Drury | 
Lane by His Majesty’s servants. 31 pp.,8vo, 
sewn, 30c. 1737.

501 Theatre International. Mémoire et Plans 
Justificatifs par M. Alph. Ruisi de Fye. With
3 plr.tes, folio, sewn, 50c. Paris, 1863.

502 Dramatic Tales. By the author of the 
Poetic Mirror. 2 vols., i2mo, boards, $1.50. 
Edinburgh, 1817.

Two scarce little volumes by James Hogg.

503 Cooke (W.). Elements of Dramatic 
Criticism, etc., with general instructions for 
succeeding in the art of acting. 8vo, boards, 
uncut, $1.25. 1775.

prose and dramatic writers. l2mo, cloth, 35c. 
1867.

505 Parlby (Major Gen.). Desultory Thoughts 
on the National Drama, Past and Present. 70 
pp. of small type, 30c. London, 1851.

506 Dancing. Howe’s Complete Hand-Book, 
containing upwards of 300 dances, with elegant 
illustrations. Square post 8vo, 35c. Boston, 
1858.

507 Programmes of Sacred Oratorios and Other 
Performances at Covent Garden, and other 
Theatres in 1814, etc. ; about 20 of about 15 to 
20 pages each ; an interesting and scarce lot, 
roughly bound together, $ 1.

508 Modern Standard Drama. A collection of 
popular acting plays in a thick post 8vo vol., 25c. 
1846.

509 Mitford (Mary Russell). Dramatic Scenes, 
Sonnets, and other Poems. On special paper, 
392 pp., post 8vo, boards, a ewer loose, 50c. 
London, 1827.

510 John St-John (The Hon.). Vary, Queen
of Scots ; a tragedy. 8vo, cloth, 40c. 1789.

511 Beeton’s Acting Charades. 149 pp., P°st 
8vo, boards, 25c.

512 Gay (Jas. ). Poems by Canada’s Poet. For- 
trait, oblong, 12mo, 25c. Nicely got up by 
Field & Tuer.

Some of the poems and addresses are in honor of Queen 
Victoriaand other members of the Royal family, and arc 
well adapted for the intelligence of loyal, patriotic fol­
lowers and worshippers.

513 Lynn (Neville). The Thespian Papers.
134 pp., post 8vo, sewn, 20c. 1887.

A series of humorous essays on subjects of professional 
and amateur dramatic interest.

514 Leathes (E.). An Actor Abroad; or, 
Gossip, Dramatic, Narrative, and Descriptive,

I in Australia, New Zealand, The Sandwich 
Islands, California, Nevada, Central America, 
and New York. 8vo, cloth, $1. London, 
1880.

515 Wheatly (H. B.) F. S. A. The Adelphi 
and its Site, with an Illustration. 20 pp , 410, 
printed on special paper, uncut boards, in 
vellum, 75c. London, 1885.
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516 Herondo (F.). The World’s Argument ; 
or, Justice and the Stage. A dramatic debate. 
149 pp., 4to, cloth, gilt, 75c. London, 1887.

517 Hand-Book of the Law of the Drama and 
Music. Post 8vo, cloth, 20c. London, 1864.

518 Actor’S Art (The). A practical treatise on 
stage declamation, public speaking, and deport­
ment. For the use of artists, students, and 
amateurs. By G. Garcia. Numerous illustra­
tions. 200 pp., 4to, cloth, gilt, $1. 1882.

519 SIX Months of the American Stage. As 
illustrated in the Dramatic Weekly. Portraits 
of theatrical beauties, etc. Folio, cloth, 60c. 
New York, 1879.

520 Hayley (W.). Plays of Three Acts. Writ­
ten for a private theatre. Original edition. 430 
pp., 4to, half calf, $1. Cadell, 1784.

521 Old Plays. Socrates ; A Dramatic Poem, 
by A. Bushe ; for the author. 1758. Medea ; a 
Tragedy, by Glover ; the early 2nd edition 
printed by Woodfall, 1762. Charactacus ; A 
Dramatic Poem, by William Mason. This 
beingtheist edition, Dodsley, 1759. Banish­
ment of Cicero ; A Tragedy, by Richard 
Cumberland. 1st edition, 1761. All 410, in 
fine state in a thick 4to, vol., calf, $1.50.

522 Hennequin (A.) Ph. D. The Art of Play­
writing. Being a practical treatise on the ele­
ments of dramatic construction. Intended for 
the playright, the student, and the dramatic 
critic. Post 8vu, cloth, 75c. Boston, 1891.

523 Schlegel’S (A. W.). Course of Lectures on 
Dramatic Art and Literature. Portrait. Thick 
crown 8vo, cloth, 60c. IL G. Bohn, 1846.

521 Plays for Amateur Actors. By F. C. Bur- 
nand. R. Andre, and others. Illustrated. 
Post 8vo, cloth, 30c. London, 1890.

525 ----- A uniform volume for amateur perform­
ers. Illustrated. 30c. 1890.

526 ---- Or, the above 2 in I nije vol., cloth,
60c.

527 Williams (Sarah). The Prima Donna, 
2nd edition. Crown 8vo, cloth, 75c. London, 
1885.

528 Cook (Dutton). Nights at the Play ; a View 
of the English Stage. Crown 8vo, cloth, $1. 
Chatto & Windus, London, 1883.

529 -----Book of the Play. Studies and illustra­
tions of histrionic story, life, and character. 
4th edition. Post 8vo, cloth, $1. Sampson 
Low, 1882.

530 Cochrane (Alex. Baillie). The Theatre 
Français in the Reign of Louis XV. 8vo, 
cloth, $1.25. Published 15/. London, 1879.

531 Fitzgerald (Percy), M.A., F.S.A. The 
Romance of the English Stage. 2 vols , 8vo., 
cloth, $1.75. Bentley, 1874.

532 Life and Times of that Renowned Actor, 
Thomas' Betterton. Fine portrait. 8vo, 
vellum, i large paper copy, $1.50. London, 
1888.

Of the Duke's and united companies, at the theatres in 
Portugal Street and Dorset,Gardens, Drury Lane, etc., 
during the latter half of the 17th century, with notes 
of the stage and English history, etc.

533 Stirling (E. ). Old Drury Lane. Fifty 
years’ recollections of author, actor, and mana­
ger. 2 vols., crown 8vo, cloth, $1.75. Chatto 
& Windus, 1881.

534 AbingtOn (Mrs.). Celebrated Comic Ac­
tress. Life. With full account of her various 
performances in the theatres in London and 
Dublin, with notes upon the history of the Irish 
stage. Portrait spotted. 8vo, vellum, $1. 
1888.

535 Catley (Miss Anne). Life. Including an 
account of her introduction into public life. 
Portrait a little spotted. Crown 8vo, half calf, 
$1. 1888.

536 ----- Another. A large paper copy. Fine
portrait. 4to vellum, $1.75. 1888.
A singing performer of the last century. Includes an 

account of her personal engagements in London and 
Dublin, and her various adventures, and intrigues, with 
well-known men of quality and wealth.

536a Marti Antonini Imperatoris, grec et lat. 
The beautiful Foulis edition, calf, gilt, $1. 
Glasgow, 1744.

537 Irving (Henry), A biographical sketch by 
Austin Brereton. Illustrated with 17 full page 
portraits, from drawings by E. Long, R.A. ; J. 
A. McNeil Whistler ; Fred Bernard, and other 
artists. Imperial 8vo, cloth, $2.25. I.ondon, 
1883.

538 Archer (William). Henry Irving, Actor 
and Manager : a critical study. Portrait. l2mo, 
sewn, 20c. London, n.d.

539 LudlOW (N. M.). Dramatic Life as I 
Found It. 733 pp., large 8vo, cloth, $2.00.
1880.

A record of personal experi ..e, with an account of the 
rise and progress of the dr. in the west and south, 
with anecdotes and biograph.cal sketches of the princi­
pal actors and actresses who have, at times, appeared 
upon the stage in the Mississippi Valley.

540 Pitt LennOX (Lo d W. ). Plays, Players, 
and Playhouses at liome and Abroad, with 
anecdotes of the drama and the stage. 2 vols, 
crown 8vo, cloth, $1.75. Hurst and Blackett,
1881.

541 Marston (Westland). Our Recent Actors. 
Being recollections critical and, in many cases, 
personal, of late distinguished performers of both 
sexes, with some incidental notices of living 
actors. 2 vols., crown 8vo, cloth, $2.50. 
Sampson Low, 1888.

542 Reynolds (Frederick). Life and Times.
Written by himself. 2 vols., 8vo. Not quite 
uniform and portrait missing, therefore given 
away for 60c. 1826.

543 Baker (David E.). Biographie Dramatica,
or a Companion to the Play 1 louse. 2 vols. 
8vo, a very nice copy in calf, $2.50. 1782.

544 ------Another copy of volume 1, only 496 pp.,
a cover loose, 40c.
Containing historical and critical memoirs and original 

anecdotes of British and Irish dramatic writers, from the 
commencement of theatrical exhibitions, an alphabeti­
cal account of their works, the dates when printed, 
etc., with an introduction on the rise and progress of 
the British stage.
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H Selection of Scarce Boohs from the Utbrarç of the 
fIDarquis of Ibastings.

Millin (Aubin L.). Well known French antiquary. Pientures de Vases Antiques 
Etrusques tirees de differentes collections et gravées, par Clener, publiées par 
Dubois Maisonneuve. 2 vols., Atlas folio, with 150 large plates, containing many 
hundred illustrations of ancient Etruscan antiquities. Half-bound Russia, in fine 
condition, from the library of the Marquis of Hastings, $15.75. 32 a.

545 Flddes (Dr. Richard). L'fe of Cardinal 
Wolsey. Fine portrait of Fiddes and the Car­
dinal, and other plates. Fine, large copy, with 
the historical and other collections. Thick 
folio, calf, gilt, S3.25. Upon Lambeth Hill, 
1724.

546 Blackstone (Sir W. ). Commentaries on 
the Laws of England. 4 vols. 410, full calf, 
gilt. Tracts chiefly relating to the antiquities 
and laws of England. 410, calf, with autograph 
of Edward Astley on title, together 5 vols. 410. 
Fine set printed at the Clarendon press, $4.50. 
Oxford, 1770,

547 Translations from the French. Including 
“ Observations on the Greeks,” “ History of 
the City of Paris ; or anecdotes concerning the 
origin and improvement of that celebrated capi­
tal. A nice 410 vol., half calf, $1.50. Pri­
vately printed at Lynn for the author, 1760.
Printed by subscription, the first name on the list being 

that of Lady Astley.

548 Christie (Thomas). Letters on the Revolu­
tion of France, and the New Constitution of the 
National Assembly. With appendix of original 
papers and authentic documents, anil a large 
folding chart. 8vo, half calf, Si. London, 
1791.

549 Simon (James). Essay on the Irish Coins,
etc. 8 plates containing 176 representatives of 
Irish coins. 410, $1.50. 1749-

Hastbe appendix, but the title is supplied in manuscript 
by Lord Hastings.

550 Adam’S (Dr.) Roman Antiquities and Man­
ners and Customs of the Romans. By Dr. 
Major. Thirteenth edition, folding plan of 
Rome. Sound, 8vo copy, calf, 75c. 1835."

This volume has no book plate, but has the autograph 
of Astley Minor, the future Marquis of Hastings, 
when at Eton.

551 ---Another. A nice copy in calfof the ninth
edition. Ex libris of Edward Astley, dated 
1826, $1.25. London, 1822.

552 Lolme (J. de). Constitution of England ;
or, An Account of the English Government. 
In which it is compared with the Republican 
and other monarchies of Europe. By Stoddard. 
Portrait, 8vo, calf, 75c. 1810.

553 ----- Another. An earlier edition with the
Stoddard portrait, 8vo, calf, 75c. 1784.

554 Military Equitation, or a Method of Break­
ing Horses, and Teaching Soldiers to Ride. 
Designed for the use of the army. By Henry, 
Earl of Pembroke. 140 pp., and 16 plates, 
4to, boards, $1.25. 1793.

555 Life of Theodore Agrippa D’ Aubignf. 
Containing a succinct account of the most 
remarkable occurrences during the Civil Wars 
of France in the reigns of Charles IV., Henry 
III., Henry IV., Louis XIII. 8vo, calf, 75c. 
London, 1772.

556 Miscellanies, Prose and Verse. By W. 
Mavor, LL.D. Fine portrait after Turner. 
512 pp., 8vo, calf, Si. Oxford, about 1829.

This will be found to be an interesting and desirable 
volume. Mavor was first a schoolmaster, afterwards 
a vicar. His useful publications extended over a 
period of fifty-six years.

557 Bohnn (E. ). The Character of Queen 
Elizabeth. Fine old frontispiece by Sturt. 
8vo, calf, gilt at the Rose and Crown, $1.25.

A full account of her policies and the methods of her 
government, both Church and State, her virtues and 
defects. The characters of her Ministers with the 
affairs and events that happened in her time.

558 Young’S Complaint ; or, Night Thoughts 
on Life, Death, and Immortality. Fine old, 
large type edition. Frontispiece. 2 vols., 8vo, 
calf, Si. Dodsley at Tully’s Head, 1747.

550 Move’s (Hannah). Practical Piety ; or, 
The Influence of the Religion of the Heart on 
the Conduct of the Life. 2 vols., 8vo, calf, 
40c. 1811.

560 Conybeare (Dr.). Bishop of Bristol’s
Sermons. 2 vols., 8vo, calf, gilt, 75c. Lon­
don, 1757.

561 History of Euroj>e for the years 1701 and
1702, 1705 and 1706. 4 thick 8vo, vols., calf,
gilt, $1. Ex libris in each, and autograph in 
some of the volumes.

Containing all the public and secret transactions. The 
steps taken by France to enslave her neighbors, 
original papers, treaties, etc., together with the re- 
markables of the year. A catalogue of the nobility, 
etc.

562 Ecton’S Thesaurus Rerum Ecclesiasticarum. 
Containing an account of the val latipns of all 
the benefices in England and Wales, 784 pp., 
thick 4(0, calf, 75c. At the Black Swan, 1742.
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Ciceronis Opera quae supersunt Omnia ad tidem optimarum editionum diligenter 
expréssa. The beautiful and complete edition by Foulis, in 20 vols., 12mo, calf,
$6.50. 1749- 33 a.

“ This beautiful edition of Cicero.”—Dr. Harwood, “ Beautiful and correct.”—Diiidin.
Each volume has the ex libris of the elder Astley.

56r Ciceronis Opera, qua- Supersunt, omnia 
Verburgius, etc. Engraved fronts, 16 vols., 
small 8vo, calf, gilt, $4.50 Amsterdam, 1724. 
‘•I am well acquainted,” says Harwood, “ with this 

edition of Cicero’s works by Verburgius, and it is ex­
ecuted with great learning, and critical industry. The 
notes are very judiciously selected, and this edition has 
the advantage of an excellent index.

564 Homeri Illias. The beautifully printed 
edition by Foulis. A large paper copy, 2 vols., 
410, calf, gilt, extra, $2.25. Glasgow, 1747.

I 575 Omnia Pindari quae extant cum interpre- 
tatione Latina. The Foulis edition. 2 vols, in 
i, 121110, calf, gilt, St. Glasgow, 1744.

576 Masson (Joannis). In lloratii Klacci Vita 
ordinc Chronologico sic Delineata, etc. En-, 
graved frontispiece. Small 8vo, calf, gilt, 75c. 
Lug Bat., 1708.

577 ----- V. Ovidii Nasonis Vita. Portrait. A
nice uniform volume with the last, 75c. 1708.

565 SophOCliS Tragœdiae. A large paper copy, 
410, calf, gilt, extra, $1.50. Glasgow, 1745.

566 Marci Minucii Felicis, Octavius, ex rccen- 
sione Johannis Davisii. Large paper copy, 4to, 
calf, gilt, in fine state, 'cry rare, $2.75. Glas­
gow, 1750.
Felix M. Minucius was born about A.D. 190. We learn 

■ from I.actantius and1 Jerome that he was a lawyer. It 
is ter tain that he was profoundly versed in the pre­
vailing systems of philosophy, and that he was a Chris­
tian. Octavius is a learned dialogue between Octavius 
januarius, who is a Christian, and Cecilius Natalis, a 
pagan, Felix Minucius being the judge, on the false- 
hood and absurdity of paganism, and the truth and 
excellence of Christianity. The work has been trans­
lated into English, but is scarce.

567 Boetli Consolationis Philosophiae. The 
accurate and beautiful Foulis edition. A large 
paper copy, 410, calf, gilt, extra, $1.50. Glas­
gow, 1751.

568 Call Plinii Caecilii Secundi Opera, quæ 
Supersunt Omnia, ad fiilem optimarum editonum 
diligenter expressa. Fine Foulis edition, 410, 
calf, gilt, $1.50. Glasgow, 1751.

578 Eutropil Breviarium Historian Roulante. 
Engraved frontispiece and vignettes. 24mo, 
calf, gilt, extra, Si. Paris, 1746.

579 Lucretii Cari de Rerum Natura. Libri sex 
ex edit., T. Creech. The 121110, Foulis edition, 
calf, gilt, $1. Glasgow, 1749.

580 Xenophontls lie Cyri Institutione. 8vo, 
calf, 60c. London, 1674.

581 Publii Trentii Afri Connedite. Sex ex edi- 
tione Westerhoviana. The Foulis edition. 8vo, 
calf, $1. Glasgow, 1742.

j 582 C. Crisp! Sallustii Belei Catilinarii et Jug- 
urthini Histori c. t2mo, calf, gilt, Glasgow, I11 
Aldihus Roherti Uri, 75c. 1746.

585 Cornelii Nepotis Vitæ Fxcellentium Imper- 
atorum Ohservationihus et Not is Comenta- 
torum, etc. Engraved frontispiece, 8vo, 
calf, 75c. Amsterdam, 1777.

584----- The Glasgow Foulis edition. i2mo,
calf, 75c. 1749.

569 Julii Gesaris et A 11 irtii de rebusa a Caesare 
gestisCommentarii cum Fragnicntis accesserunt, 
indices locoruni rerumque et verlKirum, omnia 
ex reccnsionc S. Clarke fuleliter expressa. Thick 
4I0, calf, the fine Foulis edition, $1.75. Glas­
gow, 1750.

570 Synopsis MetaphysicaeOntologiam et l’neu- 
matologian Completions. Foulis edition, i2mo, 
calf, 75c. Glasgow, 1749.

571 D Junius Juvenalis Aquinas et Aldus 
Persius Klaccus. Foulis edition. l2mo, calf, 
$1, Glasgow, 1750.

572 Ciceronis Tusculanarum Disputatonum. 
Foulis edition. 121110, calf, 75c. Glasgow, 
•744-

573 Aristotelis de Poetica. Grec et Lat. The 
Foulis edition. 121110, calf, 75c. Glasgow, 
•745-

574 Aristotelis de Mundo I.ilxtr ad Aluxan- 
drum cum Versione Latina. G. Budaei. Grec 
et Lat. The 121110 Foulis edition, 75c. Glas­
gow, 1745,

585 Theophrasti Characteres Fthici. Grec et 
Lat. Foulis edition. 121110, calf, 60c. Glas­
gow, 1748.

586 Xenophontis de Agesilao Rege. Oratio 
edit., T. Hutchinson. Grec et Lat. The 
Foulis edition, ifimo. calf, 60c. 1748.

587 Cebetls Thebani Tabula. Grec et Lat.
I remo, calf, 81. Foulis edition, Glasgow, 1747.

1 be friend and disciple of Socrates. The above scarce 
little treatise is known as the “ Tablet ; or, “ Picture 
and Trials of Human Life."

588 MartialiS Fpigra nmata, cum Notis. T. 
II. Farnobii. Engrxved title. ;i2mo, calf, 
50c. Amsterdam, 1654.

589 Quenti lloratii. Flacci Opera. Choice 
little copy. 121110, calf, gilt, 60c. Cantab.
1837-

590 Ovid Italian Translation. Fpistole Eroiche 
(li 1* Ovidio Nasone Tradotte da Remigio Fior- 
entino. Fine portrait, engraved title and vig­
nette. A large paper copy. 410, calf, gilt, 
$2.25. In Parigt, 1761.
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591 Longlni de Sublimitate Commentarius. 
Edit. Z. Pearce. Grec et Lat. The nice Foulis 
edition. IZmo, calf, 75c. Glasgow, 1751.

592 ----- English translation, with notes and life
of the author. By W. Smith, Frontispiece by 
C. Vr. Gucht. 8vo, calf, 75c. At the Ship, 
1742.

593 EuripidllS Hecuba, Orestes, Phoenissæ. 
Grec et Lat. Edit. Johannes King. 2 vols., 
8vo, calf, gilt, $1. Cantab. 1772.

594 Homeri I lias id est, de Rebus ad Troiam 
gestis, Græce. Has some ancient M.S. notes. 
8vo, old calf, Si. Tyris Regiis Parisiis, 
MDLIII.
Has the autograph of the elder Astley, but no bookplate. 

This is a very rare and accurate edition.

595 Lucan US de Bello Civili ; cumnotis variorum, 
engraved front, 8vo, vellum, in very nice state, 
Si.50. Lug. Bat. 1669.

596 Phædrle (Aug). Lilterti Faijularum Æsop- 
iarum, cum Commentariis Variorum. Engraved 
title, 8vo, calf, St. Amsterdam, 1698.

597 Ovidii de Tristibus, Interpretationeet Notis, 
Index Vocabulorum. Delphin edition, 8vo, 
calf, 50c. Cantab. 1703.

606 Novum Testamentum Græcum. Accédant 
parrallela Scripturæ loco necnon et Carvones 
Eusebii, etc. Good edition and text, but » 
little scored by young Astley. Post 8vo, half 
calf, 50c. Oxonii, 1863.

607 Cicero'S Select Orations. Translated into 
English, with the original Latin from the best 
editions on the opposite page, with notes, histori­
cal, critical, and explanatory. 671 pp.,8vo 
calf, gilt, $1. At The Bible and Crown, 1753]

608 Callimachi Cyrenæi Hymni. Grec et Lat. 
Cum Schol Grec et not annæ Tanaquilli Fabri 
Fili;v. Small 4to, calf, nice, large copy, Si. 
Paris, 1675.

A rare book, should accompany the Delphine Classics. 
It is editited by the celebrated Madame Dacier.

609 Eutropii Breviarium Historiæ Roman*. 
Grec et Latin. A good, large, 8vo copy of this 
rare edition, by Thomas Hearnk, $1.25, 
Oxonii, 1703.
In the compilation of the above, Hear ne, the antiquary, 

consulted seven manuscripts, the various readings of 
which, as well as those of the more valuable of the 
preceding editions, he has introduced into his own. 
It has notes, Pæamu’s Paraphrase, Messala Corvinous, 
Julius' Obsequins, also the funeral oration of an 
anonymous Greek writer on the Emperor Constantius, 
son of Constantine the Great.

598 Ttti Petronii Arbitrieqvitis Romani Satyricon, 
cum Fragmento nuper Tragurii Keperto, con- i 
cinnante M. Hadrianide. Thick 8vo, vellum, I 
Si. Amsterdam, 1669.

This vol. has not the Astley book-plate, hut contains that 
of the old Marquis of Donegal, and is unlike the other 
hooks in this library, as it is slightly soiled.

599 Herodoti Historiarum, Libri IX., textus \ 
wesselingianus passim refictis opera F. V. Reizii 
accedit, index, rerurn, etc. 2 vols., 8vo, calf.
A well printed edition, Si. Oxoniæ, 1817.

600 Buchanan! (G.) Scoti. Poetarum sui seculi 
Facile Principis, Paraphrasis, Psalmorum 
Davidis l’oetica. Nicely printed edition, izmo, 
calf, gilt, Si. Glasgow, 1750.

601 Bardai! (Joannis). Satyricon, 573 pp., 
thick izmo, vellum, Si. Elzevir, 1658.

I
602 Grotius (Ilu). De Yeritaîe Religionis 

Christiana.1, !2mo, calf, 40c. Amsterdam, 1709.

603 Dltcys Cretensis et Dares Pheygius de 
Bello Trojano. In usum Serenissimi Delphini 
cum interpretatione Anna.1 Daceria1, etc. 1 
Several fine old plates of classical subjects. ; 
Thick 8vo, calf, gi/t, extra, $1.25. Amster- j 
dam, 1702.

604 ----- Another Edition. Cum Notis, Stephani,
Sealigeri, Casauboni. Small 8vo. calf, 60c. 
London, 1633.

605 Gordon's Translation of the Works of ( 
Tacitus, with political discourses upon that 
author. 4 vols. 8vo, calf, gilt, $1.50. At the 
Golden Ball, 1737.

6to ClUVOrii (Philippi). Introductio in Univer- 
sam Geographiam. Tam Veteran quant olim, 
ornata. A. J. Bunone, J. F. Hekelii, and 
John Reiskii. Has a fine old frontispiece of 
Atlas, etc., and numerous folding maps, includ­
ing America, with descriptions. Thick jto, 
a very nice volume, $3.50. London, 1711.
Many of these fine old volumes has Jacob Astley’s auto­

graph in addition to his ex libris. He evidently pur­
chased this volume the same year it was printed. a< he 
has dated it 1711.

611 Lloyd (Robert). Poems. The original 
edition. 277 pp., 4to, a fine copy in calf, $1.50. 
London, printed for the author, 1762.

612 Délavai (K. Ilussey), F.R.S. Experi­
mental Inquiry into the Cause of the Changes 
of Colors in Opaque and Colored Bodies. With 
an interesting and valuable historical prefact, 
4to, half calf. $1.25. 1777.

Our author was an eminent English chemist and philoso-

613 Eton Addresses, A. D. 1831-1836. Thin 
4to, cloth, tail margin slightly injured by a nail, 
60c. Eton, 1840.
Has the autograph of J. H. D. Astley, from his friend, 

J. Ramsbottom.and is about the second volume without 
a hook plate. Among the contributors we notice Row­
land Williams, afterwards the well-known author and 
divine.

614 Old Poetical Epistles. In one vol., half calf, 
ex libris of Sir facob Astley, 410, $1.50. 
Includes An Epistle from Edward, an American Prisoner

in England to Harriet, in America, 1779, which does 
not say much for John Bull’s charity or kindness ; The 
Wig, a burlesque-satirical poem, by the author of More 
Fun ; The Rosciad, by C. Chuchile and others.
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615 Home (Henry), Loose Hints upon Educa­
tion, chiefly concerning the culture of the heart. 
2nd edition, enlarged, 8vo, calf, 60c. Edin­
burgh, 17S2.

616 D'Orléans (F. J.j, of the Society of Jesus.
History of the Revolutions in England under 
the Family of the Stuarts, from 1603 to 1690. 
8vo, calf, scarce, $ 1. 1722.
Wherein are contained many secret memoirs relating to 1 

that family, and the last great revolution.

617 Fontaine’s (Ablx: des), History of the
Revolutions of Poland, from the Foundation of 
that Monarchy to the Death of Augustus II. 
Maps, 8vo, calf, scarce, 75c. 1736.

618 Memoirs of the Baron de Toll, on the 
Turks and the Tartars. Translated from the 
French, 2 vols. 8vo, calf, $1. London, 1784.

A well known French consul and diplomatist, celebrated ; 
for his improvements in fortification and military I 
science.

619 Gravesande (W. J.). Mathematical Ele­
ments of Natural Philosophy, confirmed by 
experiments. Upwards of 50 interesting old 
folding plates. 2 vols. 8vo, calf, $1. London,
mi-

The fifth edition of this interesting old work, with the 
original dedication to Sir Isaac Newton.

620 Elements of Criticism. Third edition, with 
additions and improvements. By IIknky 
Home, afterwards the well-known Lord Karnes.
2 vols., 8vo, calf, $1. Edinburgh, 1765.

621 Books of the Apocrypha. Has the auto­
graph of F. S. Astley. 8vo, 35c.

622 Sandoval (Prudencio de). History of 
Charles V., Emperor and King of Spain ; the 
great hero of the House of Austria, etc. Made 
English by Cap. John Stevens. Portrait. 464 
1>I>., 8vo, calf, $1.25. At the Angel and Bible,
*703.

A scarce work in English, by this well-known, Spanish 
historian, who treats at length, of the conquest of the 
vast kingdoms of Peru and Mexico, in America, etc.

623 Life of Robert, Earl of Leicester. The
favorite of Queen Elizabeth. Drawn from 
original writers and records. Fine portrait by 
Virtue. 8vo, calf, $1.25. 1727.
A scarce work, by Samuel Jbbb, the learned old editor 

of Roger Bacon’s “ Opus Majus,” “ Aristides,"
“ Bibliotheca Literaria,’ etc.

624 Addison (Mr.). Maxims, Observations, 
and Reflections, Moral, Political, and Divine. 
Portrait. Memoirs, with a particular account 
of his writings. The 2 in one 8vo vol., scarce, 
$1. London, 1719.

625 Impartial account of the affairs of Scot­
land, from the death of James V., to the tragi­
cal exit of the Earl of Murray, Regent of 
Scotland. Has the autograph of Jacob Astley. 
Calf scarce $1. London, 1705.

626 Memoirs of Henry Ciuthey, Late Bishop of 
of Dunkel, in Scotland. Wherein the conspira­
cies and rebellion against King Charles I., of 
blessed memory, to the murder of that monarch, 
are briefly and faithfully related. Autograph 
on fly-leaf. 8vo, calft scarce, $1. London, 
1702.

627 Reasonableness (The) of Christianity as
delivered in the Scriptures. In addition to 
the usual fine old ex libris, the autograph of 
Jacob Astley will he found on fly-leaf. 8vo, 
calf, gilt, $2.50. At the Mack Swan, 1695.
A nice, sound copy of this celebrated work by John 

Locke, the philosopher, whose name does not appear 
on the title page. Pimli.ii'US LiMBORCH, of Amster­
dam, who was a friend and correspondent of our 
author, preferred the above work to all the systems of 
divinity he had ever read.

628 Cooper (John <iill>ert). Life of Socrates. 
Collected from Xenophon and Plato,and illustrat­
ed farther by classical authors. Portrait. 8vo, 
calf, $1. R. Dodsley, at Tully’s Head, 1749.

629 Life of Oliver Cromwell, Lord Protector of 
the Commonwealth of England. Portrait by 
Virtue. Svo, calf, Si. At the Bible, 1741.

By Isaac Kimber, a well-known dissenting divine.

630 Biblia Sacra Veteris et Novi Testament!, 
j 'xta Vulgatam editionem maiori quant antehac 
unquam iloctorum studio ad Veritatem Ilebrai- 
cam et prubatissimorum exemplarium lidem 
emendata. Engraved title anil some curious 
woodcuts. 2 vols., 8vo, calf, $i. Apud l‘et- 
rum Santandreanum, 1614.

631 Temple (Sir W.). Miscellanea, 3 vols., 
not quite uniform, 1691-1701. On a variety of 
subjects, from the advancement of trade in 
Ireland to the cure of the gout by Moxa. Let­
ters written during his being ambassador at the 
11 ague, wherein are discovered secrets hitherto 
concealed. 1699 memoirs. Part III., from 
the Peace Concluded, 1679. Together, 5 vols., 
8vo, calf, some with autograph of Jacob Astley, 
the lot, $1.25.

An eminent statesman aad pupil of the great Cuuwortm, 
who married the sweetheart of Henry Cromwell, and 
became a member of the first Irish parliament that 
met in the reign of Charles II. Swift, who published 
one of the above volumes, became his secretary.

632 Newville (M.). Resident at Moscow. An 
account of Muscovy, with an account of the 
troubles of the empire, and the character of him 
and his people. Svo, calf, 50c. Next Scotland 
Gate, 1698.

633 VertOt (Abbe). Critical History of the 
Establishment of the Bretons among the Gauls, 
and of their dependence upon the Kings of 
France, and Dukes of Normandy. 2 vols., 8vo, 
calf, Si.25.

Jacob Astley’s autograph on title, Nov. ye 16th, 1732.
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The following items have no ex libris of either
of the elder Astleys, but each volume has an auto-
graph.
634 Ciceronis lie Offices ad Marcum filium 

liliri très cum notis, Z. Pearce. 12 mo, calf, 
gilt, 40c. Oxonii, 1803.

635 Middleton'S (Or.). Life of Cicero. Poil- 
rail. 739 pp., 8vo, half calf, Si. London, 
1837.

636 Sophoclis Philoctetes. Interleaved through­
out. Svo, half calf, 40c. London, 1825.

637 Virgilil Opera. Good Delphin edition. 
Thick, 8vo, calf, 75c. 1813.

638 ----- Another Delphin edition. Wants portion
of Virgilii Maronis Vita. Svo, cloth, 40c.

639 Demosthenes. Selected Orations. Svo* 
calf, 25c. 1826.

640 Dickinson’s Guide to the Quarter Sessions, 
etc. For the use of young magistrates and 
professional gentlemen. New edition revised 
by Mr. Skrjkant Tai.ford. lias the auto, 
graph of Lord Hastings, and was used by his 
Lordship on the Bench. 1110 pp., thick, 8vo, 
calf, Si.

641 Private Journal of the Marquess of Hast- 
ings, Governor-General and Commander-in- 
Chief in India. 2 vols., in I. No maps. 
Thick, crown Svo, cloth, $1.25.
Each volume (.is also those in sets), and except those 

otherwise named, contains the book plate of either Six 
Jacob or another member of the ancient Astlky 
Family, the late Lord Hastings being the modern 
representative. Many of the volumes are bound in 
fine, old, polished calf—many contain interesting auto 
graphs, and the condition is everything which may he 
anticipated from a nobleman’s library.

©lb Hovels anb IRoniances.
A Magnificent Edition of Don Quixote, in Portuguese. O Engenhoso fidalgo Dom 

Quichote de la Mancha traductores Viscondes de Castilho E de Azevcdo, com 
os desenhos de Gustavo Doré, gravados por H. Pisan. 2 large and thick vols,, 
folio, half red Morocco, $15.50. Porto Impcnsa de Companhia I.itteraria, 18;;.

34 a-
A remarkably handsome edition, printed with fine lxild type on superfine paper. The very num 

erous highly-finished plates and embellishments reflect the highest credit on the Society. 
It is, perhaps, the finest edition, taken in all its parts, we have ever seen.

642 Smollet (Tobias). Novels. Printed on fine 
and special uncut. Number of copies of this 
fine edition strictly limited. 5 vols., super 
royal 8vo, boards, $8.75. Routledge, 1884.
Peregrine Pickle, 2 vols.; Sir Launcelot Greaves, 

History of an Atom, Humphrey Clin’ er, Adventures 
of Ferdinand, Count Fathom.

643 ----- Roderick Random, Humphrey Clinker,
and Peregrine Pickle. 8 vols., izmo, uniform, 
half calf | a nice old tot, $1.75. 1796, etc.

644 ----- Roderick Random, frontispiece. 2
vols., l2tno, calf, 75c. 1792.

645 Sage (Alain Rene le). Adventures of Gil 
Bias of Santillane. Translated by Smollet. 
With a biographical and critical notice of Le 
Sage, by George Saintsbury. With 12 original 
etchings on Japanese paper, by R. de Los Rios. 
3 vols,, 8vo, cloth, uncut, large paper copy, only 
too copies so printed, this being number 19. 
$12.50. London, 1881.

646 French Translation. Don Quichotte de la 
Manche edition abrégée d'apres la traduction 
de Florian et illustrée d'apres les dessins de 
Gustave Doré. Large Svo, half Morocco, gilt 
edges, $1.75- Hachette, 1884.

647 ----- The Devil on Two Sticks. Translated
by Smollet. 12mo, calf, 50c. 1793.

648 Jarvis’ (Charles), Don Quixote. Inter­
esting old edition, plates. 4 vols., 121110, call, 
$2.25. Dodsley, 1787.

649 ----- Another Translation. By jAKVix 4
vols., 1 zmo, calf, 1 vol. lost a cover, $1.75. 
1811.

650 ----- Another Edition. Translated by Ozru.
Curious old plates. 3 vols., I zmo, calf, $1. 
1743.

651 ----- Cooke’s, nice old edition. By Smoli.RT.
Numerous interesting old plates. 3 vols., 1211m, 
calf, $1. 1793.

652 Swift (Dean). Gulliver’s Travels, with 
preface by George Saintsbury, and one hundred 
and eighty colored, and sixty plain illustrations, 
8vo, on fine and large paper, doth, gilt, gilt /»/. 
$3.25. London, 1886.

653 Richardson (Samuel). History of Sit 
Charles Grandison. Portrait. Nice old set in 
7 vols., izmo, calf, $2.25. London, 1770.
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Irving’s (Washington). Complete Works. The beautiful Geoffrey crayon edition 
Printed on special and fine paper, with large margins and hound in the finest style. 
21 vols., square 8vo, half green Morocco, top edges gilt, $95.00. C. Putnam and 
Sons, 1888. 35a

654 Swift (Dr. Jonathan). Works. With an 
account of his life and writings. With his­
torical anil explanatory notes, and a great num­
ber of original pieces in verse and prose. In 
eleven neat pocket volumes, printed in a new 
and beautiful Librer type ; also Continuation.
8 vols. Portrait. Together 19 vols., i2mo, 
calf, $2.75. Dublin, 1762-68.
This .nteresting, old edition comprises “ Gulliver's 

Travels," “ Tracts relating to Ireland,” “ The Exami­
ners,” " The Harrier Treaty," " Polite Conversation," 
" Directions to Servants," and numerous other pieces 
by this extraordinary Dean. 'J'tiere is an old book, 
plate in each volume.

655 Arabia» Nights Entertainments. Consist­
ing of one thousand and one stories, told by the 
Sultaness of the Indies. 4 vols., l2mo, calf, 
$1.50. Edinburgh, 1802.

656 -----Another, a little used, but is a sound and
good readable edition, plates on stone by Kelly, 
4 vols., post 8vo, half roan, $1.75. Smith, 
Elder, 1835.

657 -----Dakiel’a Illustrated Edition. The text
revised and emendated throughout by Dr. II. 
M. Dulchen, with upwards of 200 illustrations 
by eminent artists. Thick 4U1 vol., 822 pages, 
cloth, gilt, $4.25. London, Ward and Lock.

658 -----Another, a cheap edition, 421 pages,
crown 8vo, cloth, 35c. London, Ward and 
Lock.

659 Lytton (Right lion. laird). Devereux. 
Library edition, thick 8vo, cloth, $1. London, 
1878.

660 -----Zanoni. 8vo, library edition, $1. 1S78.

661 -----Strange Story, and The Haunted and
the Haunters. 8vo, library edition, $1. 1878.

662 Rienzi, and The Last of the Barons. 2 nice 
post 8vo vols., half calf, gilt, $1.25. London, 
G. Routledge.

663 Sterne (Laurence). Life and Opinions of 
Tristram Shandy, Gentleman. With eight 
beautiful etchings by Damman, from original 
designs by Harry Futniss. 2 vols., crown 8vo, 
doth, $3 75. London, 1883.

664 -----Another edition. 6 vols, in 3- 121110,
half calf: 65c. Cooke’s edition.

667 ----- Isaac, Romances; consisting of a Persian,
a Roman, and an Acadian Romance. 3rd 
edition, post 8vo, a little used, 50c. 1807.

668 Cooper (J. Fenimore). Eve Effingham, or 
Home. Old edition. 3 vols., crown 8vo, 
boards, 75c. Bentley, 1838.

669 ----- The Red Rover. Early Paris edition.
3 vols, in one thick, post 8vo vol., calf, 65c. 
Paris, 1827.

670 Duncan (Henry). The Cottage Fireside, or 
the Parish Schoolmaster: a Moral Tale. Edin­
burgh, 1816. Also, Life of Captain James 
Wilson, 1819. In one vol., post 8vo, half calf, 
35c.

671 Fielding (Henry). Amelia. Portrait and 
plates. Cook’s nice old edition in two vols., 
i2mo, calf, 75c.

672 ----- Joseph Andrews. Chiswick Press edition.
I calf, 56c.

673 History (The) of Miss Greville. 3 vols., 
i2mo, calf, 75c. For the author, 1787.

674 Geraldine ; A Talc of Conscience. By 
E.C. A. ( E. C. Agnew). 3 vols., post 8vo, half, 
calf, 75c. Booker & Dolman, 1837.

675 Hawkseworth (John). Almoran and 
llamct. An Oriental tale. 2 vols., l2mo, calf, 
60c. At Dry de lis Head. 1761.

676 Mercier (Mr,). The Night Cap. In 2 
vols., l2mo, calf, ex libris in each vol., 60c. 
Dublin, 1786.

677 Inch bald (Mrs.). Nature and Art. 2 
vols., 121110, calf, 75c. London, 1796.

678 ----- A Simple Story. Nice little Chiswick
Press edition. Half calf, 40c. 1822.

679 Montesquieu (M de). Persian Letters. 
Translated. Sixth edition, with new letters 
and notes. 2 vols, in 1, !2mo, calf, 40c.

680 Mackenzie (Henry). Works. With life, 
fronts and vignette. 514 pp., I2mo, calf, 75c. 
1816.

Include' : “ The Man of Feeling," “ The Man of the 
World," and “Julia de Rubignc."

665 Disraeli ( B. ). Coningsby, or the New
Generation. 3rd edition, 3 vols., crown 8vo, 
half calf, $2. 1844.

666 -----Sybil, or The Two Nations. Original
edition, 3 vols., crown 8vo, half calf, $2.50. 
London, 1845.

m
681 ----- Man of the World, 2 vols. ; also, Man

of Feeling. Together 3 vols., I2mo, calf, gilt, 
uniform, $1. 1787-94.

682 Bremer (Fredenka). The Neighbors: a 
story of everyday life. Translated by Mary 
Howitt. Third edition, revised by the latest 
Swedish edition. 2 vols., crown Svo, half calf, 
$1. Longman’s, 1843
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683 Bremer (Frederika). Father and Daughter. 
A Portraiture from the Life. 342 pp., crown, 
8vo, cloth, 40c. 1859.

684 -----The President’s Daughter. A narrative
of a governess. i2mo, half calf, 20c. 1844.

685 Phillips (Charles). A well-known member 
of the Irish Bar, and author. The Loves of 
Celestine and St. Aubert. A romantic tale. 
Portrait. 2 vols., post, 8vo, green Morocco, 
extra, $1. London, 1811.

686 History of the Devon port Family ; or,
1 laughty Indolence and Healthful Activity, by 
Sophia and Amelia Easy. Front. 121110, half 
calf, 60c. 1798.
One of Newbery's scarce little books.

687 Brothers (The), A novel for children : 
addressed to every good mother. 121110, calf, 
60c. Henley, 1795.

688 Galatea. A pastoral Romance, from the 
French of Florian. By Miss Highley. 3 nice 
old plates, 121110, calf, 60c.

689 Strife for the Mastery. Two Allegories. 
Several plates. 95 pp., post 8vo, sewn, on large 
paper, uncut, 25c. John Murray, 1853.

690 Goodwin (George), F. RS of the Art Union. 
Facts and Fancies. A collection of tales and 
sketches. Tinted Frontispiece. Post 8vo, cloth, 
50c. London, 1844.

691 Ward (Mrs. C. IL). Mysteries of St. 
Clair ; or, Mariette Mouline. Vignette on tille 
and sérierai plates. 624 pp., calf, a cover loose, 
75C. 1823.

692 Romantic Tales. By the author of John 
Halifax (D. M. Mulock). Post 8vo, cloth, 
boards, 40c. Smith Elder, 1859.

693 Edgeworth (Miss). The Modern Griselda.
A tale. Post 8vo, half calf, 40c. 1S13.

694 The Dream Chintz. By the author of a 
“Trap to Catch a Sunbeam” ( Mrs. Mackarness). 
Illustrations by James Godwin. l2mo, boards, 
35c. London, 1851.

695 LabOUlaye (Edouard). Fairy Tales. With 
two hundred and fifty illustrations. 357 pp., 
4to, boards, 60c. Routledge, 1884.

696 Palace (The) of Enchantment ; or, enter­
taining and instructive fairy tales. Illustrated 
with elegant and pleasing cuts. Post 8vo, calf, 
50c. 1788.

697 Original Stories from Real Life. With 
conversations calculated to regulate the affec­
tions and form the mind. i2tno, calf, <oc.
1778.

698 Langhome (Dr. John). Letters between 
Theodosius and Constantin. Frontispiece. 2 
vols., i2mo, calf. London, 1770.

699 Owlet (The) of Owlstone Edge. His
travels, his experiences, and his lucubrations, 
By F. E. Paget. Frontispiece. Post Svo 
cloth, 40c. London, 1856. •

700 Lee (Mrs.). Sir Thomas ; or, the Adven­
tures of a Cornish Baronet in North-Western 
Africa. Illustrations by John Gilbert. Post 
8vo, cloth, 35c. 1856.

701 Tales, Characteristic, Descriptive, and 
Allegorical. By the author of “ An Antidote 
to the Miseries of Human Life” (Harriet Corp), 
Frontispiece, post 8vo, boards, 35c. London 
1829.

702 Tapper (Martin F.). Heart. A social 
novel, etc. First edition. Post 8vo, doth, 
nice clean copy, 75c. Bentley, 1844.

703 Smuggler’s Son (The) j or, Sherwood 
Quarry. A tale. Frontispiece. 121110, half 
calf, 35c.
One of John Harris' little publications, about 1820.

704 Invisible Hand (The). A talc. Post 8vo, 
cloth, 50c. London, 1815.

705 Aublay (Madame). The Voung Child’s
Moralist ; or, The Two Little Brothers. 
Frontispiece. l2mo, half calf, 40c. 1827.

706 Harvest Home; or, Instruction and Amuse­
ment for the Fireside. Tales, moral and 
humorous ; histories, narratives, adventures, 
anecdotes, etc. 2 vols, in 1, thick 8vo, first 
title wanting, 75c. London, 1808.

707 More (Hannah). Works. Complete new 
edition, with additions and corrections in 11 
vols. Portrait, crown 8vo, boards, $2.25 
Cadell, 1830.
Some of the volumes are a bit broken, but it is a capital 

edition, printed on fine paper, uncut.

708 ----- Cælebs in Search of a Wife. 2 vols.,
crown 8vo, half calf, 50c. 1809.
“I have dined," says Dr. Johnson, “at Mrs. Garricks, 

with Mrs. Carter, Miss Hannah More, and Miss Fanny 
Ituinly. Three such women cannot he found.'* And 
on another occasion, in speaking of the five sisters, of 
which five Hannah was the most illustrious, the great 
doctor exclaimed, “ Your lives shame duchesses." And 
we may add that social and family life would rise to a 
higher moral standard if all the modern duchesses 
would he persuaded to become imitators of Hannah

709 Paul and Virginia; also, Elizabeth, or the 
Exiles of Siberia. Frontispiece anil vignette. 
24mo, half calf, 40c.

710 Atala, by Chateaubriand ; Indian Cottage, 
by Saint-Pierre ; Idylls and First Navigator, 
by Gcssner. Frontispiece and vignette, tamo, 
half calf, 40c. 1817.

711 Longfellow (II. W. ). Tales of a Wayside 
Inn. Author’s edition, post 8vo, sewn, 25c. 
London, 1864.
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712 Langhorne (Dr. John). Correspondence 
of Theodosius and Constantia, and the History 
of Solyman and Almena. Engraved frontis­
piece, 24010, calf, 35c. 1817.

713 Elizabeth, or the Exiles of Siberia. i2mo, 
calf, 35c. Edinburgh, about 1820.

714 ----- The French edition. Portrait of Madame
Cottin, i2mo, sewn, 20c. 1834.

715 Martineau (Harriet). Poor Laws and 
Paupers Illustrated, in a Scries of Tales. 4 
vols, in 2, 12mo, half calf, $1. London, 1833.

716 Chaucer’s Canterbury Tales, a French 
translation, Contes de Cantorbery, traduits en 
vers Français de Geoffrey Chaucer, par le 
Chevalier de Châtelain. Printed at the Chis- 
wick press by C. Whittingham, and published by 
William Pickering. 3 vols., post 8vo, $2.
1857.

717 Emslie (John P.). New Canterbury Tales. 
Frontispiece, crown 8vo, cloth, 50c. London,
1887.

718 Melmoutl. (Courtney). The Pupil of Pleas­
ure. 2nd edition, vignettes on titles, 2 vols., 
t2mo, calf, 75c. London, 1777.

710 GeSSner’S Death of Abel, also Dodsley's 
Economy of Human Life. Cooke’s edition, in 
one vol., i2mo, calf, 30c. 1796.

720 Marmontel's New Collection of Moral 
Tales. Translated by Mr. Heron. 2 vols., 
l2mo, calf, 60c. Perth, 1792.

721. Cooper (J. F.). The Pioneers, or the 
Sources of the Susquehanna, a Descriptive Tale. 
2 vols., post 8vo, an old and much used copy, 
35c. Bentley, 1836.

722 History of Sandford and Merton. A work 
intended for the use of children. Frontispiece by 
Stodhard. 3 vols., I2tnn. A somewhat poor 
copy, the portrait and portion of preface want­
ing, the original edition of this justly celebrated 
work, by Thomas Day, $1. London, 1788, etc

723 Placid Man (The), or Memoirs of Sir 
Charles Bevillc. By Charles Jenner. 2 vols., 
i2tno, calf, gilt, 60c. London, 1770.

724 Loredano (Gio Fra), the Younger. A well 
known Italian man of letters. Novelle Amorose. 
2 vols, in 1, t2mo, calf, 40c. Venice, 1692.

725 Huish (R.). Our Grandmother’s Clock. 
Portrait, tamo, cloth, gilt, 15c. About 1840.

726 History of Prince Lee I!oo, with an account 
of the Pelew Islands, 1816 ; Goody Two Shoes, 
Tales for Play Hours, 1819. All in one small 
vol„ used, 35c.

727 Mirza and Fatima. An Indian tale, trans­
lated from the French. i2mo, calf, 35c. 1754.

728 Farther Excursions of the Observant Pedes­
trian, exemplified in a tour to Margate. 4 vols, 
in 2; thick post 8vo, a well read old novel, 
60c. London, 1801.

729 History of Netterville, a chance pedestrian. 
A novel. 2 vols., post 8vo, half calf, 40c. 
1802.

730 Eight Historical Tales, curious and instruc­
tive, including The Unfortunate Damascenes, 
Jetzer, The Gowrie Conspiracy, etc. l2mo, 
boards, 35c. 1801.

731 Lambert (Marchioness de). Works, from 
the French, including, New Reflections on the 
Fair Sex ; The Fair Solitary, or the Female 
Hermit, etc: 2 vols., 121110, calf, 75c. 1769.

732 Poirez (L. B.). Eight Tales of Fairyland, 
with 24 illustrations. By Muntz. Post 8vo, 
boards, 25c. London, Field & Tuer.

733 Three Fairy Tales. By Pan. Square i2tno, 
cloth, 20c. London, 1884.

734 Lloyd's F.ntcrfaining Journal. A scarce old 
novel newspaper. Vols. I and 2 comprising 608 
pp. Imperial 8vo., half calf, $1. London, 
1844.

735 Sobieski (John) and Charles E. Stuart. 
Tales of the Century, or Sketches of the Ro­
mance of Histoiy between the years 1746 and 
1846. Frontispiece. 2 vols, in I. Post 8vo, 
cloth, 75c. Edinburgh, 1851.

736 Sherwood (Mrs.). Dudley Castle. An 
interesting old tale. Frontispiece and vignette.
12mo, old green morocco, 35c. Darton & Son, 
London.

737 Beaconsfleld (Lord). Conningsby ; or, The 
New Generation. Edited with a preface and 
notes by Francis llitchman. Illustrative 
plates. 458 pp., crown 8vo, cloth, 60c. Lon­
don, 1889.

738 Harrison (Mrs Burton.). The Anglo­
maniacs. An American Novel. 296 pp., 
nicely printed and bound in cream cloth, gilt, 
25c. Cassell & Company.

739 Manvers (Millwood). Three Beauties ; 
or, The Idol of the Village. Crown 8vo, 
sewn, 20c. Sirnkin Marshall, London.

740 Murphy (G. R.). The Blakely Tragedy. 
A realistic novel. 143 pp., crown, 8vo, 20c. 
London, 1891.

74: Confessions of Vyvian Carruthcrs. A 
tale of Hypnotism, with introduction by Philips 
Kymc. 197 pp., crown Svo, sewn, 20c. Lon­
don, N.D.

742 Law (Joseph). Out of Work. A story of 
East End life. 280 pp., crown 8vo, boards, 
25c.

• M11
>- f
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743 Parker (Dr. Joseph), of the City Temple. 
Weaver Stephen. Odds and evens in English 
Religion. 298 pp., crown 8vo, boards, 25c. 
London, 1889.

744 Bottone (Nino). “ Better Where She Is,” 
and “ Linked to the Vast.” 239 pp., post 8vo, j 
sewn, 20c. London, 1891.

745 Collins (E. Lenty). Under Condemnation. 
The story of a nun. Crown 8vo, sewn, 20c. 
London, 1892.

746 Townshend (Warren). The Fantoccini 
Man ; or, Foundling Flarl. 167 pp., crown 
8vo, sewn, 20c. London, 1890.

747 King Squash of Toadyland. By an Envoy 1 
Extraordinary. 193 pp., crown Svo, cloth, 20c. 
Field & Tuer, London.

748 Fitzgerald (S. J. A.). “ Wonders of the j 
Secret Cavern,” and “ The Lands of Flowers 
and Fan. v.” An original fairy whimsicality 
for young and old. Illustrated. Small 410, 
cloth, 20c. London, N.l).

749 Æsop Redivivus. Written for boys and
girls between six and one hundred and six years 
of age. By Mary Boyle. F'ifty-five tables,
with applications or morals appended ; with 
the same number of quaint and interesting old \ 
woodcuts, printed on special paper. Crown 
Svo, sewn, 25c. London, 1890.

750 Holland (Mrs.). “The Young Cadet,”
also “ Self-Denial.” Frontispieces. 2 vols., 
l2tno, dark morocco, gilt edges, 50c. 1836.

751 Hunter (Rachel). Lcttters from Mrs. 
Valmerstone to her Daughter. Inculcating 
morality by entertaining narratives. 3 vols.,
12mo, half calf, 50c. London, 1810.

752 Radeliffe (Mrs.). Romance of the Forest. 
Interspersed with some pieces of poetry. l6mo, 
40c. Chiswick press edition, 1823.

753 Telemachus. Translated from the French 
of F’enelon. By Dr. Hawkcsworth Flngraved 
frontispiece. 449 pp., 121110, calf, gilt, 50c. 
London, 1807.

754 Hood (Thomas). National Tales. Numer­
ous plates. 2 vols, in I, post 8vo, half calf, 
$1.50. Ainsworth, 1827.
A sound and perfect copy of the first edition, but is Hot 

over clean, by this famous humorist.

755 Doggerel Tales. Tinted illustrations, with
letter-press on 21 plates, small 410, fancy covers, 
toe. London, Bickers & Son. . I

Entertainment by Professor Foodie, for old dogs, young 
dogs, dull dogs, sly dogs, etc.

756 Belisarius. By M. Marmontel. A nicely 
printed edition, with plates, post 8vo, calf, 35c. 
London, circa 1800.

757 Johnson’s (Dr.) Ilistorv of Rasselas, The
Old Flnglish Baron, and The Farmer of Ingle- 
wood F orest. All in 1 8vo vol., cloth lioards, 
60c. 1832.

758 Cullen (Margaret), daughter of the well
known Doctor of Fidinhurgh. Morton, a novel. 
2 vols., i2mo, half calf, 50c. 1814.

759 Maxwell (Mrs. Caroline). Laura, or the 
Invisible Lover. 4 vols., 121110, sewn, 75c. 
London, for the author, 1811.

760 Life and Opinions of Sir Richard Maltraven, 
an English gentleman of the Seventeenth Cen­
tury. By 1 lenry Augustus Dillon Lee. 2 vols., 
8vo, boards, uncut, scarce,60c. I ondon, 1822.

761 Abbassah. An Arabian tale in two cantos.
116 pp., 8vo, sewn, 40c. London, 1826.

Presentation copy from the author, B, E. Pott.

762 Alsatiana, or the Faithful Daughter,.! Fairy
Tale of the Present Day. By Emile Wendling. 
38 pp., square 8vo., sewn, 20c. 1881.

763 Three Boys (The). A child's story, wrillen 
and illustrated by Jane Flleanor I lay. Very 
nicely printed, loose in corners, square post Svo, 
40c. Thomas Bosworth, 1855.

764 Sweetland (11. S.). Tom’s Adventures in 
Search of Shadow land. Illustrations by I toll­
man, etc. Small square 8vo, cloth, 30c. Lon­
don, 1888.

765 Glnevra (The Story of). From Ariosto. 
8vo, half calf, scarce, 35c. London, 1831.

766 Bulwer (PL L.). The Student. An catly
Paris edition, post 8vo, calf, 40c. 1835.

767 Johnson (Dr. Samuel). History of Ra- 
selas, The Mission of Theodore, also The 
Fountains, a fairy tale. With remarks on hi, 
life and writings, and illuminations and engr.iv 
ings in tints, 8vo, cloth, gilt, gilt edges, 75c. 
Philadelphia, 1850.

768 Rousseau (J. J.). Flloisa ; a series of origi­
nal letters, to which are added the Adventure
of Lord B-----  in Rome, being the sequel to
Eloisa. 3 vols., original boards, uncut, scar, t, 
$1. 1810.

769 Cornhill Magazine. First three vok 
Thick 8vo, half calf, $1.75. Smith Elder, 
1860-3.

Tennyson, Thackeray (“ Four Georges”), with illustre 
fions, and other original contributions appear for I hr 
first time in the above scarce volumes, which are nil 
and dean. ,

770 Argosy, edited by Mrs. Henry Wood. 
Complete year for 1879, in one thick 8vo vol., 
cloth, nearly 1000 pages of novels, 50c.
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771 Dutt (Shoshec Chunder) Kai Bahadoor. A 
Dish of Rice and Curry, and olher Indigestible 
Ingredients. 8vo, 390 pp., cloth, $1. Calcutta, 
Thacker, Spink & Co.
Reminiscences of a Kerane’s Life ; Shunker, a Talc of the 

Indian Mutiny; The Times of Yore, or tales from 
Indian History.

772 Family 1 lerald, a magazine of useful infor­
mation and amusement. About twenty thick 
monthly parts of this well-known and respect­
able publication, not quite consecutive, $1 the 
lot. 1892, etc.

773 Clarissa ; or the story of a young lady. 8 
volsfronts. Pamela; or Virtue Rewarded, 4 
volsfronts. Together, 12 vols., t2mo, calf 
pit, a nice sound set, $3.25. London, 1792.
By Samuel Richardson, the diligent journeyman printer, 

who married the daughter of his old master, and became 
t ie “ inventor of the English novels.”

774 Pamela ; or Virtue Rewarded. Fine old 
Svo, large type editions, in four thick vois., rough 
calf London, 1742.

775 Smith (Charlotte). Celestina. A novel in 4 
vols., 121110, calf, gilt. Si. London, 1791.

776 Barnaby Rudge. By Charles Dickens. 
Numerous i lustrations by Cattermole, Browne, 
and Sihson. Scarce old American edition, front 
slightly disfigured. 8vo, cloth, $1. Phila­
delphia, 1842.

777 Wakefield (Miss). Mary, the Primrose
Girl ; or the Heir of St an more. Illustrations. 
Goo pp., 8vo, half calf, 75c. 1837.
This scarce and interesting old novel has been read 

previously.

778 Gil Bias and Robinson Crusoe. The genu­
ine old Noveliste’s Magazine edition. Com­
plete in I thick 8vo vol., half calf, $1. 1781.

779 Edward Various Views of Human Nature. 
Taken from life and manners in England. 2 
vols., calf, a cover loose, 40c. London, 1766. 
By Dr. John Moore.

780 ----- Zeluco. Nice little pocket Chiswick
Press Edition. 2 vols., 24mo, half calf, 50c. 
1822.

781 Lauder (Mrs. M. E.). Legends and Tales !
of the Hartz Mountains, North Germany. 3rd 
edition, post 8vo, cloth, 50c. 1885.

782 Dana (R. IL). Two years Before the Mast. | 
A personal narrative of life at sea. Crown 
8vo, cloth, 35c. Ward & Lock, London.
“A remarkable book,” E. T. Channing, in North 1 

American Review.

783 Valerius ; A Roman Story. 3 vols., port­
rait, 8vo, half calf, a nice, sound set, $1. Edin­
burgh, 1821.

This novel is by John G. Lockhart, a well-known man 
of letters, and who married the eldest daughter of Sir 
Walter Scott.

784 Owenson (Miss). The Novice of Saint 
Dominick. Third edition. 4 vols., boards, 
uncut, $1. London, 1808.
This young lady afterwards became celebrated in the 

literary, as well as the fashionable, world as Lady 
Morgan, whose books are known and read the world

785 Hughes (Tom). Tom Brown’s School 
Days. With 58 illustrations. 8vo, cloth, 40c. 
Macmillan, 1890.

786 Scott (Sir W.). The Antiquary. Second 
edition. 3 vols., post, 8vo, call, a cover loose, 
75c. Edinburgh, 1816.

787 Edgeworth (Miss). Tales of Fashionable 
Life. Complete set, 6 vols., post 8vo, calf, 
$1.25. London, 1813.

788 Essays and Tales. By a popular author. 
Crown 8vo, cloth, 35c. London, 1833.
Consisting of " A Cup of Tea," " The Young Poet," 

“ The Amiable Ohl Laily," “ The Only Son," etc., 
etc.

7S9 Conversations, Mural and Entertaining, 
between an English Gentleman ami a Knight of 
Malta. 312 pp., 121110, calf, a cover loose, 
60c. London, 1740.

Containing a lively picture of the heart of man, his pas­
sions, ami sources of action. Interspersed with real, 
curious, and secret histories on each subject.

790 Jerrold (Douglas). Mrs. Caudle's Curtain 
Lectures. Handy vol. edition, 121110, boards, 
20c. Bradbury Agnew.

791 Letters on Chivalry and Romance. i2mo, 
calf, gilt, 60c.

By the well-known Bishop Hurd.

792 Ashworth (John). Strange Talcs From 
Humble Life. 460 pp., post Svo, cloth 40c. 
Toronto, 1869.

793 Atkinson (J. B. ). An Art Tour to North­
ern Capitals. 448 pp., 8vo, cloth, $1.25. 
Macmillan, 1873.

794 Science of the Weather. A series of letters 
and essays by various authors. Numerous 
folding diagrams. 382 pp., crown Svo, cloth, 
75c. Glasgow, 1867.

795 Kurten (P.). Art of manufacturing soaps,
embracing the liest methods for making all 
kinds of hard, soft, and toilet soaps, also Olive 
Oil soap, etc., with other receipts. Post, 8vo, 
cloth, 50c. 1854.

796 Foulston (John). Public buildings erected 
in the West of England, illustrated with about 
too plates, and originally published at Four 
Guineas. Imp., 410, cloth, binding loose. 
$1.25. London, 1737.
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797 Mark (G. W. ). The art of drawing and 
engraving on wood, illustrated, crown, 8vo, 
cloth, 25c. London, 1881.

798 Hobhouse (J.). Historical illustrations of 
the fourth Canto of Childe Harold, containing 
dissertations on the ruins of ancient Rome, and 
an essay on Italian literature. 2nd edition, 8 
vols., cloth boards, 75c. Murray, 1818.

799 Pary (William). The last days of Lord 
Byron, with his Lordship’s opinions on various 
subjects, etc. Frontispiece and colored plate, 
8vo, half calf, a perfect, but used copy of a scarce 
hooky $1. London, 1825.

800 Bedford (John Harman). Wanderings of 
Childe Harold. A romance of real life, inter­
spersed with memoirs of the English wife, the 
foreign mistress, and various other celebrated 
characters. 3 vols, in one, thick, post 8vo, 
half Morocco, scarce, $2. London, 1825.

801 JunillS. Including letters by the same 
writer, under other signatures, now first collect­
ed with his confidential correspondence with 
Mr. Wilkes, and his private letters to Woodfall, 
a preliminary essay, notes, facsimiles, etc. 524 
pp., crown 8vo, cloth, $1.25. London, 1890.

802 ------Letters. 2 vols., i2mo, calf, a cover
loose, 60c. 1804.

803 ----- A fine copy of a beautiful edition, printed
by Bentley, 2 vols., 8vo, Morocco, $2.25. 
1794.

804 JuniUS—The Handwriting of Junius Pro­
fessionally Investigated, by Mr. Charles Chilmt, 
Expert, with preface and collateral evidence, by 
the lion. Edward Twiselton, 130 plates of 
facsimiles and numerous woodcuts, thick 4to, 
$6.75. (Published 63s.)
“ We congratulate Mr. Twiselton, not only upon having 

settled, as we think, once for all, the long disputed con­
troversy respecting the authorship of the Junius Letters, 
but upon having produced the only work which has yet 
appeared in the English language, conveying systematic 
instruction on the comparison of hand-writings. The 
book opens a new and interesting vein of enquiry, will 
be essential to all engaged in antiquarian or legal pur­
suits, and ought to find a place in every well-appointed 
library.”—Quarterly Revieiu

805 Francis (Sir Phillip). Memoirs, with
correspondence and journals commenced by the 
late Joseph Parkes, completed and edited by 
Herman Merivale, M.A. 2 portraits, 6
facsimile plates and appendix, 2 vols., 8vo, half 
green Morocco, top edge gilt, $3.25. Long­
man’s, 1867.

806 Butler’S (S.) Iludibras. With large an­
notations and a preface by Dr. Z. Grey. Life 
of the author, portrait, engravings after Hogarth, 
and vignettes, a nice, bright copy, 2 vols., 8vo, 
Russia, $5.25. London, 1806.

807 Another Edition, 3 parts in one, thick, 12 
mo, vol., with additions, annotations, portrait 
and plates y engraved by Mr. Hogarth. $1. 
1732.

808 Moore’S (Thomas). Hitnerto uncollected 
writings, in prose and verse—humorous, satiri­
cal and sentimental. Chiefly from the author’s 
MSS., and all hitherto unedited and uncollected. 
Edited, 7uith notes, by Richard Herne Shepherd. 
Crown, 8vo, cloth, frontispiece. 75c.
“ This volume is mainly derived from manuscript sources, 

and consists entirely of unedited and uncollected pieces 
in prose and verse. The Note Books and Common­
place Books of Thomas Moore, together with alarme 
mass of correspondence, and the original draughts and 
manuscripts of his principal writings, have been, for 
some time, in possession of the publishers, and were 
found on examination to yield so much matter of per­
manent and literary interest, that it was thought 
advisable to place them beyond reach or chance of loss 
in case of the future dispersion of these autographs. 
No piece, either in prose or verse, appears in this 
volume, which has already appeared in any of the 
editions of his collected works.

809 Livius ex edit Ruperti, cum supplemtk 
notis et interpretione In usum Delphini Yards 
scctionibus notis variorum. 20 vols., 8vo, 
cloth, l>oards, a cheap set of this esteemed 
edition, $5.25. London, 1828.

810 Hall (S. C.). Book of British Ballads. 
With illustrative and biographical references. 
Beautifully printed, and profusely illustrated 
within, ornamental woodcut borders, designed 
and engraved by the best Masters. 410, cloth, 
gilt, gilt edges, $2.25. G. Routledge, London,

811 Torrey (B.). Practice Typewriting, by the 
all-finger method, which leads to operation by 
touch. Arranged for self-instruction, school 
use, and lessons by mail. 4to, cloth, 60c. 
New York, 1891.

812 Curry (S. S.). Classic selections from the 
best authors, adapted to the study of vocal 
expression. 424 pp., crown, 8vo, cloth, 75c. 
Huston School of Expression.

813 Painting and Celebrated Painters, ancient 
and modern. By Lady Jervis White Jervis. 
2 vols., post 8vo, half moroccoy $1.25. London,
1854.

Including historical and critical notices of the schools of 
Italy, Spain, France, Germany, and the Netherlands.

814 KnOX (Dr. R.). Great Artists and (beat 
Anatomists. A biographical and philosophical 
study. Crown, 8vo, cloth, 50c. Van Voorst.
*853-

815 Hinton (James). An English Madonna. 
Crown, 8vo, cloth, 35c. London, 1884.

816 Viardot t Louis). Wonders of European 
Art. With eleven wood engravings. 307 pp., 
square 8vo, cloth, 75c. Sampson Low.

817 Proctor (Adelaide A.). Poems. Complete 
edition. With introduction by Charles Dickens. 
Portrait. Post 8vo, cloth, 60c. New York,
1887.

818 Sovereigns (The) and Courts of Europe. 
By Politikos. With portraits of the Queen of 
England, the Sultan of Turkey, the Czar of 
Russia, and many others. Post 8vo, cloth, 
gilt, $1. Appleton, 1891.
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Biblical Museum. Matthew to Philemon. Edited by (Jumper (l ey. 4 vols., crown 8vo, 3 vols, 
hall bound, 1 vol. cloth, a cheap lot, $2.25.

-----------Leviticus to Deuteronomy. Half morocco, 50c.
-----------Joshua to Samuel. Half morocco, 50c.

.— -------Kings and Chronicles. Half morocco, çoc.

Augustine (S. ). De Civitatk Dbi. 2 vols., 8vo, half calf $1. Liverpool, 1825.
Passages from Modern English Poets. Illustrated by the Junior Etching Club. Forty-seven 

beautiful etchings, beautifully executed by Day Son. Cloth, gilt, loose in binding, $2. 1861.

Blair (Hugh). Lectures on Rhetoric and Belles Lettres. Portrait. Thick 8vo, cloth, 60c. London, 
1850.

Lamb tChas. ). Eliana ; being his hitherto uncollected writings. 437 pp., crown 8vo, cloth, 75c. 
New York, 1866.

Schiller's Historical Works. Including The Thirty S ears War, Trial of Counts Egmont and 
Horn, and The Siege of Antwerp. Translated by Moir. 2 vols. 121110, cloth, 50c. 1828.

Abbott (Lyman). The Evolution of Christianity. Post 8vo, cloth, 75c. Riverside Press, 1892.

SeymortRev. M. Hobart), M.A. A Pilgrimage to Rome. 8vo, half calf, $i. London, 1848.
Describing the Monastic Institutions, Taking the Veil, the Jesuits, High Ceremonies, Religious Sei vices, Relics 

and their Exhibition, Inscription of Churches, Uses of Holy Water, Use of Pictures.

McKay (Alex.). Manual of Modern Geography, Mathematical, Physical and Political. 694 pp., 
thick post 8vo, cloth, 50c. Edinburgh, ifcSi.

Outlines and Skrtciies of Sermons. By Eminent Wesleyan Preachers. Crown 8vo, cloth, 
50c. London, 1887.

IIelin for the Pulpit. Upwards of two hundred and fifty sketches and skeletons of sermons, in 
3 series. 2 vols, post 8vo, cloth, $1.25. London, N.D.

More (Hannah). Prayers and Meditations, with Essay on Prayer. A nicely printed squarepost, 8vo, 
edit ion, cloth, joc. I.. union.

Cassell’s History of the Russo-Turkish War. Many hundred portraits and illustrations. 
Complete in parts, $2. Published at twenty one shillingf.

---------- History of the War Between France and Germany. Many hundred illustrations,
complete in parts, in good binding condition, but not quite so new as the last. $1.75.

London Society, 1879-1880. Complete in parts with j extra holiday numbers, $1.25 the lot.
This magazine abounds with good solid reading in all departments of literature, by the best authors, and is well 

illustrated.

Busbecq's (Ogier Ghieselin de, 15221593). Like and Letters, illustrative of the Political and 
Nodal History of Europe during the greater part of the Sixteenth Century, translated by Chaki.es 
T. Forster and F. II. Dam eu.. 2 handsome vols, 8vo, cloth, $1.50. (Pub. 24s.) Kenan 
Paul, 1881. b

I hese letters fully deserve their high reputation as original authorities of great historical value, for Itusbecq enjoyed 
exceptional advantages of acquiring political information during momentous crises in Kuroriean history. Equally 
sell merited is their widespread popularity, for they form .- lelighlful medley of valuable information, shrewd 
observations on men and manners, social and scientific g os- humorous and |iathetic anecdotes.

Zimmerman (John George). An examination bf the advantages of South he, and of its operations 
on the heart and mind ; with an enquiry into its prejudicial influence on the imagination anil 
passions. Copious notes anil index, with life of the author, and an account of his works. Portrait 
and fine plate* by Craig. 2 vols, post Svo, cloth, 75c. London, Albion Press, 1808.

Ensoe (K. Sidney). The (Queen’s Speeches in Parliament, from her Accession to the present 
time. Crown 8vo, cloth, 75c. London, 1882.

Sousa (Antonium de). Lusitania Lihkrata Ah injusto Castellanorum domino Restitvta Legit i* 
1,10 Principi Sercuissimo Joani IV. Lusitanie Algarbiorum, Africa.*, Arabia*, Persia*, India*, 
Brasilia*, etc. Fine old frontispiece, also a portrait of the emancipator and other curious full-page 
illustrations. 794 pages, including the Appendix, a very nice folio in vellum, carmine edges. 
$3.50. Londini, 1645.

John IV. was the founder of the dynasty of Bragan/a, and assisted in putting an end to the sixty years captivity of 
Ancient Lusitania (Now Portugal) of the Spanish Bourbons. This great man lost no time in forming 
alliances with England, France, Holland, and Sweden ; his daughter was wife of Charles II. of Eng.; as may be 
expected, there are several references ro America in this scarce ani> interesting volume.



Shepherd (W,) of Liverpool, Life of Potuno Bracvioi.ini. 487 pp., 410, covers loose. $1.25. 
Liverpool, 1802.

A well known Italian Scholar and Reformer, who served several successive Popes as Apostolic Secretary, ,.l* ,42o.
and who discovered sbvbn lost orations of Cicbro, twelve flays of Plautus, the Commen ta tsok 
Asconius, Pbdianus, Ammian, Marcei.i.inus, wrote satires against the Monks. Rex . W. Shbi-heki . ,|v) 
a good Radical Reformer

Reiser's (J. L.) National Melodist, with Symphonies and accompaniments for the pianofmt- 41,, 
cloth, loose, 40c. London, alrout 1850.

Contains about too favorite and interesting old songs with music, including “Kiss Me (Juick, and “tin,My 
Honey," etc.

Anales Prrvm Angucarvm et IIihernkarvm regnate Elizahetha, A.I), annum salxtis MLL 
XXXIX. Gvii.ikl.mo Camdeno. London, 1615. Also, Tomvs Alter, sine Pars qua 1 In 
one vol, folio, calf, ORIGINAL EDITION, $1.50. 1615-27.

Wingate (David). Poems and Songs, with a Glossary. 203 pp., |x>st 8vo, cloth, 50c Edit rgh, 
1862.

Burns (Robert). Letters chronologically arranged from Dr. Curries’collection. 2 vols, in 1. i>n,0f 
blue calf gilt, 60c. London, 1819.

Froude (J. A.) Science and Theology, ancient and modern, with other essays by Emerson. I - die. 
Stephen, Huxley, Canon Earrar and others. Post 8vo, cloth, 50c. 1879.

Triumphs Of Invention and Discovery in Art and Science. Several plaits. 343 pp., po- . Svo, 
cloth, 60c. London, 1883.

TimbS (lohn). Things not Generally Known. A book for old and young. The 2 series in 1 : thick 
post 8vo, vol., $1. London, 1865.

Brewster (Sir David). Letters on Natural 
Magic, addressed to Sir Walter Scott ; wood 
<uts, 4th edition. Clean copy in Murray's 
Family Library. Cloth, 60c.

Goldsmith's (Dr.) Grecian History, from the 
Earliest State to the Death of Alexander the 
Great, etc. 2 vols., 8vo, calf, 50c. London, 
■7#5-

Sampson (Henry). History 01 Advkktis- 
i\<;. From the Earliest Times. Illustrated 
by anecdotes, curious specimens, and notes of 
successful advertisers. Folding coloured front 
and numerous illustrations. Crown 8vo, cloth, 
gilt, $1.25. Chatto& Windus, 1875.
"We recommend the present volume, which takes us 

through antiquity, the middle ages, anil the present 
time, illustrating all in turn by advertisements -serious, 
comic, roguish, or downright rascally. The volume is 
full of entertainment from the first page to the last.'

Athemrum.
Macdonald (Geo.). En*,land's Authipiioy. 

Crown Svo, cloth, 751'. London, Macmillan 
\ Co.
Tracing the course of religious poetry from the earliest 

period of literary history.

Kay (David). Memory: What it is, and how 
to improve it. Crown 8vo, cloth, 60c. New 
York, 1888.

Tomkins (Rev. 11. G.). Studies on the Times of 
Abraham, with 16 plates containing numerous 
portraits of ancient Egyptians, etc. 410, cloth, 
$1. London, S. Bagster.

Architectural History <»f the city 01 Rome. 
Abridged from J. II. Parker’s 11 Archaeology of 
Rome ” for the use of students. Numerous il­
lustrations. Crown 8vo, cloth. 75c. London, 
1881.

Ancient Bai.i.ads and Songs 01 the North 
01 Scotland, hitherto unpublished, with ex­
planatory notes by Peter Buchan. Reprinted 
from the original edition of 1828. Pori. Post 
8vo, cloth, uncut, $2.25. W. Paterson, 1875.
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